
INSTITUT FÜR EMPIRISCHE SOZIALFORSCHUNG GMBH

Teinfaltstraße 8  1010 Wien

Telefon: (01) 54 670-0  Fax: (01) 54 670-312

E-Mail: ifes@ifes.at  Internet: http://www.ifes.at

Diese Studie wurde erstellt für die:
AK Kärnten

Wien, im Mai 2023
Archivnummer: 21.700.014

Nachhilfe in Österreich 2023

Tabellenband Kärnten

Basis: Schulkinder



ii

21700014 Nachhilfe Kärnten 2023

Inhaltsverzeichnis

Daten zur Untersuchung ............................................................................................ iii

Fragenprogramm............................................................................................................. iii

Tabellen: Basis Schüler/innen ................................................................................... v



iii

21700014 Nachhilfe Kärnten 2023

Daten zur Untersuchung

Hauptthemen:  Nachmittagsbetreuung und Betreuungsbedarf
 Förderunterricht
 Nachhilfe und Nachhilfebedarf
 Gründe für die Nachhilfe und Nachhilfefächer
 Kosten für die Nachhilfe und subjektive Belastung
 Nutzung/Bedarf spezielle Unterstützungsangebote
 Einstellungen zu Aspekten des Schulerfolgs

Auftraggeber: Basisstudie: AK Wien
Aufstockungen der Stichprobe: AK Kärnten

Grundgesamtheit: Haushalte mit Schulkindern (ausgenommen: Berufs-
schulen, Akademien, Schulen im Gesundheitswesen)

Erhebungsgebiet: Kärnten und Österreich

Stichprobenumfang: Kärnten: 666 Schulkinder in 423 Haushalten
Bundesweit: 4.893 Schüler/innen in 3.213 Haushalten

Gewichtung: Schulstatistik 2021/22
(Kärnten: rund 62.000 Schüler/innen)

Zielpersonenauswahl: Zufallsauswahl nach Screening

Art der Befragung: CATI/CAWI-Erhebung

Befragungszeitraum: Mitte Februar bis Mitte April 2023

Projektleitung: Dr. Julian Aichholzer

Projektassistenz: Karin Ernsthofer, BA BA; Lukas Schreder, MA

Auswertung: Thomas Kehl, BA



iv

21700014 Nachhilfe Kärnten 2023

Fragenprogramm
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 Untersuchungs-Nr. 2 1 9 1 7 1 7 2 CATI/CAWI 
1010 Wien, Teinfaltstraße 8 Laufende Nr.          
54 670          D.V.R. 0049492 Interviewer-Nr.          

 
 
 

Elternbefragung Nachhilfe-Monitoring 2023  
(Version: 03-03-2023) 

 
 

Guten Tag, mein Name ist ... vom Institut für empirische Sozialforschung in Wien. Wir führen derzeit 
eine Befragung zum Thema „Nachhilfe“ bei Eltern von Schulkindern durch. Darf Ich Ihnen dazu einige 
Fragen stellen? Ihre Antworten werden nur gemeinsam mit anderen ausgewertet – wir garantieren 
also eine vollständige Anonymität.  
 
 
A. Darf ich Sie fragen: Haben Sie ein Schulkind/Schulkinder in Ihrem Haushalt?  

(ACHTUNG: Nicht gemeint sind Kinder in der Berufsschule, Gesundheitsschulen oder an einer 
Universität/Hochschule) 
 
ja, ein Schulkind .................................................................. 1 
ja, zwei Schulkinder............................................................. 2 
ja, drei Schulkinder ............................................................. 3 
ja, vier Schulkinder .............................................................. 4 
ja, fünf Schulkinder ............................................................. 5 
ja, sechs Schulkinder ........................................................... 6 
ja, sieben Schulkinder ......................................................... 7 
nein  ................................................................................ 8*ENDE DES INTERVIEWS 

 
[SCHLEIFE -> Fragen 1 bis 11: Für JEDES Schulkind stellen] 
[Auswertung: bitte für Tabellenband Fragentext auch im Plural: Ist Ihr Kind/Sind Ihre Kinder etc.] 
 
1. Welche Schulform besucht Ihr Kind derzeit?  

 
Volksschule ...................................................................................................................................... 1 
Neue Mittelschule ............................................................................................................................ 2 
Polytechnische Schule  ..................................................................................................................... 3 
allgemeinbildende höhere Schule - AHS-Unterstufe (1. – 4. Klasse) .............................................. 4 
allgemeinbildende höhere Schule - AHS-Oberstufe (ab 5. Klasse) .................................................. 5 
berufsbildende mittlere Schule (BMS, z.B. Handelsschule, Fachschule)  ........................................ 6 
berufsbildende höhere Schule (BHS, z.B. HTL, HAK, HLW) oder Bildungsanstalt für 
Elementarpädagogik oder Sozialpädagogik ..................................................................................... 7 
Sonderschule .................................................................................................................................... 8 
andere Schulform (notieren) ........................................................................................................... 9 

 
1a. In welche Klasse geht Ihr Kind? [INT: z.B. 1. Klasse Volksschule oder 6. Klasse AHS usw.] 
 
       Klasse: ………… 
 
1b. Ist Ihr Kind weiblich oder männlich?  
 

weiblich ............................................................................................................................................ 1 
männlich........................................................................................................................................... 2 
divers ................................................................................................................................................ 3 
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[WENN F1≠9] 
2. Hat Ihr Kind eine externe Nachmittagsbetreuung? [INT: Vorlesen, MF] 
 

Hortbetreuung ................................................................................................................................. 1 
in einer Ganztagsschule mit Anwesenheitspflicht auch am Nachmittag, wobei Unterrichts- und  
Freizeit- bzw. Lernstunden abwechseln (Montag bis Donnerstag) ................................................. 2 
eine andere schulische Nachmittagsbetreuung  ............................................................................. 3 
eine andere externe Nachmittagsbetreuung .................................................................................. 4 
nein .................................................................................................................................................. 5  

 
[WENN F2 = 5] 
2ax. Hätten Sie für Ihr Kind in diesem Schuljahr gerne eine Nachmittagsbetreuung gehabt? 
 

ja, regelmäßig...................................................................... 1 
ja, manchmal (unregelmäßig) ............................................. 2 
nein, keine Nachmittagsbetreuung benötigt ...................... 3 
weiß nicht/keine Angabe .................................................... 4 

 
[WENN F2ax = 1|2] 
2bx. Und warum haben Sie keine Nachmittagsbetreuung genommen bzw. bekommen? [INT: Zuordnen, MF] 
 

ist zu teuer .......................................................................... 1 
wurde am Schulstandort nicht angeboten ......................... 2 
Nachmittagsbetreuung am Schulstandort ist nicht gut ...... 3 
andere Gründe (Notieren) .................................................. 4 
weiß nicht/keine Angabe .................................................... 5 

 
[WENN F1 < 9] 
2c. Abgesehen von der Nachmittagsbetreuung: Nutzt Ihr Kind einen Förderunterricht?  
 INT: Vorlesen bzw. nachfragen 
 

ja, regelmäßig...................................................................... 1 
ja, manchmal (unregelmäßig) ............................................. 2 
nein, ist nicht notwendig .................................................... 3 
nein, weil es keinen Förderunterricht gibt ......................... 4 
weiß nicht/keine Angabe .................................................... 5 

 
[ALLE] 
3. Wie oft muss jemand zu Hause mit Ihrem Kind lernen bzw. die Hausaufgaben beaufsichtigen? 
 

so gut wie täglich ................................................................ 1 
2 bis 3 Mal in der Woche .................................................... 2 
mindestens 1 Mal in der Woche ......................................... 3 
seltener ............................................................................... 4 
gar nicht .............................................................................. 5 
weiß nicht/keine Angabe .................................................... 6  
 

[WENN F3 = 1-4 (Es besteht beim Kind Lernaufsicht)] 
3a. Wenn Sie an den Lernstoff denken - wie leicht oder schwierig ist es für Sie als Eltern, Ihrem Kind bei den 

Hausaufgaben zu helfen und das Wissen vor Tests oder Schularbeiten zu überprüfen?  
 

sehr leicht............................................................................ 1 
eher leicht ........................................................................... 2 
eher schwierig ..................................................................... 3 
sehr schwierig ..................................................................... 4 
ganz unterschiedlich, je nach Fach ..................................... 5 
ist nicht nötig ...................................................................... 6 
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[ALLE] 
4. Wenn Sie an das ganze laufende Schuljahr und an den letzten Sommer denken - hat Ihr Kind einmal eine 

Nachhilfe erhalten bzw. erhält es derzeit Nachhilfe? 
[INT: Vorlesen, MF bei Code 1 – 9 möglich, Code 10 exklusiv] 

 
eine bezahlte Nachhilfe im laufenden Schuljahr bzw. derzeit ..........................................................  1 
eine bezahlte Nachhilfe im letzten Sommer .....................................................................................  2 
eine private unbezahlte Nachhilfe im laufenden Schuljahr bzw. derzeit ..........................................  3 
eine private unbezahlte Nachhilfe im letzten Sommer .....................................................................  4 
eine bezahlte Online-Nachhilfe (z.B. Lernvideos, Übungskurse, Live Chats mit 
    Lehrkräften, Hausübungs-Chat usw.) .............................................................................................  5 
eine unbezahlte Online-Nachhilfe .....................................................................................................  6 
eine Gratisnachhilfe im laufenden Schuljahr an der Schule (z.B. durch Lernbetreuer/innen                                

von der Volkshochschule)  ..............................................................................................................  7 
eine Gratisnachhilfe im Schuljahr z.B. in Form von Lernstationen an einer Volkshochschule ........  8 
eine Gratisnachhilfe im letzten Sommer (z.B. an der Schule oder an der Volkshochschule ............  9 
nein, nichts davon ..............................................................................................................................  10  

 
[WENN F4 = 1-9 (hatte bezahlte oder unbezahlte Nachhilfe)]  
4a. Und in welchen Fächern? [INT: Zuordnen, MF (max. 3 Antworten)]  
 

Deutsch ............................................................................................................................................ 1 
andere Sprache ................................................................................................................................ 2 
Mathematik...................................................................................................................................... 3 
naturwissenschaftliches oder technisches Fach (z.B. Mechanik, Physik) ........................................ 4 
kaufmännisches Fach (z.B. Buchhaltung)......................................................................................... 5 
anderes Fach .................................................................................................................................... 6 

 
[WENN F4a = genannt, für alle in F4a genannten Fächer durchfragen] 
4b. Und auf welcher Note steht das Kind im Fach „…“ derzeit?  

zwischen 1 und 2 ................................................................. 1 
zwischen 2 und 3 ................................................................. 2 
zwischen 3 und 4 ................................................................. 3 
zwischen 4 und 5  ................................................................ 4 
weiß nicht/keine Angabe .................................................... 5 

 
[WENN F4a = genannt, für alle in F4a genannten Fächer durchfragen] 
4d. Und tut sich Ihr Kind im Fach „…“ nun leichter?  
 

ja, viel leichter ..................................................................... 1 
ja, etwas leichter ................................................................. 2 
nein  ................................................................................ 3 
hat dieses Fach nicht mehr ................................................. 4 
weiß nicht/keine Angabe .................................................... 5 

 
[WENN F4 = NICHT SOWOHL 1 ALS AUCH 2 (also nicht beide Arten von bezahlter Nachhilfe schon ausgewählt)] 
5. Hätten Sie für Ihr Kind in diesem Schuljahr oder im Sommer zuvor gerne eine bezahlte Nachhilfe gehabt?  

[INT: Zuordnen, MF] 
 

ja, in diesem Schuljahr ........................................................ 1 
ja, im letzten Sommer ......................................................... 2 
nein, weder noch ................................................................ 3  

 
[WENN F5 = 1 oder F5 = 2 (hätte gerne bezahlte Nachhilfe gehabt)] 
6. Und warum haben Sie keine genommen bzw. bekommen? [INT: Zuordnen, MF] 
 

ist zu teuer .......................................................................... 1 
habe niemanden gefunden ................................................. 2 
andere Gründe (Notieren) .................................................. 3 
weiß nicht/keine Angabe .................................................... 4 
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[WENN F4 = 1 oder 2 (hatte bezahlte Nachhilfe)] 
7. Wer hat die bezahlte Nachhilfe gegeben? [INT: Zuordnen, MF] 
 

Student/Studentin .............................................................. 1 
Mitschüler/Mitschülerin ..................................................... 2 
Lehrer/Lehrerin ................................................................... 3 
Nachhilfe-Institut ................................................................ 4 
andere Person (Notieren) ................................................... 5 
weiß nicht/keine Angabe .................................................... 6 

 
[WENN F4 = 1-9 (hatte bezahlte oder unbezahlte Nachhilfe)] 
8. Wie oft bzw. wann war die Nachhilfe nötig? [INT: Zuordnen, MF] 
 

regelmäßig während des Schuljahres ................................. 1 
vor Schularbeiten oder Tests .............................................. 2 
vor Entscheidungsprüfungen .............................................. 3 
vor Nachprüfungen in den Ferien ....................................... 4 
in den Ferien, ohne Nachprüfung ....................................... 5 
nach längerem Krankenstand ............................................. 6 
anderes (notieren) .............................................................. 7 
weiß nicht/keine Angabe .................................................... 8 

 
[WENN F4 = 1-9 (hatte bezahlte oder unbezahlte Nachhilfe)] 
9. Und warum hat das Kind Nachhilfe gebraucht? [INT: Zuordnen, MF] 
 

um eine Nachprüfung bzw. eine negative Note im Zeugnis zu verhindern ..................................... 1 
um eine Note zu verbessern ............................................................................................................ 2 
um die Aufnahme in die AHS (Gymnasium) oder in eine mittlere oder höhere berufs- ...................   
bildende Schule zu ermöglichen ...................................................................................................... 3 
um in eine höhere Leistungsgruppe zu kommen, z.B. in der Neuen Mittelschule von der               
grundlegenden in die vertiefende Allgemeinbildung ...................................................................... 4 
wegen ausgefallenem Unterricht oder fehlendem Lehrpersonal  .................................................. 5 
andere Gründe (Notieren) ............................................................................................................... 6 
weiß nicht/keine Angabe ................................................................................................................. 7 

 
[WENN FFehler! Verweisquelle konnte nicht gefunden werden. = 1-4 | 6 (Nachhilfe zur Besserung der Leistung 
genannt)] 
9a. Und ist dieses Ziel mit der Nachhilfe erreicht worden? 
 

ja  ................................................................................ 1 
nein  ................................................................................ 2 
weiß noch nicht, steht noch nicht fest ................................ 3 
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[WENN F4 = 1 oder 5 (hatte bezahlte Nachhilfe im laufenden Schuljahr)] 
10. Wie viel Euro geben Sie während des laufenden Schuljahres für dieses Kind durchschnittlich für Nachhilfe 
aus? Schätzen Sie bitte die Kosten bis zum Ende des Schuljahres hin. [INT: Zuordnen] 
 

bis 100      Euro ......................................................................  1 
bis 200      Euro ......................................................................  2 
bis 300      Euro ......................................................................  3 
bis 400      Euro ......................................................................  4 
bis 500      Euro ......................................................................  5 
bis 600      Euro ......................................................................  6 
bis 700      Euro ......................................................................  7 
bis 800      Euro ......................................................................  8 
bis 900      Euro ......................................................................  9 
bis 1.000   Euro ......................................................................  10 
bis 1.200   Euro ......................................................................  11 
bis 1.400   Euro ......................................................................  12 
bis 1.600   Euro ......................................................................  13 
bis 1.800   Euro ......................................................................  14 
bis 2.000   Euro ......................................................................  15 
über 2.000 Euro (Betrag notieren) ........................................  16 
weiß nicht/keine Angabe ......................................................  17  
 

[WENN F4 = 2 (hatte bezahlte Nachhilfe im letzten Sommer)] 
11. Und wenn Sie an die letzten Sommerferien denken - wie viel Euro haben Sie da für dieses Kind für Nachhilfe 
ausgegeben? Dazu zählen auch Sprachferien oder Lerncamps. [INT: Zuordnen] 

 
bis 100      Euro ......................................................................  1 
bis 200      Euro ......................................................................  2 
bis 300      Euro ......................................................................  3 
bis 400      Euro ......................................................................  4 
bis 500      Euro ......................................................................  5 
bis 600      Euro ......................................................................  6 
bis 700      Euro ......................................................................  7 
bis 800      Euro ......................................................................  8 
bis 900      Euro ......................................................................  9 
bis 1.000   Euro ......................................................................  10 
bis 1.200   Euro ......................................................................  11 
bis 1.400   Euro ......................................................................  12 
bis 1.600   Euro ......................................................................  13 
bis 1.800   Euro ......................................................................  14 
bis 2.000   Euro ......................................................................  15 
über 2.000 Euro (Betrag notieren) ........................................  16 
weiß nicht/keine Angabe ......................................................  17 

 
[Diese Frage allgemein, nicht pro Kind stellen]  
[WENN F4 = 1 oder 2 oder 5 (mind. ein Kind hatte bezahlte Nachhilfe)] 
12. Und wie sehr sind Sie insgesamt durch bezahlte Nachhilfe finanziell belastet? 
 

sehr stark belastet .............................................................. 1 
spürbar belastet .................................................................. 2 
ein wenig belastet ............................................................... 3 
so gut wie gar nicht belastet ............................................... 4 
weiß nicht/keine Angabe .................................................... 5 

 
[-> ERNEUT SCHLEIFE pro Kinder] 
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12xa. Wenn Sie an das ganze laufende Schuljahr und an den letzten Sommer denken – hat Ihr Kind einmal eine 
dieser Unterstützungsangebote erhalten bzw. erhält es derzeit? [INT: Vorlesen, ja/nein Zuordnen] 
 
12xb. Hätten Sie für Ihr Kind in diesem Schuljahr oder im Sommer zuvor gerne ein Unterstützungsangebot in 
[…] gehabt? 
 
12xc. Und warum haben Sie keine Unterstützung genommen? 
 
 [ALLE] 

F12xa. 

[WENN F12xa_*=2 „nein“,  
für jedes Item abfragen] 

F12xb. 

[WENN F12xb_*=1 „ja“, 
für jedes Item abfragen] 

F12xc. 
 

1=ja 
2=nein 

1=ja 
2=nein 

ist zu teuer=1 
habe niemanden 

gefunden=2 
andere Gründe 

(Notieren:____)=3 
Ergotherapie 1/2 1/2 1/2/3 
Logopädie 1/2 1/2 1/2/3 
Legasthenie-Training 1/2 1/2 1/2/3 
Dyskalkulie-Training 1/2 1/2 1/2/3 
 
[WENN F12xa_1=1| F12xa _2=1| F12xa _3=1| F12xa _4=1 „zumindest einmal ja“, pro Kind erfassen] 
12xd. Wie viel Euro geben Sie während des laufenden Schuljahres und im Sommer zuvor für dieses Kind 
durchschnittlich für diese Unterstützungsangebote aus? Schätzen Sie bitte die Kosten bis zum Ende des 
Schuljahres hin. 
 

bis 100      Euro ......................................................................  1 
bis 200      Euro ......................................................................  2 
bis 300      Euro ......................................................................  3 
bis 400      Euro ......................................................................  4 
bis 500      Euro ......................................................................  5 
bis 600      Euro ......................................................................  6 
bis 700      Euro ......................................................................  7 
bis 800      Euro ......................................................................  8 
bis 900      Euro ......................................................................  9 
bis 1.000   Euro ......................................................................  10 
bis 1.200   Euro ......................................................................  11 
bis 1.400   Euro ......................................................................  12 
bis 1.600   Euro ......................................................................  13 
bis 1.800   Euro ......................................................................  14 
bis 2.000   Euro ......................................................................  15 
über 2.000 Euro (Betrag notieren) ........................................  16 
weiß nicht/keine Angabe ......................................................  17 

 
[-> ENDE SCHLEIFE Kinder] 
 
[WENN F3 = 1-4 (bei mind. einem Kind Aufsicht)] 
12a. Wie sehr fühlen Sie sich als Eltern „ … “ belastet, wenn Sie an das Helfen und Beaufsichtigen beim Lernen 

und Aufgabenmachen denken - sehr, ziemlich, etwas oder so gut wie gar nicht? [INT: Durchfragen] 
 
 1 = sehr 2 = ziemlich 3 = etwas 4= so gut wie  

gar nicht 
5 = weiß nicht/ 
keine Angabe 

zeitlich 1 2 3 4 5 
in Bezug auf Konflikte und Ärger in der Familie 1 2 3 4 5 
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[ALLE] 
12f. Was würden Sie sagen – Stimmen Sie den folgenden Aussagen völlig, eher, eher nicht oder gar nicht zu? 
 

 1 = stimme 
gar nicht zu 

2 = stimme 
eher nicht 

zu 

3 = stimme 
eher zu 

4 = stimme 
völlig zu 

5 = 
weiß 
nicht 

Für einen guten Schulabschluss ist es 
entscheidend, ob die Eltern genug Geld und 
Bildung haben, um beim Lernen zu unterstützen. 

1 2 3 4 5 

Jede Schule hat ausreichend Möglichkeiten, um 
Kinder zu fördern. 1 2 3 4 5 

In der Schule werden Begabungen und Fähigkeiten 
meiner Kinder gefördert. 1 2 3 4 5 

Durch einen guten Schulabschluss kann jeder sozial 
aufsteigen. 1 2 3 4 5 

 
12g. Haben Sie in den letzten 12 Monaten folgende Dinge in der Schule Ihrer Kinder wahrgenommen?  
[INT: Vorlesen, MF] 
 

Häufiger Wechsel des Lehrpersonals ....................................  1 
Fehlende Lehrer/innen bzw. unbesetzte Stellen ..................  2 
Häufige Supplierstunden durch Krankenstände ...................  3 
Nein, nichts davon [Prog. exklusiv] .......................................  4  
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[Statistik] 
 
13. Geben Sie bitte Ihr Geschlecht an: 

 
männlich.............................................................................. 1 
weiblich ............................................................................... 2 
divers  ................................................................................ 3 

 
14. Alter: 

Alter in Jahren eintragen [Range: 18-99] 
 

  
 
15. Was ist Ihr höchster Schulabschluss? 
 

Pflichtschule ........................................................................ 1 
Lehre, mittlere Schule ......................................................... 2 
Matura  ................................................................................ 3 
Hochschule, Universität, Akademie .................................... 4 

 
16. Sind Sie ...? 
 

Angestellte/r ....................................................................... 1 
Arbeiter/in .......................................................................... 2 
im Öffentlichen Dienst, Beamte/r ....................................... 3 
andere Berufstätigkeit ........................................................ 4 
nicht berufstätig .................................................................. 5  

 
[WENN F16 < 5] 
17. Arbeiten Sie Vollzeit oder Teilzeit? 
 

Vollzeit  ................................................................................ 1 
Teilzeit bis 25 Stunden ........................................................ 2 
Teilzeit bis 30 Stunden ........................................................ 3 
Teilzeit über 30 Stunden ..................................................... 4 

 
18. Leben Sie im Haushalt in Partnerschaft, getrennt oder sind Sie alleinerziehend? 
 

in Partnerschaft................................................................... 1 
getrennt, mit geteilter Erziehung ....................................... 2 
alleinerziehend .................................................................... 3 

 
19. Sind Sie und, falls vorhanden, Ihr Partner/Ihre Partnerin in Österreich geboren? 
 

ja, ich bzw. beide................................................................. 1  
selbst oder Partner/in anderem Land geboren .................. 2 
beide in anderem Land geboren ......................................... 3 

 
[WENN F19 = 2 oder 3 (nicht in Österreich geboren)] 
20. In welchem anderen Land sind Sie bzw. ist Ihr Partner/Ihre Partnerin geboren? [MF]  
 

in Jugoslawien bzw. in den Nachfolgeländern .................... 1 
in  der Türkei ....................................................................... 2 
in einem anderen nicht-deutschsprachigen Land............... 3 
in Deutschland oder in der Schweiz .................................... 4 

 
21. Und sind Ihre beiden Elternteile in Österreich geboren? 
 

ja, beide ............................................................................... 1  
nein, zumindest ein Elternteil in einem anderen Land ....... 2 

 



IFES   9

[WENN F19 > 1 & F20 < 4| F21 = 2 (Migrationshintergrund)] 
22. Sprechen Sie zu Hause…? 

 
immer Deutsch .................................................................... 1 
meistens Deutsch ................................................................ 2 
teils/teils ............................................................................. 3 
meistens in der Muttersprache (nicht Deutsch) ................. 4 
immer in der Muttersprache (nicht Deutsch) ..................... 5 

 
23. Wie hoch ist ca. das gesamte monatliche Netto-Einkommen Ihres Haushaltes, wenn Sie alle 

Einkommensquellen zusammenrechnen? Dazu zählt z.B. auch die Familienbeihilfe. 
 

bis € 1.500,- ......................................................................... 1 
bis € 2.000,- ......................................................................... 2 
bis € 2.500,- ......................................................................... 3 
bis € 3.000,- ......................................................................... 4 
bis € 4.000,- ......................................................................... 5 
bis € 5.000,- ......................................................................... 6 
bis € 6.000,- ......................................................................... 7 
über € 6.000,- ...................................................................... 8 
weiß nicht/keine Angabe .................................................... 9 

 
24. Ortsgröße 
 

bis 2.000 Einwohner ........................................................... 1 
bis 5.000 Einwohner ........................................................... 2 
bis 10.000 Einwohner ......................................................... 3 
bis 20.000 Einwohner ......................................................... 4 
bis 50.000 Einwohner ......................................................... 5 
über 50.000 Einwohner ...................................................... 6 
Wien  ................................................................................ 7 

 
25. Bundesland 
 

Vorarlberg ........................................................................... 1 
Tirol  ................................................................................ 2 
Salzburg ............................................................................... 3 
Oberösterreich .................................................................... 4 
Kärnten................................................................................ 5 
Steiermark ........................................................................... 6 
Burgenland .......................................................................... 7 
Niederösterreich ................................................................. 8 
Wien  ................................................................................ 9 

 
26. Sagen Sie mir noch, wie viele Personen insgesamt in Ihrem Haushalt wohnen? 

  
 
27. Und wie viele davon sind Kinder unter 14 Jahren? [Prog. max. F26-1] 

  
 
 
 

VIELEN DANK FÜR DAS INTERVIEW ! 
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Tabellen: Basis Schüler/innen



in Prozent  Strukturtabelle S. 1

21917172 | Nachhilfe-Monitoring 2023 - Basis Schulkinder - Kärnten
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Struktur der Stichprobe 

TOTAL 666 100
SCHULKINDER IM HAUSHALT
1 Schulkind 146 22
2 Schulkinder 254 38
3 und mehr Schulkinder 266 40
GESCHLECHT KIND
weiblich 343 51
männlich 319 48
SCHULTYP
Volksschule 219 33
Neue Mittelschule 128 19
Polytechnische Schule 6 1
AHS-Unterstufe 89 13
AHS-Oberstufe 55 8
BMS 44 7
BHS 114 17
SCHULSTUFE
1. Schulstufe 80 12
2. Schulstufe 36 5
3. Schulstufe 48 7
4. Schulstufe 63 9
5. Schulstufe 55 8
6. Schulstufe 62 9
7. Schulstufe 58 9
8. Schulstufe 46 7
9. Schulstufe 64 10
10. Schulstufe 50 7
11. Schulstufe 50 8
12. & 13. Schulstufe 55 8
BILDUNG
Pflichtschule 32 5
Lehre, mittlere Schule 229 34
Matura 170 25
Hochschule, Universität, Akademie 235 35
BERUFSTÄTIGKEIT
Angestellte/r, Arbeiter/in 380 57
im Öffentlichen Dienst, Beamte/r 103 15
andere Berufstätigkeit 108 16
nicht berufstätig 75 11
LEBENSFORM
in Partnerschaft 552 83
getrennt, mit geteilter Erziehung 51 8
alleinerziehend 63 9
HAUSHALTSEINKOMMEN
bis 2.000 Euro 59 9
bis 3.000 Euro 130 19
bis 4.000 Euro 132 20
bis 5.000 Euro 111 17
über 5.000 Euro 136 20
ÄQUIVALENZEINKOMMEN
bis 1.500 Euro 102 15
bis 2.000 Euro 129 19
bis 3.000 Euro 173 26
über 3.000 Euro 162 24
MIGRATIONSHINTERGRUND
ja 148 22
 1.Generation 112 17
 2.Generation 36 5
nein 518 78
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Struktur der Stichprobe 

TOTAL 666 100
GESCHLECHT DER/S BEFRAGTEN
männlich 269 40
weiblich 396 60
SPRACHE ZU HAUSE
immer/ meistens Deutsch 74 11
teils teils/ andere Sprache 60 9
LERNBETREUUNG
so gut wie täglich 128 19
2 bis 3 Mal in der Woche 122 18
mindestens 1 Mal in der Woche 86 13
seltener 139 21
gar nicht 183 27
EXT. NACHMITTAGSBETREUUNG
ja, gesamt 218 33
  Hortbetreuung 82 12
  Ganztagsschule 67 10
  Ganztagsschule 1.-8. Schulstufe 53 8
  schulische Nachmittagsbetreuung 53 8
nein 447 67
  hätte Bedarf gehabt 35 5
  kein Bedarf 396 59
FÖRDERUNTERRICHT GENUTZT
ja, regelmäßig 65 10
ja, manchmal (unregelmäßig) 127 19
nein, ist nicht notwendig 328 49
nein, weil es keinen Förderunterricht gibt 126 19
NACHHILFE
ja 149 22
  bezahlt 86 13
  unbezahlt 77 11
nein 517 78
WANN NACHHILFE
regelmäßig während des Schuljahres 62 9
vor Schularbeiten, Tests etc. 79 12
UND IN WELCHEN FÄCHERN
Deutsch 33 5
andere Sprache 34 5
Mathematik 98 15
UNTERSTÜTZUNGSANGEBOTE
ja, zuvor genutzt 76 11
nein, hätte Bedarf gehabt 53 8
ORTSGRÖßE
bis 2.000 Einwohner/innen 192 29
bis 5.000 Einwohner/innen 147 22
bis 10.000 Einwohner/innen 64 10
bis 300.000 Einwohner/innen 262 39
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Darf ich Sie fragen: Haben Sie ein Schulkind/Schulkinder in Ihrem Haushalt? (ACHTUNG: Nicht 
gemeint sind Kinder in der Berufsschule, Gesundheitsschulen oder an einer 
Universität/Hochschule) 

TOTAL 666 22 38 29 6 3 2
SCHULKINDER IM HAUSHALT
1 Schulkind 146 100 - - - - -
2 Schulkinder 254 - 100 - - - -
3 und mehr Schulkinder 266 - - 72 15 8 6
GESCHLECHT KIND
weiblich 343 22 35 27 11 2 3
männlich 319 22 42 31 1 3 2
SCHULTYP
Volksschule 219 26 34 32 8 - 1
Neue Mittelschule 128 22 40 26 7 2 4
Polytechnische Schule 6 12 50 38 - - -
AHS-Unterstufe 89 15 52 22 8 3 -
AHS-Oberstufe 55 21 37 33 - 8 -
BMS 44 17 48 14 7 14 -
BHS 114 25 27 37 2 2 7
SCHULSTUFE
1. Schulstufe 80 33 33 23 7 4 -
2. Schulstufe 36 28 46 21 5 - -
3. Schulstufe 48 26 35 31 4 - 4
4. Schulstufe 63 15 28 45 12 - -
5. Schulstufe 55 12 48 20 11 4 4
6. Schulstufe 62 19 49 18 12 2 -
7. Schulstufe 58 17 42 35 - 2 4
8. Schulstufe 46 28 45 21 6 - -
9. Schulstufe 64 18 36 32 - 9 4
10. Schulstufe 50 28 33 35 - 3 -
11. Schulstufe 50 26 28 29 6 6 6
12. & 13. Schulstufe 55 16 39 29 5 5 5
BILDUNG
Pflichtschule 32 19 46 - - 36 -
Lehre, mittlere Schule 229 27 41 21 10 - -
Matura 170 28 39 28 5 - -
Hochschule, Universität, Akademie 235 13 33 40 4 4 6
BERUFSTÄTIGKEIT
Angestellte/r, Arbeiter/in 380 27 42 23 8 - -
im Öffentlichen Dienst, Beamte/r 103 20 43 25 - 11 -
andere Berufstätigkeit 108 12 26 41 7 - 14
nicht berufstätig 75 13 30 42 - 14 -
LEBENSFORM
in Partnerschaft 552 21 38 29 5 4 3
getrennt, mit geteilter Erziehung 51 29 27 44 - - -
alleinerziehend 63 23 48 15 14 - -
HAUSHALTSEINKOMMEN
bis 2.000 Euro 59 35 47 18 - - -
bis 3.000 Euro 130 19 40 30 - - 12
bis 4.000 Euro 132 22 35 32 11 - -
bis 5.000 Euro 111 19 48 16 7 9 -
über 5.000 Euro 136 16 27 49 - 8 -
ÄQUIVALENZEINKOMMEN
bis 1.500 Euro 102 13 29 44 - - 15
bis 2.000 Euro 129 9 38 34 11 8 -
bis 3.000 Euro 173 22 44 29 5 - -
über 3.000 Euro 162 34 37 22 - 7 -
MIGRATIONSHINTERGRUND
ja 148 20 28 39 5 8 -
 1.Generation 112 20 26 47 7 - -
 2.Generation 36 18 35 16 - 32 -
nein 518 23 41 26 6 2 3
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Darf ich Sie fragen: Haben Sie ein Schulkind/Schulkinder in Ihrem Haushalt? (ACHTUNG: Nicht 
gemeint sind Kinder in der Berufsschule, Gesundheitsschulen oder an einer 
Universität/Hochschule) 

TOTAL 666 22 38 29 6 3 2
GESCHLECHT DER/S BEFRAGTEN
männlich 269 27 39 24 5 - 6
weiblich 396 19 38 32 6 5 -
SPRACHE ZU HAUSE
immer/ meistens Deutsch 74 24 33 43 - - -
teils teils/ andere Sprache 60 18 23 26 13 19 -
LERNBETREUUNG
so gut wie täglich 128 32 40 18 7 2 -
2 bis 3 Mal in der Woche 122 22 42 28 2 6 -
mindestens 1 Mal in der Woche 86 20 52 13 9 7 -
seltener 139 22 28 38 8 2 1
gar nicht 183 16 35 36 4 2 7
EXT. NACHMITTAGSBETREUUNG
ja, gesamt 218 26 34 27 7 5 -
  Hortbetreuung 82 30 35 15 14 6 -
  Ganztagsschule 67 24 39 30 3 3 -
  Ganztagsschule 1.-8. Schulstufe 53 30 36 26 4 4 -
  schulische Nachmittagsbetreuung 53 17 40 40 - 3 -
nein 447 20 40 29 5 2 3
  hätte Bedarf gehabt 35 29 55 4 11 - -
  kein Bedarf 396 19 37 32 5 3 4
FÖRDERUNTERRICHT GENUTZT
ja, regelmäßig 65 26 41 23 6 - 4
ja, manchmal (unregelmäßig) 127 30 49 13 4 4 -
nein, ist nicht notwendig 328 18 36 34 7 1 4
nein, weil es keinen Förderunterricht gibt 126 21 29 37 5 8 -
NACHHILFE
ja 149 32 44 9 8 8 -
  bezahlt 86 36 39 7 5 13 -
  unbezahlt 77 28 48 11 9 4 -
nein 517 19 36 34 5 2 3
WANN NACHHILFE
regelmäßig während des Schuljahres 62 37 40 10 7 7 -
vor Schularbeiten, Tests etc. 79 32 51 10 2 5 -
UND IN WELCHEN FÄCHERN
Deutsch 33 28 42 10 11 9 -
andere Sprache 34 22 47 16 15 - -
Mathematik 98 38 46 8 8 - -
UNTERSTÜTZUNGSANGEBOTE
ja, zuvor genutzt 76 25 51 19 5 - -
nein, hätte Bedarf gehabt 53 28 22 38 12 - -
ORTSGRÖßE
bis 2.000 Einwohner/innen 192 20 31 32 4 5 8
bis 5.000 Einwohner/innen 147 22 42 30 6 - -
bis 10.000 Einwohner/innen 64 24 45 31 - - -
bis 300.000 Einwohner/innen 262 23 39 25 8 4 -
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Welche Schulform besucht Ihr Kind/ Ihre Kinder derzeit? 

TOTAL 666 33 19 1 13 8 7 17 2 *
SCHULKINDER IM HAUSHALT
1 Schulkind 146 39 19 1 9 8 5 19 - 1
2 Schulkinder 254 29 20 1 18 8 8 12 3 -
3 und mehr Schulkinder 266 33 19 1 11 9 6 21 1 -
GESCHLECHT KIND
weiblich 343 31 19 1 14 9 6 18 2 *
männlich 319 35 19 1 13 7 7 16 * -
SCHULTYP
Volksschule 219 100 - - - - - - - -
Neue Mittelschule 128 - 100 - - - - - - -
Polytechnische Schule 6 - - 100 - - - - - -
AHS-Unterstufe 89 - - - 100 - - - - -
AHS-Oberstufe 55 - - - - 100 - - - -
BMS 44 - - - - - 100 - - -
BHS 114 - - - - - - 100 - -
SCHULSTUFE
1. Schulstufe 80 91 - - - - - - 7 1
2. Schulstufe 36 100 - - - - - - - -
3. Schulstufe 48 100 - - - - - - - -
4. Schulstufe 63 100 - - - - - - - -
5. Schulstufe 55 - 54 - 39 - - - 8 -
6. Schulstufe 62 - 59 - 41 - - - - -
7. Schulstufe 58 - 57 - 43 - - - - -
8. Schulstufe 46 - 62 - 38 - - - - -
9. Schulstufe 64 - - 10 - 16 16 58 - -
10. Schulstufe 50 - - - - 43 15 42 - -
11. Schulstufe 50 - - - - 25 19 55 - -
12. & 13. Schulstufe 55 - - - - 20 29 51 - -
BILDUNG
Pflichtschule 32 12 31 2 7 7 13 6 23 -
Lehre, mittlere Schule 229 35 27 2 11 3 9 12 - -
Matura 170 35 19 1 8 6 6 26 - -
Hochschule, Universität, Akademie 235 33 9 * 20 15 4 17 1 *
BERUFSTÄTIGKEIT
Angestellte/r, Arbeiter/in 380 37 20 1 14 10 6 12 - *
im Öffentlichen Dienst, Beamte/r 103 28 14 * 18 8 4 22 6 -
andere Berufstätigkeit 108 28 22 1 11 3 6 29 - -
nicht berufstätig 75 25 20 1 8 10 12 19 6 -
LEBENSFORM
in Partnerschaft 552 33 19 1 13 8 6 17 2 *
getrennt, mit geteilter Erziehung 51 30 18 - 13 8 6 25 - -
alleinerziehend 63 31 19 2 12 13 9 12 2 -
HAUSHALTSEINKOMMEN
bis 2.000 Euro 59 33 30 4 8 7 3 13 2 -
bis 3.000 Euro 130 42 21 1 9 8 6 12 2 -
bis 4.000 Euro 132 37 23 - 18 4 1 16 - 1
bis 5.000 Euro 111 28 12 * 13 11 8 25 3 -
über 5.000 Euro 136 28 16 1 17 12 5 19 2 -
ÄQUIVALENZEINKOMMEN
bis 1.500 Euro 102 27 27 3 10 10 3 17 4 -
bis 2.000 Euro 129 42 22 * 9 6 8 13 - -
bis 3.000 Euro 173 36 16 1 13 11 4 20 - -
über 3.000 Euro 162 31 15 - 21 8 4 17 4 1
MIGRATIONSHINTERGRUND
ja 148 32 13 1 14 12 6 20 3 -
 1.Generation 112 34 13 1 13 12 5 21 1 -
 2.Generation 36 23 13 - 18 12 8 17 9 -
nein 518 33 21 1 13 7 7 16 1 *
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Welche Schulform besucht Ihr Kind/ Ihre Kinder derzeit? 

TOTAL 666 33 19 1 13 8 7 17 2 *
GESCHLECHT DER/S BEFRAGTEN
männlich 269 31 17 * 12 9 8 23 - -
weiblich 396 34 21 1 14 8 6 13 3 *
SPRACHE ZU HAUSE
immer/ meistens Deutsch 74 37 10 1 18 18 2 13 2 -
teils teils/ andere Sprache 60 22 18 1 9 5 12 29 5 -
LERNBETREUUNG
so gut wie täglich 128 67 13 1 10 4 5 1 - -
2 bis 3 Mal in der Woche 122 42 23 1 18 4 8 3 - -
mindestens 1 Mal in der Woche 86 25 21 2 23 13 - 17 - -
seltener 139 27 20 1 19 10 6 17 - 1
gar nicht 183 11 20 1 5 11 10 39 3 -
EXT. NACHMITTAGSBETREUUNG
ja, gesamt 218 58 13 2 8 3 6 7 4 -
  Hortbetreuung 82 75 7 - 4 4 9 2 - -
  Ganztagsschule 67 46 20 4 11 4 2 12 2 -
  Ganztagsschule 1.-8. Schulstufe 53 59 25 - 14 - - - 3 -
  schulische Nachmittagsbetreuung 53 54 12 2 13 4 - 7 8 -
nein 447 21 22 1 16 11 7 22 * -
  hätte Bedarf gehabt 35 33 27 - 19 9 3 9 - -
  kein Bedarf 396 19 23 1 16 11 6 24 - -
FÖRDERUNTERRICHT GENUTZT
ja, regelmäßig 65 34 27 2 13 5 8 12 - -
ja, manchmal (unregelmäßig) 127 41 23 1 10 15 3 8 1 -
nein, ist nicht notwendig 328 36 18 1 16 8 5 17 * -
nein, weil es keinen Förderunterricht gibt 126 21 14 1 13 6 14 31 - -
NACHHILFE
ja 149 19 20 2 17 12 9 19 2 -
  bezahlt 86 13 14 2 18 15 11 22 4 -
  unbezahlt 77 25 23 2 17 10 10 13 - -
nein 517 37 19 * 12 7 6 17 1 *
WANN NACHHILFE
regelmäßig während des Schuljahres 62 24 18 2 18 8 14 15 - -
vor Schularbeiten, Tests etc. 79 13 17 3 22 15 6 24 - -
UND IN WELCHEN FÄCHERN
Deutsch 33 44 13 6 12 4 17 4 - -
andere Sprache 34 7 45 1 28 7 3 9 - -
Mathematik 98 18 18 2 17 13 8 24 - -
UNTERSTÜTZUNGSANGEBOTE
ja, zuvor genutzt 76 52 18 3 4 6 5 5 7 -
nein, hätte Bedarf gehabt 53 39 24 2 13 8 5 7 - -
ORTSGRÖßE
bis 2.000 Einwohner/innen 192 33 24 1 12 5 5 19 - -
bis 5.000 Einwohner/innen 147 38 19 * 11 5 6 16 4 -
bis 10.000 Einwohner/innen 64 31 24 1 13 4 5 23 - -
bis 300.000 Einwohner/innen 262 30 14 1 16 14 8 14 2 *
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Schulstufe 1. Kind 

TOTAL 666 12 5 7 9 8 9 9 7 10 7 8 6 2
SCHULKINDER IM HAUSHALT
1 Schulkind 146 18 7 8 6 4 8 7 9 8 10 9 3 3
2 Schulkinder 254 10 6 7 7 10 12 10 8 9 7 6 6 3
3 und mehr Schulkinder 266 10 4 7 13 8 8 9 5 11 7 9 8 1
GESCHLECHT KIND
weiblich 343 13 5 7 7 9 11 9 6 10 8 8 6 2
männlich 319 10 6 8 12 8 8 8 9 9 8 7 6 3
SCHULTYP
Volksschule 219 33 16 22 29 - - - - - - - - -
Neue Mittelschule 128 - - - - 23 29 26 22 - - - - -
Polytechnische Schule 6 - - - - - - - - 100 - - - -
AHS-Unterstufe 89 - - - - 24 28 28 20 - - - - -
AHS-Oberstufe 55 - - - - - - - - 19 39 23 20 -
BMS 44 - - - - - - - - 24 17 22 37 -
BHS 114 - - - - - - - - 32 18 24 12 13
SCHULSTUFE
1. Schulstufe 80 100 - - - - - - - - - - - -
2. Schulstufe 36 - 100 - - - - - - - - - - -
3. Schulstufe 48 - - 100 - - - - - - - - - -
4. Schulstufe 63 - - - 100 - - - - - - - - -
5. Schulstufe 55 - - - - 100 - - - - - - - -
6. Schulstufe 62 - - - - - 100 - - - - - - -
7. Schulstufe 58 - - - - - - 100 - - - - - -
8. Schulstufe 46 - - - - - - - 100 - - - - -
9. Schulstufe 64 - - - - - - - - 100 - - - -
10. Schulstufe 50 - - - - - - - - - 100 - - -
11. Schulstufe 50 - - - - - - - - - - 100 - -
12. & 13. Schulstufe 55 - - - - - - - - - - - 74 26
BILDUNG
Pflichtschule 32 20 2 4 4 18 6 12 6 14 2 9 3 -
Lehre, mittlere Schule 229 12 6 6 11 10 12 5 11 8 9 6 2 1
Matura 170 11 5 11 7 4 8 9 5 10 8 7 9 5
Hochschule, Universität, Akademie 235 11 5 6 11 8 8 11 4 11 7 9 8 1
BERUFSTÄTIGKEIT
Angestellte/r, Arbeiter/in 380 13 6 6 13 5 12 9 8 8 8 5 6 2
im Öffentlichen Dienst, Beamte/r 103 16 4 5 7 11 8 11 4 11 7 13 2 2
andere Berufstätigkeit 108 6 3 13 5 10 4 10 8 12 7 11 6 2
nicht berufstätig 75 12 5 10 3 18 5 4 3 14 5 5 14 4
LEBENSFORM
in Partnerschaft 552 13 6 8 8 9 10 8 6 10 8 7 5 2
getrennt, mit geteilter Erziehung 51 8 6 7 8 3 8 10 9 7 3 15 7 9
alleinerziehend 63 8 1 3 19 7 6 11 10 4 9 6 15 1
HAUSHALTSEINKOMMEN
bis 2.000 Euro 59 7 7 11 9 10 12 13 5 6 6 6 7 -
bis 3.000 Euro 130 14 6 7 17 8 8 8 6 6 4 7 9 -
bis 4.000 Euro 132 15 6 10 7 6 14 9 13 4 11 2 1 2
bis 5.000 Euro 111 9 6 9 4 7 7 10 3 12 4 17 6 4
über 5.000 Euro 136 11 4 4 11 7 11 8 7 13 11 6 5 2
ÄQUIVALENZEINKOMMEN
bis 1.500 Euro 102 9 2 9 10 14 5 15 4 9 7 5 12 -
bis 2.000 Euro 129 11 10 6 15 2 15 7 7 8 7 2 8 2
bis 3.000 Euro 173 15 3 9 8 6 9 6 8 8 10 10 4 3
über 3.000 Euro 162 12 7 7 8 9 11 10 8 9 6 11 1 1
MIGRATIONSHINTERGRUND
ja 148 13 4 6 11 8 4 10 5 9 8 10 7 4
 1.Generation 112 12 - 7 15 5 5 11 7 7 10 8 9 5
 2.Generation 36 18 14 - - 18 2 9 2 15 3 18 - -
nein 518 12 6 8 9 8 11 8 7 10 7 7 6 2
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Schulstufe 1. Kind 

TOTAL 666 12 5 7 9 8 9 9 7 10 7 8 6 2
GESCHLECHT DER/S BEFRAGTEN
männlich 269 11 4 7 9 5 11 5 7 10 9 9 9 3
weiblich 396 13 6 7 10 10 8 11 7 9 7 7 5 1
SPRACHE ZU HAUSE
immer/ meistens Deutsch 74 14 7 3 12 11 4 7 7 9 11 7 3 4
teils teils/ andere Sprache 60 11 - 9 7 7 3 14 3 7 4 17 13 5
LERNBETREUUNG
so gut wie täglich 128 24 11 14 18 8 6 6 3 2 3 1 4 -
2 bis 3 Mal in der Woche 122 11 11 13 7 15 10 12 5 3 3 5 4 2
mindestens 1 Mal in der Woche 86 9 1 6 9 7 21 6 8 13 7 6 2 4
seltener 139 9 3 4 12 5 8 15 11 10 9 8 4 2
gar nicht 183 6 2 2 3 7 6 6 8 18 13 15 13 3
EXT. NACHMITTAGSBETREUUNG
ja, gesamt 218 24 10 11 15 6 8 7 2 4 5 4 3 -
  Hortbetreuung 82 22 16 15 22 1 4 4 1 3 3 4 5 -
  Ganztagsschule 67 24 8 8 9 7 12 9 2 9 5 6 2 -
  Ganztagsschule 1.-8. Schulstufe 53 30 10 10 11 9 15 12 3 - - - - -
  schulische Nachmittagsbetreuung 53 25 5 9 18 13 10 7 1 3 6 2 1 -
nein 447 6 3 5 7 9 10 9 9 12 9 9 7 3
  hätte Bedarf gehabt 35 7 9 8 9 18 9 9 10 3 15 3 - -
  kein Bedarf 396 5 3 5 6 9 10 10 10 13 8 10 7 4
FÖRDERUNTERRICHT GENUTZT
ja, regelmäßig 65 8 9 12 5 5 15 11 7 5 5 5 10 1
ja, manchmal (unregelmäßig) 127 11 7 13 10 6 12 10 7 7 7 6 4 2
nein, ist nicht notwendig 328 13 6 6 11 10 8 9 8 10 7 9 3 1
nein, weil es keinen Förderunterricht gibt 126 8 1 2 10 6 8 7 6 14 11 9 13 6
NACHHILFE
ja 149 7 3 7 4 7 14 9 7 9 9 14 6 4
  bezahlt 86 8 1 7 2 10 10 9 3 9 10 18 8 4
  unbezahlt 77 5 5 9 6 3 19 9 9 7 8 10 7 3
nein 517 13 6 7 11 9 8 9 7 10 7 6 6 2
WANN NACHHILFE
regelmäßig während des Schuljahres 62 9 5 6 5 9 13 8 7 5 7 17 7 5
vor Schularbeiten, Tests etc. 79 3 2 7 1 5 15 13 7 13 12 14 6 4
UND IN WELCHEN FÄCHERN
Deutsch 33 13 9 10 12 7 16 2 - 13 2 9 6 -
andere Sprache 34 - - 7 - 7 38 14 14 1 4 7 5 3
Mathematik 98 5 2 9 3 6 14 9 7 10 10 15 7 5
UNTERSTÜTZUNGSANGEBOTE
ja, zuvor genutzt 76 21 16 15 4 10 7 5 4 3 5 5 4 2
nein, hätte Bedarf gehabt 53 14 11 9 5 5 8 12 12 2 5 8 6 2
ORTSGRÖßE
bis 2.000 Einwohner/innen 192 12 6 9 6 8 10 13 6 14 5 4 6 1
bis 5.000 Einwohner/innen 147 15 7 9 9 9 8 7 9 7 7 9 4 1
bis 10.000 Einwohner/innen 64 13 6 8 5 14 7 6 11 7 13 6 5 1
bis 300.000 Einwohner/innen 262 10 4 5 13 7 10 8 5 8 8 10 8 4
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Ist Ihr Kind/ Ihre Kinder weiblich oder männlich? 

TOTAL 666 51 48 1
SCHULKINDER IM HAUSHALT
1 Schulkind 146 51 49 1
2 Schulkinder 254 48 52 -
3 und mehr Schulkinder 266 56 43 1
GESCHLECHT KIND
weiblich 343 100 - -
männlich 319 - 100 -
SCHULTYP
Volksschule 219 49 51 -
Neue Mittelschule 128 52 48 -
Polytechnische Schule 6 33 67 -
AHS-Unterstufe 89 54 46 -
AHS-Oberstufe 55 57 42 2
BMS 44 46 54 -
BHS 114 54 46 -
SCHULSTUFE
1. Schulstufe 80 57 39 4
2. Schulstufe 36 48 52 -
3. Schulstufe 48 48 52 -
4. Schulstufe 63 39 61 -
5. Schulstufe 55 54 46 -
6. Schulstufe 62 59 41 -
7. Schulstufe 58 55 45 -
8. Schulstufe 46 41 59 -
9. Schulstufe 64 56 44 -
10. Schulstufe 50 52 48 -
11. Schulstufe 50 53 45 2
12. & 13. Schulstufe 55 48 52 -
BILDUNG
Pflichtschule 32 47 44 10
Lehre, mittlere Schule 229 50 50 -
Matura 170 52 48 -
Hochschule, Universität, Akademie 235 54 46 *
BERUFSTÄTIGKEIT
Angestellte/r, Arbeiter/in 380 53 47 -
im Öffentlichen Dienst, Beamte/r 103 43 53 4
andere Berufstätigkeit 108 55 45 -
nicht berufstätig 75 50 50 -
LEBENSFORM
in Partnerschaft 552 52 47 1
getrennt, mit geteilter Erziehung 51 45 55 -
alleinerziehend 63 49 51 -
HAUSHALTSEINKOMMEN
bis 2.000 Euro 59 33 67 -
bis 3.000 Euro 130 46 54 -
bis 4.000 Euro 132 54 46 -
bis 5.000 Euro 111 59 41 -
über 5.000 Euro 136 51 47 2
ÄQUIVALENZEINKOMMEN
bis 1.500 Euro 102 39 61 -
bis 2.000 Euro 129 56 44 -
bis 3.000 Euro 173 52 48 -
über 3.000 Euro 162 50 48 2
MIGRATIONSHINTERGRUND
ja 148 58 39 2
 1.Generation 112 61 39 *
 2.Generation 36 50 41 9
nein 518 50 50 *
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Ist Ihr Kind/ Ihre Kinder weiblich oder männlich? 

TOTAL 666 51 48 1
GESCHLECHT DER/S BEFRAGTEN
männlich 269 55 45 -
weiblich 396 49 50 1
SPRACHE ZU HAUSE
immer/ meistens Deutsch 74 50 49 1
teils teils/ andere Sprache 60 62 32 5
LERNBETREUUNG
so gut wie täglich 128 45 55 -
2 bis 3 Mal in der Woche 122 43 57 -
mindestens 1 Mal in der Woche 86 54 46 -
seltener 139 58 41 1
gar nicht 183 53 45 2
EXT. NACHMITTAGSBETREUUNG
ja, gesamt 218 51 48 1
  Hortbetreuung 82 51 49 -
  Ganztagsschule 67 57 43 -
  Ganztagsschule 1.-8. Schulstufe 53 55 45 -
  schulische Nachmittagsbetreuung 53 40 60 -
nein 447 52 48 *
  hätte Bedarf gehabt 35 62 38 -
  kein Bedarf 396 52 48 *
FÖRDERUNTERRICHT GENUTZT
ja, regelmäßig 65 50 50 -
ja, manchmal (unregelmäßig) 127 47 52 *
nein, ist nicht notwendig 328 53 47 -
nein, weil es keinen Förderunterricht gibt 126 51 49 *
NACHHILFE
ja 149 50 47 3
  bezahlt 86 49 46 5
  unbezahlt 77 50 50 -
nein 517 52 48 -
WANN NACHHILFE
regelmäßig während des Schuljahres 62 53 46 1
vor Schularbeiten, Tests etc. 79 42 56 1
UND IN WELCHEN FÄCHERN
Deutsch 33 44 56 -
andere Sprache 34 52 47 1
Mathematik 98 55 44 1
UNTERSTÜTZUNGSANGEBOTE
ja, zuvor genutzt 76 49 51 -
nein, hätte Bedarf gehabt 53 45 55 -
ORTSGRÖßE
bis 2.000 Einwohner/innen 192 55 45 -
bis 5.000 Einwohner/innen 147 52 47 1
bis 10.000 Einwohner/innen 64 46 54 -
bis 300.000 Einwohner/innen 262 50 49 1
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Hat Ihr Kind/ Ihre Kinder eine externe Nachmittagsbetreuung? 

TOTAL 665 12 10 8 4 67
SCHULKINDER IM HAUSHALT
1 Schulkind 145 17 11 6 6 61
2 Schulkinder 254 11 10 8 2 71
3 und mehr Schulkinder 266 11 9 9 4 68
GESCHLECHT KIND
weiblich 342 12 11 6 4 68
männlich 319 13 9 10 2 67
SCHULTYP
Volksschule 219 28 14 13 3 43
Neue Mittelschule 128 4 10 5 4 77
Polytechnische Schule 6 - 42 14 - 44
AHS-Unterstufe 89 4 8 8 1 79
AHS-Oberstufe 55 5 5 4 1 89
BMS 44 16 3 - 10 71
BHS 114 2 7 4 3 87
SCHULSTUFE
1. Schulstufe 79 23 20 17 7 34
2. Schulstufe 36 37 15 8 5 37
3. Schulstufe 48 26 11 10 7 50
4. Schulstufe 63 28 9 15 - 48
5. Schulstufe 55 2 9 13 - 76
6. Schulstufe 62 6 13 9 2 71
7. Schulstufe 58 6 11 6 4 73
8. Schulstufe 46 2 3 1 4 91
9. Schulstufe 64 4 9 2 2 85
10. Schulstufe 50 5 7 7 5 77
11. Schulstufe 50 6 8 2 2 84
12. & 13. Schulstufe 55 7 2 1 5 86
BILDUNG
Pflichtschule 32 20 15 15 14 40
Lehre, mittlere Schule 229 16 8 6 4 66
Matura 170 13 14 6 4 65
Hochschule, Universität, Akademie 234 7 9 11 1 73
BERUFSTÄTIGKEIT
Angestellte/r, Arbeiter/in 379 17 10 9 3 61
im Öffentlichen Dienst, Beamte/r 103 10 12 4 6 69
andere Berufstätigkeit 108 5 11 8 6 72
nicht berufstätig 75 1 5 6 3 87
LEBENSFORM
in Partnerschaft 551 11 10 9 4 68
getrennt, mit geteilter Erziehung 51 19 10 2 1 67
alleinerziehend 63 18 14 6 5 61
HAUSHALTSEINKOMMEN
bis 2.000 Euro 59 8 17 9 1 66
bis 3.000 Euro 130 22 14 4 2 59
bis 4.000 Euro 131 10 9 8 4 71
bis 5.000 Euro 111 12 14 5 3 67
über 5.000 Euro 136 7 8 15 5 67
ÄQUIVALENZEINKOMMEN
bis 1.500 Euro 102 4 7 10 1 78
bis 2.000 Euro 129 14 15 2 4 65
bis 3.000 Euro 173 12 9 13 2 66
über 3.000 Euro 161 16 14 7 5 59
MIGRATIONSHINTERGRUND
ja 148 8 11 17 4 62
 1.Generation 112 6 9 18 1 67
 2.Generation 36 17 16 15 14 45
nein 517 13 10 5 3 69
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Hat Ihr Kind/ Ihre Kinder eine externe Nachmittagsbetreuung? 

TOTAL 665 12 10 8 4 67
GESCHLECHT DER/S BEFRAGTEN
männlich 269 12 11 10 2 68
weiblich 395 13 10 7 5 67
SPRACHE ZU HAUSE
immer/ meistens Deutsch 74 4 6 30 1 62
teils teils/ andere Sprache 60 14 21 7 9 55
LERNBETREUUNG
so gut wie täglich 128 23 5 12 4 57
2 bis 3 Mal in der Woche 122 19 15 8 5 55
mindestens 1 Mal in der Woche 86 10 12 9 2 70
seltener 138 10 11 5 2 72
gar nicht 183 3 9 7 5 77
EXT. NACHMITTAGSBETREUUNG
ja, gesamt 218 37 31 24 11 -
  Hortbetreuung 82 100 3 3 - -
  Ganztagsschule 67 3 100 5 3 -
  Ganztagsschule 1.-8. Schulstufe 53 3 100 3 1 -
  schulische Nachmittagsbetreuung 53 4 6 100 - -
nein 447 - - - - 100
  hätte Bedarf gehabt 35 - - - - 100
  kein Bedarf 396 - - - - 100
FÖRDERUNTERRICHT GENUTZT
ja, regelmäßig 65 32 10 13 4 47
ja, manchmal (unregelmäßig) 127 17 13 10 4 56
nein, ist nicht notwendig 328 11 7 7 2 75
nein, weil es keinen Förderunterricht gibt 126 2 15 7 5 70
NACHHILFE
ja 149 18 21 10 7 49
  bezahlt 86 25 18 9 8 44
  unbezahlt 77 19 25 11 4 49
nein 516 11 7 7 3 72
WANN NACHHILFE
regelmäßig während des Schuljahres 62 21 20 12 4 43
vor Schularbeiten, Tests etc. 79 14 24 10 5 53
UND IN WELCHEN FÄCHERN
Deutsch 33 23 27 12 7 35
andere Sprache 34 12 19 14 2 52
Mathematik 98 20 20 9 5 52
UNTERSTÜTZUNGSANGEBOTE
ja, zuvor genutzt 76 23 18 15 5 41
nein, hätte Bedarf gehabt 53 23 15 7 6 49
ORTSGRÖßE
bis 2.000 Einwohner/innen 192 10 5 4 7 75
bis 5.000 Einwohner/innen 147 18 14 8 2 61
bis 10.000 Einwohner/innen 64 8 13 3 4 73
bis 300.000 Einwohner/innen 261 12 12 13 2 63
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Hätten Sie für Ihr Kind/ Ihre Kinder in diesem Schuljahr gerne eine Nachmittagsbetreuung gehabt? 

TOTAL 447 1 6 89 4
SCHULKINDER IM HAUSHALT
1 Schulkind 88 2 9 85 3
2 Schulkinder 179 1 9 83 6
3 und mehr Schulkinder 180 1 2 96 1
GESCHLECHT KIND
weiblich 231 2 8 88 3
männlich 214 1 5 89 5
SCHULTYP
Volksschule 94 2 10 82 6
Neue Mittelschule 99 4 5 91 -
Polytechnische Schule 3 - - 100 -
AHS-Unterstufe 70 1 9 90 1
AHS-Oberstufe 49 - 6 91 2
BMS 31 - 3 80 17
BHS 99 - 3 95 2
SCHULSTUFE
1. Schulstufe 27 2 7 77 13
2. Schulstufe 13 - 23 77 -
3. Schulstufe 24 2 9 86 2
4. Schulstufe 30 3 7 85 5
5. Schulstufe 42 7 8 82 3
6. Schulstufe 44 2 6 93 -
7. Schulstufe 42 2 5 93 -
8. Schulstufe 42 - 8 90 1
9. Schulstufe 54 - 2 95 3
10. Schulstufe 39 - 14 83 3
11. Schulstufe 42 - 2 94 4
12. & 13. Schulstufe 48 - - 92 8
BILDUNG
Pflichtschule 13 10 5 85 -
Lehre, mittlere Schule 152 2 9 87 3
Matura 110 - 7 90 3
Hochschule, Universität, Akademie 172 2 4 90 4
BERUFSTÄTIGKEIT
Angestellte/r, Arbeiter/in 232 2 9 85 4
im Öffentlichen Dienst, Beamte/r 72 - 5 92 3
andere Berufstätigkeit 78 1 3 94 2
nicht berufstätig 65 - 3 92 5
LEBENSFORM
in Partnerschaft 374 2 6 89 3
getrennt, mit geteilter Erziehung 34 - 1 91 7
alleinerziehend 39 - 9 84 7
HAUSHALTSEINKOMMEN
bis 2.000 Euro 38 - 19 71 10
bis 3.000 Euro 77 1 3 92 4
bis 4.000 Euro 92 - 10 90 -
bis 5.000 Euro 75 2 2 92 3
über 5.000 Euro 91 - 4 95 1
ÄQUIVALENZEINKOMMEN
bis 1.500 Euro 80 - 4 92 4
bis 2.000 Euro 83 1 10 87 2
bis 3.000 Euro 115 - 7 90 3
über 3.000 Euro 95 2 5 91 2
MIGRATIONSHINTERGRUND
ja 92 1 8 86 5
 1.Generation 75 1 6 88 5
 2.Generation 16 4 15 76 5
nein 355 2 6 89 3



in Prozent  Tabelle: f2ax S. 14

21917172 | Nachhilfe-Monitoring 2023 - Basis Schulkinder - Kärnten

ke
in

e 
N

ac
hm

itt
ag

sb
et

re
uu

ng

ja
, r

eg
el

m
äß

ig

ja
, m

an
ch

m
al

 (
un

re
ge

lm
äß

ig
)

ne
in

, k
ei

ne
N

ac
hm

itt
ag

sb
et

re
uu

ng
 b

en
öt

ig
t

w
ei

ß
 n

ic
ht

 / 
ke

in
e 

A
ng

ab
e

Hätten Sie für Ihr Kind/ Ihre Kinder in diesem Schuljahr gerne eine Nachmittagsbetreuung gehabt? 

TOTAL 447 1 6 89 4
GESCHLECHT DER/S BEFRAGTEN
männlich 182 2 7 88 3
weiblich 264 1 5 89 4
SPRACHE ZU HAUSE
immer/ meistens Deutsch 45 1 8 84 7
teils teils/ andere Sprache 33 2 12 84 2
LERNBETREUUNG
so gut wie täglich 73 4 13 78 5
2 bis 3 Mal in der Woche 67 4 9 84 3
mindestens 1 Mal in der Woche 60 - 7 90 2
seltener 99 1 7 90 2
gar nicht 142 - 1 96 3
EXT. NACHMITTAGSBETREUUNG
ja, gesamt - - - - -
  Hortbetreuung - - - - -
  Ganztagsschule - - - - -
  Ganztagsschule 1.-8. Schulstufe - - - - -
  schulische Nachmittagsbetreuung - - - - -
nein 447 1 6 89 4
  hätte Bedarf gehabt 35 19 81 - -
  kein Bedarf 396 - - 100 -
FÖRDERUNTERRICHT GENUTZT
ja, regelmäßig 30 4 3 92 -
ja, manchmal (unregelmäßig) 71 - 12 85 4
nein, ist nicht notwendig 245 1 6 91 2
nein, weil es keinen Förderunterricht gibt 88 1 4 93 3
NACHHILFE
ja 73 5 10 82 3
  bezahlt 38 8 4 87 1
  unbezahlt 37 2 16 77 5
nein 373 1 6 90 4
WANN NACHHILFE
regelmäßig während des Schuljahres 26 13 6 74 7
vor Schularbeiten, Tests etc. 42 - 10 88 1
UND IN WELCHEN FÄCHERN
Deutsch 12 10 - 78 11
andere Sprache 18 13 7 80 -
Mathematik 50 6 9 83 2
UNTERSTÜTZUNGSANGEBOTE
ja, zuvor genutzt 32 4 9 83 4
nein, hätte Bedarf gehabt 26 2 11 87 -
ORTSGRÖßE
bis 2.000 Einwohner/innen 144 2 5 90 4
bis 5.000 Einwohner/innen 90 5 7 83 5
bis 10.000 Einwohner/innen 47 - 5 95 -
bis 300.000 Einwohner/innen 165 - 8 89 3
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Und warum haben Sie keine Nachmittagsbetreuung genommen bzw. bekommen? 

TOTAL 35 33 26 4 32 10
SCHULKINDER IM HAUSHALT
1 Schulkind 10 34 44 - 23 6
2 Schulkinder 19 22 23 - 39 16
3 und mehr Schulkinder 5 74 - 29 26 -
GESCHLECHT KIND
weiblich 21 36 23 7 34 7
männlich 13 29 30 - 29 17
SCHULTYP
Volksschule 11 26 39 - 28 12
Neue Mittelschule 9 41 16 - 33 11
Polytechnische Schule - - - - - -
AHS-Unterstufe 7 7 18 - 57 18
AHS-Oberstufe 3 70 30 49 - -
BMS 1 100 - - - -
BHS 3 37 27 - 37 -
SCHULSTUFE
1. Schulstufe 3 32 23 - 68 -
2. Schulstufe 3 - 73 - 27 -
3. Schulstufe 3 50 - - 21 29
4. Schulstufe 3 27 54 - - 19
5. Schulstufe 6 38 10 - 33 20
6. Schulstufe 3 37 - - 63 -
7. Schulstufe 3 24 43 - - 33
8. Schulstufe 4 - 21 - 79 -
9. Schulstufe 1 - - - 100 -
10. Schulstufe 5 65 35 29 - -
11. Schulstufe 1 100 - - - -
12. & 13. Schulstufe - - - - - -
BILDUNG
Pflichtschule 2 71 - - 29 -
Lehre, mittlere Schule 16 36 23 - 35 10
Matura 7 10 50 - 22 19
Hochschule, Universität, Akademie 10 40 17 16 37 6
BERUFSTÄTIGKEIT
Angestellte/r, Arbeiter/in 26 32 31 6 32 8
im Öffentlichen Dienst, Beamte/r 4 43 13 - 28 16
andere Berufstätigkeit 4 - 14 - 57 29
nicht berufstätig 2 100 - - - -
LEBENSFORM
in Partnerschaft 31 35 25 5 33 9
getrennt, mit geteilter Erziehung * - 100 - - -
alleinerziehend 4 23 25 - 29 23
HAUSHALTSEINKOMMEN
bis 2.000 Euro 7 48 27 - 14 11
bis 3.000 Euro 3 25 50 - 25 -
bis 4.000 Euro 9 29 25 16 46 -
bis 5.000 Euro 3 22 39 - 38 20
über 5.000 Euro 4 - 47 - 53 -
ÄQUIVALENZEINKOMMEN
bis 1.500 Euro 3 100 - - - -
bis 2.000 Euro 9 31 24 17 36 9
bis 3.000 Euro 8 24 38 - 38 -
über 3.000 Euro 7 - 54 - 46 9
MIGRATIONSHINTERGRUND
ja 9 16 44 - 26 14
 1.Generation 6 13 54 - 22 11
 2.Generation 3 22 26 - 33 19
nein 26 39 20 6 34 9
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Und warum haben Sie keine Nachmittagsbetreuung genommen bzw. bekommen? 

TOTAL 35 33 26 4 32 10
GESCHLECHT DER/S BEFRAGTEN
männlich 16 34 13 10 38 17
weiblich 18 30 38 - 28 5
SPRACHE ZU HAUSE
immer/ meistens Deutsch 4 - 31 - 54 15
teils teils/ andere Sprache 4 31 55 - - 13
LERNBETREUUNG
so gut wie täglich 12 34 40 - 16 10
2 bis 3 Mal in der Woche 9 44 23 - 33 7
mindestens 1 Mal in der Woche 4 33 13 - 36 18
seltener 8 28 16 19 44 12
gar nicht 1 - - - 100 -
EXT. NACHMITTAGSBETREUUNG
ja, gesamt - - - - - -
  Hortbetreuung - - - - - -
  Ganztagsschule - - - - - -
  Ganztagsschule 1.-8. Schulstufe - - - - - -
  schulische Nachmittagsbetreuung - - - - - -
nein 35 33 26 4 32 10
  hätte Bedarf gehabt 35 33 26 4 32 10
  kein Bedarf - - - - - -
FÖRDERUNTERRICHT GENUTZT
ja, regelmäßig 2 31 - - 69 -
ja, manchmal (unregelmäßig) 8 58 16 - 20 7
nein, ist nicht notwendig 17 13 40 9 36 14
nein, weil es keinen Förderunterricht gibt 4 34 20 - 46 -
NACHHILFE
ja 11 49 17 - 28 6
  bezahlt 5 65 - - 22 13
  unbezahlt 7 43 27 - 30 -
nein 24 27 29 6 34 12
WANN NACHHILFE
regelmäßig während des Schuljahres 5 76 - - 12 12
vor Schularbeiten, Tests etc. 4 25 42 - 33 -
UND IN WELCHEN FÄCHERN
Deutsch 1 - - - 49 51
andere Sprache 4 83 17 - - -
Mathematik 7 62 10 - 28 -
UNTERSTÜTZUNGSANGEBOTE
ja, zuvor genutzt 4 71 - 37 14 15
nein, hätte Bedarf gehabt 3 48 - - 35 18
ORTSGRÖßE
bis 2.000 Einwohner/innen 9 8 7 - 60 25
bis 5.000 Einwohner/innen 11 67 18 - 21 -
bis 10.000 Einwohner/innen 2 69 31 - - -
bis 300.000 Einwohner/innen 13 17 44 12 28 11
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Abgesehen von der Nachmittagsbetreuung: Nutzt Ihr Kind/ Ihre Kinder einen Förderunterricht? 

TOTAL 665 10 19 49 19 3
SCHULKINDER IM HAUSHALT
1 Schulkind 145 11 27 42 18 2
2 Schulkinder 254 10 24 47 15 4
3 und mehr Schulkinder 266 8 10 56 23 3
GESCHLECHT KIND
weiblich 342 9 18 51 19 3
männlich 319 10 21 48 19 2
SCHULTYP
Volksschule 219 10 24 53 12 1
Neue Mittelschule 128 13 23 47 13 3
Polytechnische Schule 6 17 14 47 23 -
AHS-Unterstufe 89 9 14 58 19 1
AHS-Oberstufe 55 6 34 45 14 1
BMS 44 13 7 34 40 6
BHS 114 7 9 49 34 2
SCHULSTUFE
1. Schulstufe 79 7 18 52 13 11
2. Schulstufe 36 16 24 57 3 -
3. Schulstufe 48 16 35 43 6 -
4. Schulstufe 63 5 20 55 20 -
5. Schulstufe 55 6 14 58 14 8
6. Schulstufe 62 16 24 42 17 1
7. Schulstufe 58 13 21 52 15 -
8. Schulstufe 46 10 19 54 15 2
9. Schulstufe 64 5 14 51 28 2
10. Schulstufe 50 6 19 44 28 3
11. Schulstufe 50 6 15 57 21 -
12. & 13. Schulstufe 55 14 12 27 42 5
BILDUNG
Pflichtschule 32 12 15 41 9 24
Lehre, mittlere Schule 229 8 23 47 20 2
Matura 170 12 22 45 21 -
Hochschule, Universität, Akademie 234 9 13 56 18 4
BERUFSTÄTIGKEIT
Angestellte/r, Arbeiter/in 379 11 22 45 20 2
im Öffentlichen Dienst, Beamte/r 103 8 18 61 7 5
andere Berufstätigkeit 108 8 15 56 22 -
nicht berufstätig 75 9 14 43 25 9
LEBENSFORM
in Partnerschaft 551 9 19 51 18 3
getrennt, mit geteilter Erziehung 51 11 17 50 19 4
alleinerziehend 63 18 21 35 25 1
HAUSHALTSEINKOMMEN
bis 2.000 Euro 59 9 36 37 15 3
bis 3.000 Euro 130 13 15 56 14 3
bis 4.000 Euro 131 12 24 44 19 1
bis 5.000 Euro 111 9 19 43 26 4
über 5.000 Euro 136 4 14 63 17 2
ÄQUIVALENZEINKOMMEN
bis 1.500 Euro 102 7 20 55 13 5
bis 2.000 Euro 129 14 16 43 27 -
bis 3.000 Euro 173 9 20 49 20 2
über 3.000 Euro 161 7 22 54 13 4
MIGRATIONSHINTERGRUND
ja 148 7 17 47 25 4
 1.Generation 112 8 16 47 29 -
 2.Generation 36 5 19 46 15 15
nein 517 10 20 50 17 3
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Abgesehen von der Nachmittagsbetreuung: Nutzt Ihr Kind/ Ihre Kinder einen Förderunterricht? 

TOTAL 665 10 19 49 19 3
GESCHLECHT DER/S BEFRAGTEN
männlich 269 11 21 53 14 1
weiblich 395 9 18 47 22 5
SPRACHE ZU HAUSE
immer/ meistens Deutsch 74 5 23 54 17 2
teils teils/ andere Sprache 60 7 9 39 38 7
LERNBETREUUNG
so gut wie täglich 128 20 26 39 12 3
2 bis 3 Mal in der Woche 122 16 28 42 13 2
mindestens 1 Mal in der Woche 86 10 24 49 15 2
seltener 138 2 17 55 26 1
gar nicht 183 5 7 60 25 3
EXT. NACHMITTAGSBETREUUNG
ja, gesamt 218 16 26 38 17 4
  Hortbetreuung 82 25 26 44 4 1
  Ganztagsschule 67 9 25 33 28 5
  Ganztagsschule 1.-8. Schulstufe 53 7 29 39 22 4
  schulische Nachmittagsbetreuung 53 16 23 40 16 4
nein 447 7 16 55 20 3
  hätte Bedarf gehabt 35 7 24 48 12 8
  kein Bedarf 396 7 15 57 21 *
FÖRDERUNTERRICHT GENUTZT
ja, regelmäßig 65 100 - - - -
ja, manchmal (unregelmäßig) 127 - 100 - - -
nein, ist nicht notwendig 328 - - 100 - -
nein, weil es keinen Förderunterricht gibt 126 - - - 100 -
NACHHILFE
ja 149 21 41 18 14 6
  bezahlt 86 28 30 17 16 8
  unbezahlt 77 14 52 21 9 2
nein 516 6 13 58 20 2
WANN NACHHILFE
regelmäßig während des Schuljahres 62 41 27 10 15 7
vor Schularbeiten, Tests etc. 79 15 49 21 14 2
UND IN WELCHEN FÄCHERN
Deutsch 33 25 48 15 5 7
andere Sprache 34 29 39 10 13 9
Mathematik 98 27 38 17 13 5
UNTERSTÜTZUNGSANGEBOTE
ja, zuvor genutzt 76 22 43 23 5 6
nein, hätte Bedarf gehabt 53 15 38 34 9 4
ORTSGRÖßE
bis 2.000 Einwohner/innen 192 14 18 47 19 2
bis 5.000 Einwohner/innen 147 6 22 50 15 7
bis 10.000 Einwohner/innen 64 9 17 52 20 2
bis 300.000 Einwohner/innen 261 9 19 50 21 2
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Wie oft muss jemand zu Hause mit Ihrem Kind lernen bzw. die Hausaufgaben beaufsichtigen? 

TOTAL 666 19 18 13 21 27 1
SCHULKINDER IM HAUSHALT
1 Schulkind 146 28 18 12 21 20 -
2 Schulkinder 254 20 20 18 16 25 2
3 und mehr Schulkinder 266 13 17 9 26 34 1
GESCHLECHT KIND
weiblich 343 17 15 14 24 29 2
männlich 319 22 22 13 18 26 -
SCHULTYP
Volksschule 219 39 24 10 17 9 2
Neue Mittelschule 128 13 22 14 22 28 -
Polytechnische Schule 6 17 14 27 14 27 -
AHS-Unterstufe 89 14 25 22 29 10 -
AHS-Oberstufe 55 8 9 20 25 37 -
BMS 44 16 22 - 19 43 -
BHS 114 1 3 13 20 62 -
SCHULSTUFE
1. Schulstufe 80 38 17 10 16 13 6
2. Schulstufe 36 40 39 2 11 9 -
3. Schulstufe 48 37 34 10 11 8 -
4. Schulstufe 63 36 13 12 26 8 3
5. Schulstufe 55 19 32 11 12 22 3
6. Schulstufe 62 13 20 30 18 19 -
7. Schulstufe 58 13 25 10 36 17 -
8. Schulstufe 46 8 13 16 33 30 -
9. Schulstufe 64 4 6 17 23 51 -
10. Schulstufe 50 8 7 12 26 47 -
11. Schulstufe 50 3 11 11 21 54 -
12. & 13. Schulstufe 55 10 13 9 15 53 -
BILDUNG
Pflichtschule 32 13 27 5 11 35 9
Lehre, mittlere Schule 229 24 22 10 18 26 1
Matura 170 14 19 14 19 34 -
Hochschule, Universität, Akademie 235 19 13 16 26 23 1
BERUFSTÄTIGKEIT
Angestellte/r, Arbeiter/in 380 19 20 13 24 22 1
im Öffentlichen Dienst, Beamte/r 103 22 15 14 16 32 1
andere Berufstätigkeit 108 11 13 12 26 38 -
nicht berufstätig 75 26 22 12 4 32 4
LEBENSFORM
in Partnerschaft 552 20 19 12 19 28 1
getrennt, mit geteilter Erziehung 51 22 10 12 33 20 4
alleinerziehend 63 11 16 20 24 29 -
HAUSHALTSEINKOMMEN
bis 2.000 Euro 59 19 25 20 16 18 3
bis 3.000 Euro 130 19 21 11 21 26 2
bis 4.000 Euro 132 20 23 12 22 22 1
bis 5.000 Euro 111 18 15 16 20 30 1
über 5.000 Euro 136 16 11 17 22 35 -
ÄQUIVALENZEINKOMMEN
bis 1.500 Euro 102 15 20 8 19 33 5
bis 2.000 Euro 129 10 26 20 19 23 1
bis 3.000 Euro 173 26 12 12 17 33 -
über 3.000 Euro 162 19 17 16 26 20 1
MIGRATIONSHINTERGRUND
ja 148 22 15 13 20 30 -
 1.Generation 112 27 9 12 22 30 -
 2.Generation 36 9 34 15 14 28 -
nein 518 18 19 13 21 27 2
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Wie oft muss jemand zu Hause mit Ihrem Kind lernen bzw. die Hausaufgaben beaufsichtigen? 

TOTAL 666 19 18 13 21 27 1
GESCHLECHT DER/S BEFRAGTEN
männlich 269 18 15 15 23 29 1
weiblich 396 20 21 12 19 27 2
SPRACHE ZU HAUSE
immer/ meistens Deutsch 74 23 21 18 18 21 -
teils teils/ andere Sprache 60 17 9 7 21 46 -
LERNBETREUUNG
so gut wie täglich 128 100 - - - - -
2 bis 3 Mal in der Woche 122 - 100 - - - -
mindestens 1 Mal in der Woche 86 - - 100 - - -
seltener 139 - - - 100 - -
gar nicht 183 - - - - 100 -
EXT. NACHMITTAGSBETREUUNG
ja, gesamt 218 25 25 12 18 19 1
  Hortbetreuung 82 36 29 11 18 7 -
  Ganztagsschule 67 10 27 16 22 23 2
  Ganztagsschule 1.-8. Schulstufe 53 12 30 14 27 15 3
  schulische Nachmittagsbetreuung 53 28 17 15 14 23 3
nein 447 16 15 14 22 32 1
  hätte Bedarf gehabt 35 35 25 13 24 3 -
  kein Bedarf 396 15 14 14 22 34 *
FÖRDERUNTERRICHT GENUTZT
ja, regelmäßig 65 39 29 13 3 15 -
ja, manchmal (unregelmäßig) 127 26 27 16 18 10 1
nein, ist nicht notwendig 328 15 15 13 23 33 -
nein, weil es keinen Förderunterricht gibt 126 13 13 11 28 36 -
NACHHILFE
ja 149 24 23 20 17 16 1
  bezahlt 86 23 27 16 16 18 -
  unbezahlt 77 24 23 22 16 11 2
nein 517 18 17 11 22 31 1
WANN NACHHILFE
regelmäßig während des Schuljahres 62 38 19 17 12 14 -
vor Schularbeiten, Tests etc. 79 17 26 23 20 15 -
UND IN WELCHEN FÄCHERN
Deutsch 33 39 26 8 16 6 6
andere Sprache 34 26 26 18 17 14 -
Mathematik 98 27 19 23 16 15 -
UNTERSTÜTZUNGSANGEBOTE
ja, zuvor genutzt 76 26 35 9 17 8 5
nein, hätte Bedarf gehabt 53 16 35 14 20 12 4
ORTSGRÖßE
bis 2.000 Einwohner/innen 192 19 18 13 16 32 1
bis 5.000 Einwohner/innen 147 19 20 7 25 26 3
bis 10.000 Einwohner/innen 64 17 22 12 18 32 -
bis 300.000 Einwohner/innen 262 20 16 17 22 24 1



in Prozent  Tabelle: f3a S. 21

21917172 | Nachhilfe-Monitoring 2023 - Basis Schulkinder - Kärnten

be
im

 K
in

d 
be

st
eh

t L
er

na
uf

si
ch

t

se
hr

 le
ic

ht

eh
er

 le
ic

ht

eh
er

 s
ch

w
ie

rig

se
hr

 s
ch

w
ie

rig

ga
nz

 u
nt

er
sc

hi
ed

lic
h,

 je
 n

ac
h

F
ac

h

is
t n

ic
ht

 n
öt

ig

Wenn Sie an den Lernstoff denken - wie leicht oder schwierig ist es für Sie als Eltern, Ihrem Kind 
bei den Hausaufgaben zu helfen und das Wissen vor Tests oder Schularbeiten zu überprüfen? 

TOTAL 475 29 38 13 6 13 1
SCHULKINDER IM HAUSHALT
1 Schulkind 117 29 29 22 8 12 -
2 Schulkinder 186 22 42 15 7 12 2
3 und mehr Schulkinder 172 37 40 6 4 14 -
GESCHLECHT KIND
weiblich 237 30 36 13 6 14 *
männlich 237 28 40 13 6 12 1
SCHULTYP
Volksschule 196 50 37 7 1 5 -
Neue Mittelschule 92 9 48 18 9 16 -
Polytechnische Schule 4 8 11 61 20 - -
AHS-Unterstufe 80 19 38 15 6 21 1
AHS-Oberstufe 35 16 47 22 9 6 -
BMS 25 11 28 21 23 16 -
BHS 43 13 24 15 10 32 6
SCHULSTUFE
1. Schulstufe 65 61 28 7 - 3 -
2. Schulstufe 32 38 44 9 3 6 -
3. Schulstufe 44 55 33 8 2 2 -
4. Schulstufe 56 42 45 4 - 10 -
5. Schulstufe 41 17 48 9 7 18 -
6. Schulstufe 50 18 48 12 6 14 1
7. Schulstufe 48 11 40 24 12 13 -
8. Schulstufe 32 8 35 21 5 31 -
9. Schulstufe 31 25 36 14 7 18 -
10. Schulstufe 26 8 38 36 14 4 -
11. Schulstufe 23 12 27 33 13 14 -
12. & 13. Schulstufe 26 6 24 3 20 38 9
BILDUNG
Pflichtschule 18 3 37 35 11 14 -
Lehre, mittlere Schule 168 16 42 16 8 18 -
Matura 112 33 36 16 4 11 -
Hochschule, Universität, Akademie 177 42 36 8 5 9 2
BERUFSTÄTIGKEIT
Angestellte/r, Arbeiter/in 291 25 40 13 7 13 1
im Öffentlichen Dienst, Beamte/r 69 39 32 18 1 11 -
andere Berufstätigkeit 67 33 30 12 10 15 -
nicht berufstätig 48 31 45 14 - 11 -
LEBENSFORM
in Partnerschaft 391 30 39 14 5 12 1
getrennt, mit geteilter Erziehung 39 28 25 15 13 19 -
alleinerziehend 45 21 39 10 11 18 -
HAUSHALTSEINKOMMEN
bis 2.000 Euro 46 15 34 23 15 13 -
bis 3.000 Euro 93 27 42 14 6 10 -
bis 4.000 Euro 101 23 43 17 7 10 -
bis 5.000 Euro 77 35 40 7 2 13 3
über 5.000 Euro 88 49 28 13 2 9 -
ÄQUIVALENZEINKOMMEN
bis 1.500 Euro 63 21 38 16 12 13 -
bis 2.000 Euro 97 24 47 10 4 14 -
bis 3.000 Euro 117 34 37 16 5 7 2
über 3.000 Euro 128 38 32 15 4 11 -
MIGRATIONSHINTERGRUND
ja 104 34 34 16 2 13 -
 1.Generation 78 42 29 13 2 13 -
 2.Generation 26 11 49 25 2 13 -
nein 371 28 39 13 7 13 1
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Wenn Sie an den Lernstoff denken - wie leicht oder schwierig ist es für Sie als Eltern, Ihrem Kind 
bei den Hausaufgaben zu helfen und das Wissen vor Tests oder Schularbeiten zu überprüfen? 

TOTAL 475 29 38 13 6 13 1
GESCHLECHT DER/S BEFRAGTEN
männlich 189 28 44 12 5 10 1
weiblich 285 30 34 14 7 15 *
SPRACHE ZU HAUSE
immer/ meistens Deutsch 59 40 36 10 1 14 -
teils teils/ andere Sprache 32 16 40 31 5 9 -
LERNBETREUUNG
so gut wie täglich 128 44 33 9 8 6 -
2 bis 3 Mal in der Woche 122 23 42 17 5 13 -
mindestens 1 Mal in der Woche 86 25 45 14 3 14 -
seltener 139 24 35 14 7 18 2
gar nicht - - - - - - -
EXT. NACHMITTAGSBETREUUNG
ja, gesamt 174 35 36 16 6 7 -
  Hortbetreuung 76 31 37 17 6 9 -
  Ganztagsschule 50 30 41 19 3 7 -
  Ganztagsschule 1.-8. Schulstufe 44 34 40 17 1 8 -
  schulische Nachmittagsbetreuung 40 47 30 18 4 - -
nein 300 25 39 12 6 17 1
  hätte Bedarf gehabt 34 6 45 22 12 14 -
  kein Bedarf 258 28 38 10 6 17 1
FÖRDERUNTERRICHT GENUTZT
ja, regelmäßig 55 27 37 16 14 6 -
ja, manchmal (unregelmäßig) 112 20 48 19 7 6 -
nein, ist nicht notwendig 218 36 37 11 2 13 *
nein, weil es keinen Förderunterricht gibt 81 26 29 11 6 26 1
NACHHILFE
ja 123 10 36 28 15 11 -
  bezahlt 70 14 26 29 21 11 -
  unbezahlt 66 5 45 29 11 10 -
nein 352 36 39 8 3 13 1
WANN NACHHILFE
regelmäßig während des Schuljahres 53 14 30 29 19 8 -
vor Schularbeiten, Tests etc. 68 8 41 25 14 12 -
UND IN WELCHEN FÄCHERN
Deutsch 29 22 26 34 8 11 -
andere Sprache 30 16 39 13 23 9 -
Mathematik 84 10 31 25 20 14 -
UNTERSTÜTZUNGSANGEBOTE
ja, zuvor genutzt 66 18 52 24 6 - -
nein, hätte Bedarf gehabt 45 12 45 19 10 14 -
ORTSGRÖßE
bis 2.000 Einwohner/innen 129 38 31 10 7 12 2
bis 5.000 Einwohner/innen 105 24 46 10 6 14 -
bis 10.000 Einwohner/innen 44 19 42 22 2 14 -
bis 300.000 Einwohner/innen 197 28 38 16 6 12 *
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Wenn Sie an das ganze laufende Schuljahr und an den letzten Sommer denken - hat Ihr Kind/ Ihre 
Kinder einmal eine Nachhilfe erhalten bzw. erhält es derzeit Nachhilfe? 

TOTAL 666 8 4 4 1 2 3 3 1 2 78
SCHULKINDER IM HAUSHALT
1 Schulkind 146 12 7 6 1 4 2 6 * 1 67
2 Schulkinder 254 9 5 5 1 2 2 4 3 2 74
3 und mehr Schulkinder 266 6 2 2 1 1 5 - - 3 87
GESCHLECHT KIND
weiblich 343 8 4 3 1 2 4 2 1 4 78
männlich 319 8 4 5 1 2 2 3 2 * 78
SCHULTYP
Volksschule 219 3 2 3 * 1 1 3 1 2 87
Neue Mittelschule 128 7 2 4 2 2 2 5 3 3 77
Polytechnische Schule 6 8 33 8 8 - - 8 8 - 42
AHS-Unterstufe 89 12 6 7 1 3 4 - - 5 72
AHS-Oberstufe 55 10 10 3 1 7 2 4 4 1 68
BMS 44 19 2 2 7 - 9 3 3 - 70
BHS 114 10 6 5 - 3 4 1 - - 75
SCHULSTUFE
1. Schulstufe 80 6 2 1 - - - 1 1 2 87
2. Schulstufe 36 - 2 5 - - - 3 - 2 87
3. Schulstufe 48 7 5 6 - 2 2 7 1 - 78
4. Schulstufe 63 2 - 1 1 - 3 2 - 3 92
5. Schulstufe 55 9 2 2 2 5 - 2 2 2 81
6. Schulstufe 62 10 5 8 - 1 7 4 3 7 65
7. Schulstufe 58 10 5 7 - 4 1 3 - 2 77
8. Schulstufe 46 6 1 3 3 - 5 2 2 4 79
9. Schulstufe 64 2 11 3 1 1 2 5 1 - 79
10. Schulstufe 50 13 4 5 1 3 3 3 - 1 73
11. Schulstufe 50 22 9 4 6 5 12 - - - 60
12. & 13. Schulstufe 55 14 3 4 - 5 3 1 6 - 73
BILDUNG
Pflichtschule 32 26 5 6 9 12 13 6 2 2 46
Lehre, mittlere Schule 229 9 4 3 1 1 5 3 1 5 74
Matura 170 7 6 6 1 2 1 4 3 1 76
Hochschule, Universität, Akademie 235 6 2 4 - 2 1 1 * - 87
BERUFSTÄTIGKEIT
Angestellte/r, Arbeiter/in 380 9 5 5 1 2 3 4 1 3 74
im Öffentlichen Dienst, Beamte/r 103 16 5 4 4 4 4 2 3 1 68
andere Berufstätigkeit 108 2 4 2 - 1 1 2 - 1 91
nicht berufstätig 75 3 - 2 - 1 2 1 1 2 93
LEBENSFORM
in Partnerschaft 552 8 4 3 1 1 3 2 1 2 80
getrennt, mit geteilter Erziehung 51 8 6 13 - 6 7 3 - - 68
alleinerziehend 63 13 3 6 3 5 1 6 8 3 64
HAUSHALTSEINKOMMEN
bis 2.000 Euro 59 11 7 19 2 5 1 4 3 3 58
bis 3.000 Euro 130 7 3 5 2 4 3 2 3 1 79
bis 4.000 Euro 132 2 3 2 - 1 7 3 - 6 83
bis 5.000 Euro 111 9 6 4 - 1 1 1 1 1 82
über 5.000 Euro 136 13 4 1 3 2 3 3 1 - 77
ÄQUIVALENZEINKOMMEN
bis 1.500 Euro 102 5 5 9 - 4 1 - 1 1 80
bis 2.000 Euro 129 2 2 4 2 1 5 1 1 7 84
bis 3.000 Euro 173 8 4 3 * 2 2 4 2 1 79
über 3.000 Euro 162 13 5 3 2 3 5 4 1 - 70
MIGRATIONSHINTERGRUND
ja 148 11 5 3 2 3 4 1 1 * 77
 1.Generation 112 6 4 2 1 2 1 1 2 - 85
 2.Generation 36 29 6 7 8 8 12 - - 2 52
nein 518 8 4 4 1 2 3 3 1 2 78
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Wenn Sie an das ganze laufende Schuljahr und an den letzten Sommer denken - hat Ihr Kind/ Ihre 
Kinder einmal eine Nachhilfe erhalten bzw. erhält es derzeit Nachhilfe? 

TOTAL 666 8 4 4 1 2 3 3 1 2 78
GESCHLECHT DER/S BEFRAGTEN
männlich 269 7 4 4 1 1 3 4 2 4 77
weiblich 396 9 5 4 1 3 3 2 1 1 78
SPRACHE ZU HAUSE
immer/ meistens Deutsch 74 9 4 3 1 3 - 1 2 - 80
teils teils/ andere Sprache 60 17 7 3 5 5 9 1 - 1 67
LERNBETREUUNG
so gut wie täglich 128 12 4 6 * 2 2 5 1 1 73
2 bis 3 Mal in der Woche 122 12 6 5 4 2 2 4 2 * 72
mindestens 1 Mal in der Woche 86 9 4 7 1 3 4 3 5 5 66
seltener 139 4 4 2 - 3 3 2 1 3 82
gar nicht 183 6 3 2 1 1 2 1 - * 87
EXT. NACHMITTAGSBETREUUNG
ja, gesamt 218 14 7 8 3 3 5 4 2 1 66
  Hortbetreuung 82 18 9 5 4 4 7 4 2 - 67
  Ganztagsschule 67 9 9 13 2 7 7 8 5 3 54
  Ganztagsschule 1.-8. Schulstufe 53 9 7 10 2 7 2 7 4 3 59
  schulische Nachmittagsbetreuung 53 9 7 8 - 1 4 1 1 2 73
nein 447 6 3 2 * 1 2 2 1 2 84
  hätte Bedarf gehabt 35 11 - 7 - 2 - 4 2 6 69
  kein Bedarf 396 5 3 2 * 1 2 2 1 2 85
FÖRDERUNTERRICHT GENUTZT
ja, regelmäßig 65 33 8 5 2 2 4 6 1 1 51
ja, manchmal (unregelmäßig) 127 8 10 13 2 7 3 9 6 4 53
nein, ist nicht notwendig 328 3 2 1 1 - 3 1 * 2 92
nein, weil es keinen Förderunterricht gibt 126 6 3 2 - 3 3 - - 1 84
NACHHILFE
ja 149 38 18 18 5 9 13 12 6 9 -
  bezahlt 86 65 32 5 4 16 6 2 2 1 -
  unbezahlt 77 7 8 35 9 7 26 23 12 18 -
nein 517 - - - - - - - - - 100
WANN NACHHILFE
regelmäßig während des Schuljahres 62 53 12 10 9 5 13 14 6 7 -
vor Schularbeiten, Tests etc. 79 31 28 25 2 15 8 8 7 6 -
UND IN WELCHEN FÄCHERN
Deutsch 33 32 6 20 11 3 20 26 11 10 -
andere Sprache 34 54 12 14 3 4 13 10 6 12 -
Mathematik 98 38 17 19 3 7 12 13 6 9 -
UNTERSTÜTZUNGSANGEBOTE
ja, zuvor genutzt 76 13 9 10 - 4 1 7 2 4 61
nein, hätte Bedarf gehabt 53 15 11 8 1 7 6 7 3 7 51
ORTSGRÖßE
bis 2.000 Einwohner/innen 192 4 2 4 * 1 - 4 - 1 86
bis 5.000 Einwohner/innen 147 5 6 6 * 1 1 2 2 1 79
bis 10.000 Einwohner/innen 64 8 4 5 2 1 5 3 2 1 72
bis 300.000 Einwohner/innen 262 13 5 3 2 4 5 2 2 4 72
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Wenn Sie an das ganze laufende Schuljahr und an den letzten Sommer denken - hat Ihr Kind/ Ihre 
Kinder einmal eine Nachhilfe erhalten bzw. erhält es derzeit Nachhilfe? 

TOTAL 666 13 8 4 2 7 4 1 3 19 6 4 2 17 78
SCHULKINDER IM HAUSHALT
1 Schulkind 146 21 12 7 4 9 6 1 2 27 6 6 1 20 71
2 Schulkinder 254 13 9 5 2 7 5 1 2 19 8 7 2 20 75
3 und mehr Schulkinder 266 8 6 2 1 7 2 1 5 13 3 - 3 13 85
GESCHLECHT KIND
weiblich 343 12 8 4 2 8 3 1 4 18 6 3 4 18 77
männlich 319 12 8 4 2 7 5 1 2 18 5 5 * 16 80
SCHULTYP
Volksschule 219 5 3 2 1 5 3 * 1 9 5 3 2 14 85
Neue Mittelschule 128 9 7 2 2 7 4 2 2 17 9 7 3 18 78
Polytechnische Schule 6 33 8 33 - 8 8 8 - 42 17 17 - 42 50
AHS-Unterstufe 89 18 12 6 3 12 7 1 4 26 5 - 5 20 74
AHS-Oberstufe 55 22 10 10 7 6 3 1 2 29 8 7 1 26 67
BMS 44 22 19 2 - 11 2 7 9 24 6 6 - 16 76
BHS 114 17 10 6 3 8 5 - 4 24 1 1 - 16 75
SCHULSTUFE
1. Schulstufe 80 8 6 2 - 1 1 - - 10 4 2 2 10 86
2. Schulstufe 36 2 - 2 - 5 5 - - 8 6 3 2 19 81
3. Schulstufe 48 13 7 5 2 8 6 - 2 17 8 8 - 21 75
4. Schulstufe 63 2 2 - - 5 1 1 3 6 5 2 3 10 90
5. Schulstufe 55 16 9 2 5 4 2 2 - 19 2 2 2 21 74
6. Schulstufe 62 14 10 5 1 15 8 - 7 27 14 8 7 23 70
7. Schulstufe 58 14 10 5 4 7 7 - 1 18 5 3 2 16 81
8. Schulstufe 46 6 6 1 - 9 3 3 5 15 9 4 4 13 84
9. Schulstufe 64 13 2 11 1 3 3 1 2 15 6 6 - 12 84
10. Schulstufe 50 17 13 4 3 9 5 1 3 26 4 3 1 27 66
11. Schulstufe 50 31 22 9 5 16 4 6 12 40 - - - 30 58
12. & 13. Schulstufe 55 20 14 3 5 7 4 - 3 24 6 6 - 12 79
BILDUNG
Pflichtschule 32 43 26 5 12 16 6 9 13 46 9 7 2 33 48
Lehre, mittlere Schule 229 12 9 4 1 9 3 1 5 20 9 5 5 16 79
Matura 170 14 7 6 2 8 6 1 1 20 6 6 1 21 76
Hochschule, Universität, Akademie 235 9 6 2 2 4 4 - 1 12 1 1 - 13 83
BERUFSTÄTIGKEIT
Angestellte/r, Arbeiter/in 380 14 9 5 2 9 5 1 3 22 7 5 3 21 74
im Öffentlichen Dienst, Beamte/r 103 22 16 5 4 9 4 4 4 27 6 5 1 16 73
andere Berufstätigkeit 108 5 2 4 1 3 2 - 1 7 3 2 1 11 86
nicht berufstätig 75 4 3 - 1 2 2 - 2 6 3 2 2 6 93
LEBENSFORM
in Partnerschaft 552 12 8 4 1 6 3 1 3 16 5 3 2 15 80
getrennt, mit geteilter Erziehung 51 15 8 6 6 20 13 - 7 30 3 3 - 19 76
alleinerziehend 63 20 13 3 5 8 6 3 1 29 12 11 3 32 65
HAUSHALTSEINKOMMEN
bis 2.000 Euro 59 20 11 7 5 22 19 2 1 38 6 5 3 39 57
bis 3.000 Euro 130 12 7 3 4 9 5 2 3 18 5 4 1 16 81
bis 4.000 Euro 132 4 2 3 1 10 2 - 7 14 9 3 6 15 83
bis 5.000 Euro 111 15 9 6 1 4 4 - 1 17 2 1 1 15 77
über 5.000 Euro 136 17 13 4 2 4 1 3 3 18 4 4 - 14 80
ÄQUIVALENZEINKOMMEN
bis 1.500 Euro 102 11 5 5 4 10 9 - 1 19 1 1 1 18 80
bis 2.000 Euro 129 5 2 2 1 10 4 2 5 15 7 1 7 13 86
bis 3.000 Euro 173 13 8 4 2 5 3 * 2 16 6 5 1 18 76
über 3.000 Euro 162 20 13 5 3 9 3 2 5 25 5 5 - 21 72
MIGRATIONSHINTERGRUND
ja 148 18 11 5 3 6 3 2 4 21 3 2 * 23 71
 1.Generation 112 10 6 4 2 3 2 1 1 12 3 3 - 19 78
 2.Generation 36 42 29 6 8 15 7 8 12 48 2 - 2 35 46
nein 518 11 8 4 2 7 4 1 3 18 6 4 2 15 80
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Wenn Sie an das ganze laufende Schuljahr und an den letzten Sommer denken - hat Ihr Kind/ Ihre 
Kinder einmal eine Nachhilfe erhalten bzw. erhält es derzeit Nachhilfe? 

TOTAL 666 13 8 4 2 7 4 1 3 19 6 4 2 17 78
GESCHLECHT DER/S BEFRAGTEN
männlich 269 11 7 4 1 8 4 1 3 18 9 6 4 14 81
weiblich 396 14 9 5 3 7 4 1 3 19 3 2 1 19 76
SPRACHE ZU HAUSE
immer/ meistens Deutsch 74 13 9 4 3 4 3 1 - 17 3 3 - 19 78
teils teils/ andere Sprache 60 28 17 7 5 11 3 5 9 32 2 1 1 32 57
LERNBETREUUNG
so gut wie täglich 128 16 12 4 2 8 6 * 2 21 7 6 1 20 74
2 bis 3 Mal in der Woche 122 19 12 6 2 9 5 4 2 24 6 6 * 29 68
mindestens 1 Mal in der Woche 86 16 9 4 3 13 7 1 4 27 11 7 5 30 66
seltener 139 10 4 4 3 5 2 - 3 15 6 3 3 12 84
gar nicht 183 9 6 3 1 4 2 1 2 12 1 1 * 5 87
EXT. NACHMITTAGSBETREUUNG
ja, gesamt 218 22 14 7 3 13 8 3 5 31 6 5 1 26 67
  Hortbetreuung 82 26 18 9 4 13 5 4 7 29 6 6 - 31 63
  Ganztagsschule 67 23 9 9 7 19 13 2 7 40 10 10 3 32 64
  Ganztagsschule 1.-8. Schulstufe 53 22 9 7 7 14 10 2 2 33 9 9 3 29 66
  schulische Nachmittagsbetreuung 53 14 9 7 1 12 8 - 4 25 4 2 2 21 75
nein 447 9 6 3 1 4 2 * 2 13 6 3 2 13 83
  hätte Bedarf gehabt 35 13 11 - 2 7 7 - - 20 12 6 6 49 49
  kein Bedarf 396 8 5 3 1 4 2 * 2 12 5 3 2 10 86
FÖRDERUNTERRICHT GENUTZT
ja, regelmäßig 65 37 33 8 2 10 5 2 4 43 7 7 1 30 55
ja, manchmal (unregelmäßig) 127 21 8 10 7 17 13 2 3 35 17 14 4 35 59
nein, ist nicht notwendig 328 5 3 2 - 3 1 1 3 7 3 1 2 9 89
nein, weil es keinen Förderunterricht gibt 126 11 6 3 3 5 2 - 3 16 1 - 1 14 82
NACHHILFE
ja 149 58 38 18 9 32 18 5 13 83 25 17 9 53 25
  bezahlt 86 100 65 32 16 12 5 4 6 100 4 3 1 62 -
  unbezahlt 77 18 7 8 7 63 35 9 26 67 49 33 18 49 48
nein 517 - - - - - - - - - - - - 7 93
WANN NACHHILFE
regelmäßig während des Schuljahres 62 64 53 12 5 25 10 9 13 82 22 18 7 53 23
vor Schularbeiten, Tests etc. 79 62 31 28 15 32 25 2 8 86 20 15 6 57 20
UND IN WELCHEN FÄCHERN
Deutsch 33 38 32 6 3 37 20 11 20 63 45 37 10 54 33
andere Sprache 34 60 54 12 4 26 14 3 13 86 26 16 12 57 21
Mathematik 98 53 38 17 7 32 19 3 12 80 26 19 9 51 29
UNTERSTÜTZUNGSANGEBOTE
ja, zuvor genutzt 76 24 13 9 4 11 10 - 1 31 12 9 4 38 57
nein, hätte Bedarf gehabt 53 28 15 11 7 16 8 1 6 42 17 9 7 34 60
ORTSGRÖßE
bis 2.000 Einwohner/innen 192 7 4 2 1 4 4 * - 10 4 4 1 10 88
bis 5.000 Einwohner/innen 147 10 5 6 1 7 6 * 1 16 5 5 1 22 75
bis 10.000 Einwohner/innen 64 12 8 4 1 11 5 2 5 22 6 5 1 17 80
bis 300.000 Einwohner/innen 262 19 13 5 4 9 3 2 5 26 6 3 4 20 72
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Und in welchen Fächern? 

TOTAL 149 22 23 66 11 9 4
SCHULKINDER IM HAUSHALT
1 Schulkind 48 20 16 78 15 9 -
2 Schulkinder 65 21 25 69 8 6 4
3 und mehr Schulkinder 36 28 30 43 10 16 9
GESCHLECHT KIND
weiblich 74 20 24 73 6 14 2
männlich 70 26 23 61 14 4 2
SCHULTYP
Volksschule 28 53 9 65 3 5 -
Neue Mittelschule 30 14 52 60 16 - 3
Polytechnische Schule 4 53 14 57 33 - -
AHS-Unterstufe 25 16 38 66 2 6 2
AHS-Oberstufe 18 8 14 70 16 12 -
BMS 13 43 7 59 10 7 -
BHS 28 4 10 82 15 28 4
SCHULSTUFE
1. Schulstufe 11 42 - 44 8 - 30
2. Schulstufe 5 65 - 47 - - -
3. Schulstufe 11 30 23 81 - 13 -
4. Schulstufe 5 78 - 49 - - -
5. Schulstufe 10 21 23 54 23 - 10
6. Schulstufe 21 25 60 64 5 - 3
7. Schulstufe 13 5 36 62 10 10 -
8. Schulstufe 10 - 51 71 8 - -
9. Schulstufe 13 33 4 70 9 28 -
10. Schulstufe 14 5 10 73 21 - 9
11. Schulstufe 20 15 13 72 20 21 -
12. & 13. Schulstufe 15 13 16 75 10 20 -
BILDUNG
Pflichtschule 17 40 4 25 17 29 18
Lehre, mittlere Schule 60 27 25 76 5 9 3
Matura 41 10 22 61 17 9 2
Hochschule, Universität, Akademie 30 19 33 75 10 - -
BERUFSTÄTIGKEIT
Angestellte/r, Arbeiter/in 99 19 26 68 5 9 3
im Öffentlichen Dienst, Beamte/r 34 19 15 53 25 9 10
andere Berufstätigkeit 10 52 19 70 8 8 -
nicht berufstätig 6 58 25 88 25 21 -
LEBENSFORM
in Partnerschaft 110 25 26 63 10 8 5
getrennt, mit geteilter Erziehung 16 15 11 73 16 26 -
alleinerziehend 23 16 18 73 10 3 4
HAUSHALTSEINKOMMEN
bis 2.000 Euro 25 19 24 62 7 6 4
bis 3.000 Euro 27 14 12 75 8 12 -
bis 4.000 Euro 23 23 26 73 11 4 -
bis 5.000 Euro 20 18 28 68 10 17 3
über 5.000 Euro 31 24 23 41 18 12 10
ÄQUIVALENZEINKOMMEN
bis 1.500 Euro 20 23 29 61 6 8 -
bis 2.000 Euro 21 12 21 71 - - 5
bis 3.000 Euro 36 20 20 73 10 12 2
über 3.000 Euro 49 22 21 52 19 15 7
MIGRATIONSHINTERGRUND
ja 34 25 12 40 16 17 12
 1.Generation 17 23 16 59 15 10 -
 2.Generation 17 28 7 21 17 24 24
nein 114 21 27 74 9 7 2
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Und in welchen Fächern? 

TOTAL 149 22 23 66 11 9 4
GESCHLECHT DER/S BEFRAGTEN
männlich 63 25 24 75 9 2 1
weiblich 86 21 23 59 12 15 6
SPRACHE ZU HAUSE
immer/ meistens Deutsch 15 22 16 62 11 6 7
teils teils/ andere Sprache 19 28 8 23 20 25 16
LERNBETREUUNG
so gut wie täglich 35 37 25 74 5 4 2
2 bis 3 Mal in der Woche 34 25 26 56 9 8 -
mindestens 1 Mal in der Woche 29 9 21 77 13 7 3
seltener 25 21 23 64 29 7 -
gar nicht 24 8 20 60 - 24 19
EXT. NACHMITTAGSBETREUUNG
ja, gesamt 75 29 22 63 13 11 5
  Hortbetreuung 27 29 16 72 7 11 -
  Ganztagsschule 31 29 21 64 23 16 -
  Ganztagsschule 1.-8. Schulstufe 21 31 25 60 24 4 -
  schulische Nachmittagsbetreuung 14 26 34 60 - 15 4
nein 73 16 24 69 8 7 3
  hätte Bedarf gehabt 11 11 34 68 11 - 10
  kein Bedarf 60 15 24 70 8 9 2
FÖRDERUNTERRICHT GENUTZT
ja, regelmäßig 32 26 31 84 9 - 2
ja, manchmal (unregelmäßig) 60 27 22 62 10 7 -
nein, ist nicht notwendig 27 18 12 59 4 8 8
nein, weil es keinen Förderunterricht gibt 20 8 22 62 30 31 -
NACHHILFE
ja 149 22 23 66 11 9 4
  bezahlt 86 15 24 61 14 11 7
  unbezahlt 77 32 20 68 7 8 -
nein - - - - - - -
WANN NACHHILFE
regelmäßig während des Schuljahres 62 36 31 65 8 10 1
vor Schularbeiten, Tests etc. 79 12 23 69 16 9 2
UND IN WELCHEN FÄCHERN
Deutsch 33 100 13 56 - 4 -
andere Sprache 34 13 100 53 9 - 2
Mathematik 98 19 19 100 9 5 1
UNTERSTÜTZUNGSANGEBOTE
ja, zuvor genutzt 30 25 24 67 16 5 -
nein, hätte Bedarf gehabt 26 18 36 59 16 2 2
ORTSGRÖßE
bis 2.000 Einwohner/innen 27 37 18 79 7 3 4
bis 5.000 Einwohner/innen 31 23 32 64 10 12 4
bis 10.000 Einwohner/innen 18 16 11 86 - 20 -
bis 300.000 Einwohner/innen 73 18 25 57 15 8 5



in Prozent  Tabelle: f4b_1 S. 29

21917172 | Nachhilfe-Monitoring 2023 - Basis Schulkinder - Kärnten

H
at

te
 N

ac
hh

ilf
e 

in
 D

eu
ts

ch

zw
is

ch
en

 1
 u

nd
 2

zw
is

ch
en

 2
 u

nd
 3

zw
is

ch
en

 3
 u

nd
 4

zw
is

ch
en

 4
 u

nd
 5

[k
ei

ne
 A

ng
ab

e/
 w

ei
ß

 n
ic

ht
]

Und auf welcher Note steht das 1. Kind in dem Fach [...] derzeit? 
...Deutsch 

TOTAL 33 13 35 35 17 -
SCHULKINDER IM HAUSHALT
1 Schulkind 9 17 61 22 - -
2 Schulkinder 14 6 29 46 19 -
3 und mehr Schulkinder 10 19 19 33 30 -
GESCHLECHT KIND
weiblich 15 11 43 43 4 -
männlich 19 15 28 29 27 -
SCHULTYP
Volksschule 15 18 54 22 6 -
Neue Mittelschule 4 17 - 83 - -
Polytechnische Schule 2 - 46 54 - -
AHS-Unterstufe 4 21 - 34 44 -
AHS-Oberstufe 1 - 100 - - -
BMS 6 - 23 23 54 -
BHS 1 - - 100 - -
SCHULSTUFE
1. Schulstufe 4 - 58 42 - -
2. Schulstufe 3 62 38 - - -
3. Schulstufe 3 26 74 - - -
4. Schulstufe 4 - 46 34 20 -
5. Schulstufe 2 39 - 33 27 -
6. Schulstufe 5 14 - 64 23 -
7. Schulstufe 1 - - 100 - -
8. Schulstufe - - - - - -
9. Schulstufe 4 - 20 80 - -
10. Schulstufe 1 - 100 - - -
11. Schulstufe 3 - - - 100 -
12. & 13. Schulstufe 2 - 100 - - -
BILDUNG
Pflichtschule 7 - 8 48 44 -
Lehre, mittlere Schule 17 9 41 42 7 -
Matura 4 - 80 - 20 -
Hochschule, Universität, Akademie 6 48 17 24 11 -
BERUFSTÄTIGKEIT
Angestellte/r, Arbeiter/in 18 15 43 36 7 -
im Öffentlichen Dienst, Beamte/r 6 14 38 - 48 -
andere Berufstätigkeit 5 - 11 62 27 -
nicht berufstätig 3 23 18 59 - -
LEBENSFORM
in Partnerschaft 27 7 40 31 21 -
getrennt, mit geteilter Erziehung 2 76 24 - - -
alleinerziehend 4 12 - 88 - -
HAUSHALTSEINKOMMEN
bis 2.000 Euro 5 40 13 30 17 -
bis 3.000 Euro 4 22 30 32 16 -
bis 4.000 Euro 5 15 85 - - -
bis 5.000 Euro 4 - 33 34 34 -
über 5.000 Euro 7 - 13 46 41 -
ÄQUIVALENZEINKOMMEN
bis 1.500 Euro 5 40 13 17 30 -
bis 2.000 Euro 2 - 79 21 - -
bis 3.000 Euro 7 24 41 35 - -
über 3.000 Euro 11 - 28 32 40 -
MIGRATIONSHINTERGRUND
ja 9 - 27 22 51 -
 1.Generation 4 - 60 19 21 -
 2.Generation 5 - - 25 75 -
nein 24 18 37 40 5 -
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Und auf welcher Note steht das 1. Kind in dem Fach [...] derzeit? 
...Deutsch 

TOTAL 33 13 35 35 17 -
GESCHLECHT DER/S BEFRAGTEN
männlich 16 16 51 25 8 -
weiblich 18 11 20 44 25 -
SPRACHE ZU HAUSE
immer/ meistens Deutsch 3 - 60 22 18 -
teils teils/ andere Sprache 5 - 7 22 71 -
LERNBETREUUNG
so gut wie täglich 13 7 58 29 6 -
2 bis 3 Mal in der Woche 9 9 11 30 49 -
mindestens 1 Mal in der Woche 3 - 47 53 - -
seltener 5 36 - 53 12 -
gar nicht 2 38 - 62 - -
EXT. NACHMITTAGSBETREUUNG
ja, gesamt 22 20 19 45 17 -
  Hortbetreuung 8 11 15 35 39 -
  Ganztagsschule 9 39 7 54 - -
  Ganztagsschule 1.-8. Schulstufe 7 52 9 39 - -
  schulische Nachmittagsbetreuung 4 - 44 56 - -
nein 12 - 65 18 18 -
  hätte Bedarf gehabt 1 - 49 - 51 -
  kein Bedarf 9 - 62 23 16 -
FÖRDERUNTERRICHT GENUTZT
ja, regelmäßig 8 14 21 64 - -
ja, manchmal (unregelmäßig) 16 19 53 20 8 -
nein, ist nicht notwendig 5 - 12 27 61 -
nein, weil es keinen Förderunterricht gibt 2 - - 47 53 -
NACHHILFE
ja 33 13 35 35 17 -
  bezahlt 13 7 12 42 38 -
  unbezahlt 25 16 40 26 18 -
nein - - - - - -
WANN NACHHILFE
regelmäßig während des Schuljahres 22 14 37 26 23 -
vor Schularbeiten, Tests etc. 10 5 19 64 13 -
UND IN WELCHEN FÄCHERN
Deutsch 33 13 35 35 17 -
andere Sprache 4 17 - 83 - -
Mathematik 19 8 25 63 3 -
UNTERSTÜTZUNGSANGEBOTE
ja, zuvor genutzt 8 26 46 10 19 -
nein, hätte Bedarf gehabt 5 - 65 22 13 -
ORTSGRÖßE
bis 2.000 Einwohner/innen 10 35 12 47 6 -
bis 5.000 Einwohner/innen 7 - 34 54 12 -
bis 10.000 Einwohner/innen 3 - 80 - 20 -
bis 300.000 Einwohner/innen 13 6 42 25 27 -
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Und auf welcher Note steht das 1. Kind in dem Fach [...] derzeit? 
...andere Sprache 

TOTAL 34 13 28 28 29 2
SCHULKINDER IM HAUSHALT
1 Schulkind 7 21 18 10 41 10
2 Schulkinder 16 6 11 55 28 -
3 und mehr Schulkinder 11 17 61 - 22 -
GESCHLECHT KIND
weiblich 18 14 22 38 21 4
männlich 16 12 32 18 38 -
SCHULTYP
Volksschule 2 100 - - - -
Neue Mittelschule 15 7 15 31 43 5
Polytechnische Schule 1 - - 100 - -
AHS-Unterstufe 10 - 62 19 19 -
AHS-Oberstufe 2 - 19 54 27 -
BMS 1 100 - - - -
BHS 3 - 30 41 30 -
SCHULSTUFE
1. Schulstufe - - - - - -
2. Schulstufe - - - - - -
3. Schulstufe 2 100 - - - -
4. Schulstufe - - - - - -
5. Schulstufe 2 - - - 100 -
6. Schulstufe 13 8 44 30 13 6
7. Schulstufe 5 - 25 15 60 -
8. Schulstufe 5 - 28 42 30 -
9. Schulstufe 1 - - 100 - -
10. Schulstufe 1 - - 50 50 -
11. Schulstufe 3 - 19 47 34 -
12. & 13. Schulstufe 2 38 35 27 - -
BILDUNG
Pflichtschule 1 - - - 100 -
Lehre, mittlere Schule 15 7 19 30 40 5
Matura 9 37 32 19 11 -
Hochschule, Universität, Akademie 10 - 40 36 24 -
BERUFSTÄTIGKEIT
Angestellte/r, Arbeiter/in 26 15 27 27 32 -
im Öffentlichen Dienst, Beamte/r 5 11 26 43 20 -
andere Berufstätigkeit 2 - 73 27 - -
nicht berufstätig 1 - - - 48 52
LEBENSFORM
in Partnerschaft 29 12 31 26 29 3
getrennt, mit geteilter Erziehung 2 52 48 - - -
alleinerziehend 4 - - 57 43 -
HAUSHALTSEINKOMMEN
bis 2.000 Euro 6 48 40 11 - -
bis 3.000 Euro 3 - - 51 49 -
bis 4.000 Euro 6 17 61 - 22 -
bis 5.000 Euro 6 10 21 13 56 -
über 5.000 Euro 7 - 28 72 - -
ÄQUIVALENZEINKOMMEN
bis 1.500 Euro 6 48 40 11 - -
bis 2.000 Euro 4 - 63 23 14 -
bis 3.000 Euro 7 14 - 9 77 -
über 3.000 Euro 10 6 39 55 - -
MIGRATIONSHINTERGRUND
ja 4 23 27 - 50 -
 1.Generation 3 34 39 - 27 -
 2.Generation 1 - - - 100 -
nein 30 11 28 32 26 2
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Und auf welcher Note steht das 1. Kind in dem Fach [...] derzeit? 
...andere Sprache 

TOTAL 34 13 28 28 29 2
GESCHLECHT DER/S BEFRAGTEN
männlich 15 11 28 40 17 5
weiblich 19 15 28 19 38 -
SPRACHE ZU HAUSE
immer/ meistens Deutsch 2 - 45 - 55 -
teils teils/ andere Sprache 2 59 - - 41 -
LERNBETREUUNG
so gut wie täglich 9 17 - 17 65 -
2 bis 3 Mal in der Woche 9 21 34 15 30 -
mindestens 1 Mal in der Woche 6 17 43 30 11 -
seltener 6 - 70 30 - -
gar nicht 5 - - 67 18 15
EXT. NACHMITTAGSBETREUUNG
ja, gesamt 17 27 30 13 26 4
  Hortbetreuung 4 59 - - 41 -
  Ganztagsschule 7 28 18 33 9 11
  Ganztagsschule 1.-8. Schulstufe 5 34 22 19 11 14
  schulische Nachmittagsbetreuung 5 - 76 - 24 -
nein 18 - 27 42 32 -
  hätte Bedarf gehabt 4 - 17 - 83 -
  kein Bedarf 14 - 29 52 18 -
FÖRDERUNTERRICHT GENUTZT
ja, regelmäßig 10 15 14 38 26 7
ja, manchmal (unregelmäßig) 13 21 30 33 15 -
nein, ist nicht notwendig 3 - 100 - - -
nein, weil es keinen Förderunterricht gibt 5 - 19 31 50 -
NACHHILFE
ja 34 13 28 28 29 2
  bezahlt 21 17 15 32 36 -
  unbezahlt 15 7 43 24 21 5
nein - - - - - -
WANN NACHHILFE
regelmäßig während des Schuljahres 19 8 18 32 38 4
vor Schularbeiten, Tests etc. 18 10 38 23 29 -
UND IN WELCHEN FÄCHERN
Deutsch 4 - 32 35 17 17
andere Sprache 34 13 28 28 29 2
Mathematik 18 21 26 17 32 4
UNTERSTÜTZUNGSANGEBOTE
ja, zuvor genutzt 7 39 32 9 9 10
nein, hätte Bedarf gehabt 9 10 40 11 39 -
ORTSGRÖßE
bis 2.000 Einwohner/innen 5 34 - 22 29 16
bis 5.000 Einwohner/innen 10 - 24 35 41 -
bis 10.000 Einwohner/innen 2 48 - 52 - -
bis 300.000 Einwohner/innen 18 10 41 23 25 -
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Und auf welcher Note steht das 1. Kind in dem Fach [...] derzeit? 
...Mathematik 

TOTAL 98 13 26 38 21 2
SCHULKINDER IM HAUSHALT
1 Schulkind 37 17 20 37 24 3
2 Schulkinder 45 11 28 39 20 2
3 und mehr Schulkinder 15 9 36 39 15 -
GESCHLECHT KIND
weiblich 54 18 21 39 18 3
männlich 43 6 33 37 24 -
SCHULTYP
Volksschule 18 15 45 25 11 4
Neue Mittelschule 18 6 27 46 21 -
Polytechnische Schule 2 - 50 50 - -
AHS-Unterstufe 17 11 29 40 20 -
AHS-Oberstufe 12 16 13 36 35 -
BMS 8 25 17 46 - 12
BHS 23 14 18 38 29 -
SCHULSTUFE
1. Schulstufe 5 - 35 65 - -
2. Schulstufe 2 - 100 - - -
3. Schulstufe 9 32 42 7 9 9
4. Schulstufe 3 - 23 32 46 -
5. Schulstufe 6 - 13 45 42 -
6. Schulstufe 14 7 47 31 15 -
7. Schulstufe 8 5 23 64 7 -
8. Schulstufe 7 20 9 41 30 -
9. Schulstufe 9 31 11 51 7 -
10. Schulstufe 10 14 12 37 38 -
11. Schulstufe 15 7 21 42 24 7
12. & 13. Schulstufe 11 17 25 31 27 -
BILDUNG
Pflichtschule 4 27 25 48 - -
Lehre, mittlere Schule 46 10 29 39 17 4
Matura 25 22 18 38 22 -
Hochschule, Universität, Akademie 22 6 30 33 30 -
BERUFSTÄTIGKEIT
Angestellte/r, Arbeiter/in 68 12 17 44 23 3
im Öffentlichen Dienst, Beamte/r 18 9 56 25 10 -
andere Berufstätigkeit 7 17 31 26 26 -
nicht berufstätig 5 36 34 15 15 -
LEBENSFORM
in Partnerschaft 69 17 31 31 19 3
getrennt, mit geteilter Erziehung 12 8 23 45 24 -
alleinerziehend 16 - 10 64 25 -
HAUSHALTSEINKOMMEN
bis 2.000 Euro 15 10 26 46 12 6
bis 3.000 Euro 20 9 23 43 21 4
bis 4.000 Euro 17 22 23 29 26 -
bis 5.000 Euro 14 22 27 8 43 -
über 5.000 Euro 13 4 31 61 4 -
ÄQUIVALENZEINKOMMEN
bis 1.500 Euro 12 12 19 49 5 14
bis 2.000 Euro 15 23 46 17 13 -
bis 3.000 Euro 26 15 12 35 38 -
über 3.000 Euro 25 6 31 46 16 -
MIGRATIONSHINTERGRUND
ja 14 23 32 15 30 -
 1.Generation 10 19 26 21 35 -
 2.Generation 4 33 50 - 17 -
nein 84 11 25 42 19 2
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Und auf welcher Note steht das 1. Kind in dem Fach [...] derzeit? 
...Mathematik 

TOTAL 98 13 26 38 21 2
GESCHLECHT DER/S BEFRAGTEN
männlich 47 15 37 31 14 4
weiblich 51 11 17 45 27 -
SPRACHE ZU HAUSE
immer/ meistens Deutsch 9 5 48 16 31 -
teils teils/ andere Sprache 4 58 - 14 28 -
LERNBETREUUNG
so gut wie täglich 26 15 24 37 21 3
2 bis 3 Mal in der Woche 19 7 27 36 25 5
mindestens 1 Mal in der Woche 23 8 42 31 19 -
seltener 16 17 22 46 15 -
gar nicht 14 20 12 46 22 -
EXT. NACHMITTAGSBETREUUNG
ja, gesamt 47 17 23 42 17 2
  Hortbetreuung 19 23 9 50 18 -
  Ganztagsschule 20 6 32 47 15 -
  Ganztagsschule 1.-8. Schulstufe 13 - 40 42 18 -
  schulische Nachmittagsbetreuung 9 5 44 20 21 9
nein 50 9 30 35 24 2
  hätte Bedarf gehabt 7 - 46 8 32 13
  kein Bedarf 42 10 28 40 22 -
FÖRDERUNTERRICHT GENUTZT
ja, regelmäßig 27 10 31 40 19 -
ja, manchmal (unregelmäßig) 37 15 24 40 16 5
nein, ist nicht notwendig 16 19 42 30 9 -
nein, weil es keinen Förderunterricht gibt 13 - 16 49 36 -
NACHHILFE
ja 98 13 26 38 21 2
  bezahlt 52 11 24 33 32 -
  unbezahlt 52 16 27 42 12 3
nein - - - - - -
WANN NACHHILFE
regelmäßig während des Schuljahres 40 9 31 34 26 -
vor Schularbeiten, Tests etc. 55 13 25 40 22 -
UND IN WELCHEN FÄCHERN
Deutsch 19 14 27 52 6 -
andere Sprache 18 21 31 20 28 -
Mathematik 98 13 26 38 21 2
UNTERSTÜTZUNGSANGEBOTE
ja, zuvor genutzt 20 14 45 21 21 -
nein, hätte Bedarf gehabt 15 15 13 44 21 6
ORTSGRÖßE
bis 2.000 Einwohner/innen 21 23 18 59 - -
bis 5.000 Einwohner/innen 20 16 19 32 24 9
bis 10.000 Einwohner/innen 16 6 47 34 13 -
bis 300.000 Einwohner/innen 41 9 26 32 32 -



in Prozent  Tabelle: f4b_4 S. 35

21917172 | Nachhilfe-Monitoring 2023 - Basis Schulkinder - Kärnten

H
at

te
 N

ac
hh

ilf
e 

in
na

tu
rw

is
s.

/te
ch

n.
 F

ac
h

zw
is

ch
en

 1
 u

nd
 2

zw
is

ch
en

 2
 u

nd
 3

zw
is

ch
en

 3
 u

nd
 4

zw
is

ch
en

 4
 u

nd
 5

[k
ei

ne
 A

ng
ab

e/
 w

ei
ß

 n
ic

ht
]

Und auf welcher Note steht das 1. Kind in dem Fach [...] derzeit? 
...naturwissenschaftliches oder technisches Fach (z.B. Mechanik, Physik) 

TOTAL 16 15 49 26 10 -
SCHULKINDER IM HAUSHALT
1 Schulkind 7 19 41 19 22 -
2 Schulkinder 5 20 25 55 - -
3 und mehr Schulkinder 4 - 100 - - -
GESCHLECHT KIND
weiblich 5 21 63 - 15 -
männlich 10 13 42 36 9 -
SCHULTYP
Volksschule 1 - - 100 - -
Neue Mittelschule 5 21 64 - 15 -
Polytechnische Schule 1 - 100 - - -
AHS-Unterstufe 1 - 100 - - -
AHS-Oberstufe 3 17 41 41 - -
BMS 1 - - 100 - -
BHS 4 20 40 20 20 -
SCHULSTUFE
1. Schulstufe 1 - - 100 - -
2. Schulstufe - - - - - -
3. Schulstufe - - - - - -
4. Schulstufe - - - - - -
5. Schulstufe 2 - 100 - - -
6. Schulstufe 1 100 - - - -
7. Schulstufe 1 - 100 - - -
8. Schulstufe 1 - - - 100 -
9. Schulstufe 1 - 100 - - -
10. Schulstufe 3 47 23 - 30 -
11. Schulstufe 4 - 55 45 - -
12. & 13. Schulstufe 2 - - 100 - -
BILDUNG
Pflichtschule 3 - 100 - - -
Lehre, mittlere Schule 3 33 24 43 - -
Matura 7 13 42 22 23 -
Hochschule, Universität, Akademie 3 17 37 46 - -
BERUFSTÄTIGKEIT
Angestellte/r, Arbeiter/in 5 35 36 13 16 -
im Öffentlichen Dienst, Beamte/r 8 6 62 32 - -
andere Berufstätigkeit 1 - - 100 - -
nicht berufstätig 1 - 48 - 52 -
LEBENSFORM
in Partnerschaft 11 17 64 12 7 -
getrennt, mit geteilter Erziehung 3 18 - 82 - -
alleinerziehend 2 - 32 29 38 -
HAUSHALTSEINKOMMEN
bis 2.000 Euro 2 29 71 - - -
bis 3.000 Euro 2 - 32 29 38 -
bis 4.000 Euro 3 39 - 33 28 -
bis 5.000 Euro 2 - 34 66 - -
über 5.000 Euro 5 - 85 15 - -
ÄQUIVALENZEINKOMMEN
bis 1.500 Euro 1 - 100 - - -
bis 2.000 Euro - - - - - -
bis 3.000 Euro 4 42 19 19 21 -
über 3.000 Euro 9 - 58 32 9 -
MIGRATIONSHINTERGRUND
ja 6 9 77 15 - -
 1.Generation 3 19 48 32 - -
 2.Generation 3 - 100 - - -
nein 10 18 34 32 16 -
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Und auf welcher Note steht das 1. Kind in dem Fach [...] derzeit? 
...naturwissenschaftliches oder technisches Fach (z.B. Mechanik, Physik) 

TOTAL 16 15 49 26 10 -
GESCHLECHT DER/S BEFRAGTEN
männlich 6 42 11 35 13 -
weiblich 10 - 70 21 9 -
SPRACHE ZU HAUSE
immer/ meistens Deutsch 2 28 72 - - -
teils teils/ andere Sprache 4 - 79 21 - -
LERNBETREUUNG
so gut wie täglich 2 27 - 73 - -
2 bis 3 Mal in der Woche 3 - 24 22 53 -
mindestens 1 Mal in der Woche 4 50 50 - - -
seltener 7 - 71 29 - -
gar nicht - - - - - -
EXT. NACHMITTAGSBETREUUNG
ja, gesamt 10 19 49 15 16 -
  Hortbetreuung 2 54 - - 46 -
  Ganztagsschule 7 - 69 21 10 -
  Ganztagsschule 1.-8. Schulstufe 5 - 70 16 14 -
  schulische Nachmittagsbetreuung - - - - - -
nein 6 8 48 44 - -
  hätte Bedarf gehabt 1 42 58 - - -
  kein Bedarf 5 - 45 55 - -
FÖRDERUNTERRICHT GENUTZT
ja, regelmäßig 3 - - 45 55 -
ja, manchmal (unregelmäßig) 6 41 47 12 - -
nein, ist nicht notwendig 1 - 100 - - -
nein, weil es keinen Förderunterricht gibt 6 - 64 36 - -
NACHHILFE
ja 16 15 49 26 10 -
  bezahlt 12 - 59 27 13 -
  unbezahlt 5 46 25 30 - -
nein - - - - - -
WANN NACHHILFE
regelmäßig während des Schuljahres 5 - 38 44 18 -
vor Schularbeiten, Tests etc. 12 11 57 26 6 -
UND IN WELCHEN FÄCHERN
Deutsch - - - - - -
andere Sprache 3 33 38 29 - -
Mathematik 9 21 31 30 18 -
UNTERSTÜTZUNGSANGEBOTE
ja, zuvor genutzt 5 - 57 28 15 -
nein, hätte Bedarf gehabt 4 - 84 16 - -
ORTSGRÖßE
bis 2.000 Einwohner/innen 2 100 - - - -
bis 5.000 Einwohner/innen 3 - 58 42 - -
bis 10.000 Einwohner/innen - - - - - -
bis 300.000 Einwohner/innen 11 4 55 26 15 -
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Und auf welcher Note steht das 1. Kind in dem Fach [...] derzeit? 
...kaufmännisches Fach (z.B. Buchhaltung) 

TOTAL 14 6 46 6 41 -
SCHULKINDER IM HAUSHALT
1 Schulkind 4 21 37 21 21 -
2 Schulkinder 4 - 52 - 48 -
3 und mehr Schulkinder 6 - 49 - 51 -
GESCHLECHT KIND
weiblich 11 - 53 8 38 -
männlich 3 29 20 - 51 -
SCHULTYP
Volksschule 1 - 100 - - -
Neue Mittelschule - - - - - -
Polytechnische Schule - - - - - -
AHS-Unterstufe 1 - - - 100 -
AHS-Oberstufe 2 - - - 100 -
BMS 1 - 100 - - -
BHS 8 11 51 11 27 -
SCHULSTUFE
1. Schulstufe - - - - - -
2. Schulstufe - - - - - -
3. Schulstufe 1 - 100 - - -
4. Schulstufe - - - - - -
5. Schulstufe - - - - - -
6. Schulstufe - - - - - -
7. Schulstufe 1 - - - 100 -
8. Schulstufe - - - - - -
9. Schulstufe 4 - 58 - 42 -
10. Schulstufe - - - - - -
11. Schulstufe 4 20 64 - 15 -
12. & 13. Schulstufe 3 - - 30 70 -
BILDUNG
Pflichtschule 5 - 24 17 59 -
Lehre, mittlere Schule 5 17 54 - 30 -
Matura 4 - 66 - 34 -
Hochschule, Universität, Akademie - - - - - -
BERUFSTÄTIGKEIT
Angestellte/r, Arbeiter/in 9 10 49 10 31 -
im Öffentlichen Dienst, Beamte/r 3 - - - 100 -
andere Berufstätigkeit 1 - 100 - - -
nicht berufstätig 1 - 100 - - -
LEBENSFORM
in Partnerschaft 9 10 34 - 57 -
getrennt, mit geteilter Erziehung 4 - 79 21 - -
alleinerziehend 1 - - - 100 -
HAUSHALTSEINKOMMEN
bis 2.000 Euro 2 - - 57 43 -
bis 3.000 Euro 3 - 100 - - -
bis 4.000 Euro 1 100 - - - -
bis 5.000 Euro 3 - 64 - 36 -
über 5.000 Euro 4 - 22 - 78 -
ÄQUIVALENZEINKOMMEN
bis 1.500 Euro 2 - - 57 43 -
bis 2.000 Euro - - - - - -
bis 3.000 Euro 4 21 51 - 28 -
über 3.000 Euro 7 - 59 - 41 -
MIGRATIONSHINTERGRUND
ja 6 - 35 - 65 -
 1.Generation 2 - 48 - 52 -
 2.Generation 4 - 29 - 71 -
nein 8 11 54 11 24 -
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Und auf welcher Note steht das 1. Kind in dem Fach [...] derzeit? 
...kaufmännisches Fach (z.B. Buchhaltung) 

TOTAL 14 6 46 6 41 -
GESCHLECHT DER/S BEFRAGTEN
männlich 1 - 100 - - -
weiblich 13 7 42 7 44 -
SPRACHE ZU HAUSE
immer/ meistens Deutsch 1 - - - 100 -
teils teils/ andere Sprache 5 - 41 - 59 -
LERNBETREUUNG
so gut wie täglich 2 - - - 100 -
2 bis 3 Mal in der Woche 3 - 22 - 78 -
mindestens 1 Mal in der Woche 2 - 40 - 60 -
seltener 2 - 52 - 48 -
gar nicht 6 15 70 15 - -
EXT. NACHMITTAGSBETREUUNG
ja, gesamt 8 - 65 - 35 -
  Hortbetreuung 3 - 48 - 52 -
  Ganztagsschule 5 - 100 - - -
  Ganztagsschule 1.-8. Schulstufe 1 - 100 - - -
  schulische Nachmittagsbetreuung 2 - 37 - 63 -
nein 5 16 17 16 51 -
  hätte Bedarf gehabt - - - - - -
  kein Bedarf 5 16 17 16 51 -
FÖRDERUNTERRICHT GENUTZT
ja, regelmäßig - - - - - -
ja, manchmal (unregelmäßig) 4 - 39 22 39 -
nein, ist nicht notwendig 2 - 37 - 63 -
nein, weil es keinen Förderunterricht gibt 6 14 44 - 43 -
NACHHILFE
ja 14 6 46 6 41 -
  bezahlt 10 9 24 9 58 -
  unbezahlt 6 - 86 14 - -
nein - - - - - -
WANN NACHHILFE
regelmäßig während des Schuljahres 6 14 45 - 42 -
vor Schularbeiten, Tests etc. 7 - 47 12 41 -
UND IN WELCHEN FÄCHERN
Deutsch 1 - 100 - - -
andere Sprache - - - - - -
Mathematik 5 - 77 - 23 -
UNTERSTÜTZUNGSANGEBOTE
ja, zuvor genutzt 1 - 40 60 - -
nein, hätte Bedarf gehabt 1 - 100 - - -
ORTSGRÖßE
bis 2.000 Einwohner/innen 1 - - 100 - -
bis 5.000 Einwohner/innen 4 24 57 - 19 -
bis 10.000 Einwohner/innen 4 - 76 - 24 -
bis 300.000 Einwohner/innen 6 - 27 - 73 -
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Und auf welcher Note steht das 1. Kind in dem Fach [...] derzeit? 
...anderes Fach 

TOTAL 6 - - 10 20 70
SCHULKINDER IM HAUSHALT
1 Schulkind - - - - - -
2 Schulkinder 3 - - 21 43 36
3 und mehr Schulkinder 3 - - - - 100
GESCHLECHT KIND
weiblich 1 - - - 100 -
männlich 2 - - 37 - 63
SCHULTYP
Volksschule - - - - - -
Neue Mittelschule 1 - - - - 100
Polytechnische Schule - - - - - -
AHS-Unterstufe 1 - - 100 - -
AHS-Oberstufe - - - - - -
BMS - - - - - -
BHS 1 - - - 100 -
SCHULSTUFE
1. Schulstufe 3 - - - - 100
2. Schulstufe - - - - - -
3. Schulstufe - - - - - -
4. Schulstufe - - - - - -
5. Schulstufe 1 - - - - 100
6. Schulstufe 1 - - 100 - -
7. Schulstufe - - - - - -
8. Schulstufe - - - - - -
9. Schulstufe - - - - - -
10. Schulstufe 1 - - - 100 -
11. Schulstufe - - - - - -
12. & 13. Schulstufe - - - - - -
BILDUNG
Pflichtschule 3 - - - - 100
Lehre, mittlere Schule 2 - - 33 67 -
Matura 1 - - - - 100
Hochschule, Universität, Akademie - - - - - -
BERUFSTÄTIGKEIT
Angestellte/r, Arbeiter/in 3 - - 21 43 36
im Öffentlichen Dienst, Beamte/r 3 - - - - 100
andere Berufstätigkeit - - - - - -
nicht berufstätig - - - - - -
LEBENSFORM
in Partnerschaft 5 - - 12 24 64
getrennt, mit geteilter Erziehung - - - - - -
alleinerziehend 1 - - - - 100
HAUSHALTSEINKOMMEN
bis 2.000 Euro 1 - - - - 100
bis 3.000 Euro - - - - - -
bis 4.000 Euro - - - - - -
bis 5.000 Euro 1 - - 100 - -
über 5.000 Euro 3 - - - - 100
ÄQUIVALENZEINKOMMEN
bis 1.500 Euro - - - - - -
bis 2.000 Euro 1 - - - - 100
bis 3.000 Euro 1 - - 100 - -
über 3.000 Euro 3 - - - - 100
MIGRATIONSHINTERGRUND
ja 4 - - - - 100
 1.Generation - - - - - -
 2.Generation 4 - - - - 100
nein 2 - - 33 67 -
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Und auf welcher Note steht das 1. Kind in dem Fach [...] derzeit? 
...anderes Fach 

TOTAL 6 - - 10 20 70
GESCHLECHT DER/S BEFRAGTEN
männlich 1 - - 100 - -
weiblich 5 - - - 22 78
SPRACHE ZU HAUSE
immer/ meistens Deutsch 1 - - - - 100
teils teils/ andere Sprache 3 - - - - 100
LERNBETREUUNG
so gut wie täglich 1 - - 100 - -
2 bis 3 Mal in der Woche - - - - - -
mindestens 1 Mal in der Woche 1 - - - - 100
seltener - - - - - -
gar nicht 4 - - - 27 73
EXT. NACHMITTAGSBETREUUNG
ja, gesamt 4 - - 16 - 84
  Hortbetreuung - - - - - -
  Ganztagsschule - - - - - -
  Ganztagsschule 1.-8. Schulstufe - - - - - -
  schulische Nachmittagsbetreuung 1 - - 100 - -
nein 2 - - - 54 46
  hätte Bedarf gehabt 1 - - - - 100
  kein Bedarf 1 - - - 100 -
FÖRDERUNTERRICHT GENUTZT
ja, regelmäßig 1 - - 100 - -
ja, manchmal (unregelmäßig) - - - - - -
nein, ist nicht notwendig 2 - - - 54 46
nein, weil es keinen Förderunterricht gibt - - - - - -
NACHHILFE
ja 6 - - 10 20 70
  bezahlt 6 - - 10 20 70
  unbezahlt - - - - - -
nein - - - - - -
WANN NACHHILFE
regelmäßig während des Schuljahres 1 - - 100 - -
vor Schularbeiten, Tests etc. 2 - - 33 67 -
UND IN WELCHEN FÄCHERN
Deutsch - - - - - -
andere Sprache 1 - - 100 - -
Mathematik 1 - - 100 - -
UNTERSTÜTZUNGSANGEBOTE
ja, zuvor genutzt - - - - - -
nein, hätte Bedarf gehabt 1 - - 100 - -
ORTSGRÖßE
bis 2.000 Einwohner/innen 1 - - - - 100
bis 5.000 Einwohner/innen 1 - - - 100 -
bis 10.000 Einwohner/innen - - - - - -
bis 300.000 Einwohner/innen 4 - - 16 - 84
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Und tut sich Ihr Kind/ Ihre Kinder im Fach [...] nun leichter? 
...Deutsch 

TOTAL 33 19 40 32 4 6
SCHULKINDER IM HAUSHALT
1 Schulkind 9 21 58 20 - -
2 Schulkinder 14 20 42 29 9 -
3 und mehr Schulkinder 10 14 19 49 - 19
GESCHLECHT KIND
weiblich 15 11 43 25 8 13
männlich 19 25 37 38 - -
SCHULTYP
Volksschule 15 6 56 26 - 13
Neue Mittelschule 4 17 17 65 - -
Polytechnische Schule 2 19 54 27 - -
AHS-Unterstufe 4 56 30 15 - -
AHS-Oberstufe 1 50 50 - - -
BMS 6 23 23 54 - -
BHS 1 - - - 100 -
SCHULSTUFE
1. Schulstufe 4 18 40 - - 42
2. Schulstufe 3 - 81 19 - -
3. Schulstufe 3 - 81 19 - -
4. Schulstufe 4 - 34 66 - -
5. Schulstufe 2 39 33 27 - -
6. Schulstufe 5 40 23 38 - -
7. Schulstufe 1 - - 100 - -
8. Schulstufe - - - - - -
9. Schulstufe 4 8 53 12 27 -
10. Schulstufe 1 100 - - - -
11. Schulstufe 3 - - 100 - -
12. & 13. Schulstufe 2 66 34 - - -
BILDUNG
Pflichtschule 7 - 39 44 17 -
Lehre, mittlere Schule 17 9 41 38 - 11
Matura 4 50 30 20 - -
Hochschule, Universität, Akademie 6 46 43 11 - -
BERUFSTÄTIGKEIT
Angestellte/r, Arbeiter/in 18 17 44 28 - 10
im Öffentlichen Dienst, Beamte/r 6 14 28 58 - -
andere Berufstätigkeit 5 27 48 25 - -
nicht berufstätig 3 23 23 18 37 -
LEBENSFORM
in Partnerschaft 27 21 34 40 4 -
getrennt, mit geteilter Erziehung 2 - 100 - - -
alleinerziehend 4 12 38 - - 51
HAUSHALTSEINKOMMEN
bis 2.000 Euro 5 - 70 30 - -
bis 3.000 Euro 4 22 78 - - -
bis 4.000 Euro 5 15 38 47 - -
bis 5.000 Euro 4 - 50 17 34 -
über 5.000 Euro 7 24 8 68 - -
ÄQUIVALENZEINKOMMEN
bis 1.500 Euro 5 - 70 30 - -
bis 2.000 Euro 2 - 21 79 - -
bis 3.000 Euro 7 29 46 8 17 -
über 3.000 Euro 11 13 33 53 - -
MIGRATIONSHINTERGRUND
ja 9 27 - 59 14 -
 1.Generation 4 60 - 40 - -
 2.Generation 5 - - 75 25 -
nein 24 16 54 23 - 8
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Und tut sich Ihr Kind/ Ihre Kinder im Fach [...] nun leichter? 
...Deutsch 

TOTAL 33 19 40 32 4 6
GESCHLECHT DER/S BEFRAGTEN
männlich 16 32 32 36 - -
weiblich 18 7 47 29 7 11
SPRACHE ZU HAUSE
immer/ meistens Deutsch 3 60 - 40 - -
teils teils/ andere Sprache 5 7 - 71 22 -
LERNBETREUUNG
so gut wie täglich 13 29 31 25 - 15
2 bis 3 Mal in der Woche 9 4 54 42 - -
mindestens 1 Mal in der Woche 3 53 47 - - -
seltener 5 - 61 39 - -
gar nicht 2 38 - - 62 -
EXT. NACHMITTAGSBETREUUNG
ja, gesamt 22 19 41 26 6 9
  Hortbetreuung 8 - 36 39 - 24
  Ganztagsschule 9 18 40 29 14 -
  Ganztagsschule 1.-8. Schulstufe 7 24 46 30 - -
  schulische Nachmittagsbetreuung 4 67 33 - - -
nein 12 17 38 45 - -
  hätte Bedarf gehabt 1 - 49 51 - -
  kein Bedarf 9 7 42 51 - -
FÖRDERUNTERRICHT GENUTZT
ja, regelmäßig 8 39 32 6 - 23
ja, manchmal (unregelmäßig) 16 18 50 32 - -
nein, ist nicht notwendig 5 - 39 61 - -
nein, weil es keinen Förderunterricht gibt 2 - - 100 - -
NACHHILFE
ja 33 19 40 32 4 6
  bezahlt 13 21 27 38 - 15
  unbezahlt 25 16 42 37 5 -
nein - - - - - -
WANN NACHHILFE
regelmäßig während des Schuljahres 22 26 39 27 - 8
vor Schularbeiten, Tests etc. 10 19 50 18 12 -
UND IN WELCHEN FÄCHERN
Deutsch 33 19 40 32 4 6
andere Sprache 4 48 - 52 - -
Mathematik 19 11 48 24 6 10
UNTERSTÜTZUNGSANGEBOTE
ja, zuvor genutzt 8 31 43 26 - -
nein, hätte Bedarf gehabt 5 - 13 87 - -
ORTSGRÖßE
bis 2.000 Einwohner/innen 10 7 60 14 - 19
bis 5.000 Einwohner/innen 7 - 41 41 17 -
bis 10.000 Einwohner/innen 3 - 80 20 - -
bis 300.000 Einwohner/innen 13 40 15 45 - -
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Und tut sich Ihr Kind/ Ihre Kinder im Fach [...] nun leichter? 
...andere Sprache 

TOTAL 34 15 44 37 2 2
SCHULKINDER IM HAUSHALT
1 Schulkind 7 20 39 31 - 10
2 Schulkinder 16 15 49 32 4 -
3 und mehr Schulkinder 11 13 39 48 - -
GESCHLECHT KIND
weiblich 18 7 40 46 4 4
männlich 16 25 47 28 - -
SCHULTYP
Volksschule 2 24 76 - - -
Neue Mittelschule 15 - 44 51 - 5
Polytechnische Schule 1 - - 100 - -
AHS-Unterstufe 10 40 25 35 - -
AHS-Oberstufe 2 - 73 - 27 -
BMS 1 - 100 - - -
BHS 3 30 41 30 - -
SCHULSTUFE
1. Schulstufe - - - - - -
2. Schulstufe - - - - - -
3. Schulstufe 2 24 76 - - -
4. Schulstufe - - - - - -
5. Schulstufe 2 - - 100 - -
6. Schulstufe 13 25 31 39 - 6
7. Schulstufe 5 12 37 51 - -
8. Schulstufe 5 - 72 28 - -
9. Schulstufe 1 - - 100 - -
10. Schulstufe 1 - 50 - 50 -
11. Schulstufe 3 - 66 34 - -
12. & 13. Schulstufe 2 35 65 - - -
BILDUNG
Pflichtschule 1 - - - 100 -
Lehre, mittlere Schule 15 - 44 51 - 5
Matura 9 6 74 19 - -
Hochschule, Universität, Akademie 10 48 18 34 - -
BERUFSTÄTIGKEIT
Angestellte/r, Arbeiter/in 26 9 52 39 - -
im Öffentlichen Dienst, Beamte/r 5 28 33 39 - -
andere Berufstätigkeit 2 73 - 27 - -
nicht berufstätig 1 - - - 48 52
LEBENSFORM
in Partnerschaft 29 15 39 41 2 3
getrennt, mit geteilter Erziehung 2 48 52 - - -
alleinerziehend 4 - 75 25 - -
HAUSHALTSEINKOMMEN
bis 2.000 Euro 6 - 100 - - -
bis 3.000 Euro 3 - 69 31 - -
bis 4.000 Euro 6 14 39 46 - -
bis 5.000 Euro 6 10 21 57 12 -
über 5.000 Euro 7 54 32 14 - -
ÄQUIVALENZEINKOMMEN
bis 1.500 Euro 6 - 100 - - -
bis 2.000 Euro 4 - 37 63 - -
bis 3.000 Euro 7 - 42 49 9 -
über 3.000 Euro 10 50 33 17 - -
MIGRATIONSHINTERGRUND
ja 4 15 50 18 17 -
 1.Generation 3 22 52 27 - -
 2.Generation 1 - 47 - 53 -
nein 30 15 43 39 - 2
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Und tut sich Ihr Kind/ Ihre Kinder im Fach [...] nun leichter? 
...andere Sprache 

TOTAL 34 15 44 37 2 2
GESCHLECHT DER/S BEFRAGTEN
männlich 15 25 18 52 - 5
weiblich 19 8 64 25 3 -
SPRACHE ZU HAUSE
immer/ meistens Deutsch 2 25 45 30 - -
teils teils/ andere Sprache 2 - 59 - 41 -
LERNBETREUUNG
so gut wie täglich 9 7 34 59 - -
2 bis 3 Mal in der Woche 9 - 77 23 - -
mindestens 1 Mal in der Woche 6 62 27 - 11 -
seltener 6 15 8 77 - -
gar nicht 5 - 67 18 - 15
EXT. NACHMITTAGSBETREUUNG
ja, gesamt 17 16 61 19 - 4
  Hortbetreuung 4 14 63 24 - -
  Ganztagsschule 7 9 57 23 - 11
  Ganztagsschule 1.-8. Schulstufe 5 11 57 19 - 14
  schulische Nachmittagsbetreuung 5 28 60 12 - -
nein 18 15 28 53 4 -
  hätte Bedarf gehabt 4 - 17 65 18 -
  kein Bedarf 14 19 31 50 - -
FÖRDERUNTERRICHT GENUTZT
ja, regelmäßig 10 32 39 21 - 7
ja, manchmal (unregelmäßig) 13 9 68 23 - -
nein, ist nicht notwendig 3 - 18 82 - -
nein, weil es keinen Förderunterricht gibt 5 19 15 51 15 -
NACHHILFE
ja 34 15 44 37 2 2
  bezahlt 21 21 41 35 3 -
  unbezahlt 15 6 49 36 4 5
nein - - - - - -
WANN NACHHILFE
regelmäßig während des Schuljahres 19 28 32 32 4 4
vor Schularbeiten, Tests etc. 18 14 50 32 4 -
UND IN WELCHEN FÄCHERN
Deutsch 4 32 - 52 - 17
andere Sprache 34 15 44 37 2 2
Mathematik 18 16 34 46 - 4
UNTERSTÜTZUNGSANGEBOTE
ja, zuvor genutzt 7 - 81 - 9 10
nein, hätte Bedarf gehabt 9 - 61 32 7 -
ORTSGRÖßE
bis 2.000 Einwohner/innen 5 13 35 37 - 16
bis 5.000 Einwohner/innen 10 6 35 52 7 -
bis 10.000 Einwohner/innen 2 - 100 - - -
bis 300.000 Einwohner/innen 18 23 45 32 - -
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Und tut sich Ihr Kind/ Ihre Kinder im Fach [...] nun leichter? 
...Mathematik 

TOTAL 98 16 54 28 - 2
SCHULKINDER IM HAUSHALT
1 Schulkind 37 14 59 26 - 1
2 Schulkinder 45 22 56 22 - -
3 und mehr Schulkinder 15 - 39 49 - 12
GESCHLECHT KIND
weiblich 54 18 56 23 - 3
männlich 43 13 52 34 - 1
SCHULTYP
Volksschule 18 8 69 13 - 10
Neue Mittelschule 18 8 29 63 - -
Polytechnische Schule 2 25 50 25 - -
AHS-Unterstufe 17 10 59 31 - -
AHS-Oberstufe 12 19 60 17 - 4
BMS 8 17 83 - - -
BHS 23 28 47 24 - -
SCHULSTUFE
1. Schulstufe 5 - 60 - - 40
2. Schulstufe 2 - 73 27 - -
3. Schulstufe 9 16 70 14 - -
4. Schulstufe 3 - 77 23 - -
5. Schulstufe 6 - 58 42 - -
6. Schulstufe 14 9 36 56 - -
7. Schulstufe 8 16 50 34 - -
8. Schulstufe 7 9 39 52 - -
9. Schulstufe 9 18 71 5 - 5
10. Schulstufe 10 26 32 43 - -
11. Schulstufe 15 17 59 24 - -
12. & 13. Schulstufe 11 35 65 - - -
BILDUNG
Pflichtschule 4 - 100 - - -
Lehre, mittlere Schule 46 13 51 32 - 4
Matura 25 25 53 20 - 2
Hochschule, Universität, Akademie 22 14 55 31 - -
BERUFSTÄTIGKEIT
Angestellte/r, Arbeiter/in 68 14 56 28 - 3
im Öffentlichen Dienst, Beamte/r 18 16 43 39 - 3
andere Berufstätigkeit 7 34 59 7 - -
nicht berufstätig 5 15 73 12 - -
LEBENSFORM
in Partnerschaft 69 14 55 31 - 1
getrennt, mit geteilter Erziehung 12 43 41 17 - -
alleinerziehend 16 4 62 22 - 11
HAUSHALTSEINKOMMEN
bis 2.000 Euro 15 8 63 28 - -
bis 3.000 Euro 20 7 76 17 - -
bis 4.000 Euro 17 13 47 41 - -
bis 5.000 Euro 14 45 36 19 - -
über 5.000 Euro 13 11 50 35 - 4
ÄQUIVALENZEINKOMMEN
bis 1.500 Euro 12 10 74 16 - -
bis 2.000 Euro 15 17 34 49 - -
bis 3.000 Euro 26 14 61 25 - -
über 3.000 Euro 25 19 56 24 - 2
MIGRATIONSHINTERGRUND
ja 14 14 62 24 - -
 1.Generation 10 19 61 21 - -
 2.Generation 4 - 67 33 - -
nein 84 16 53 28 - 3
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Und tut sich Ihr Kind/ Ihre Kinder im Fach [...] nun leichter? 
...Mathematik 

TOTAL 98 16 54 28 - 2
GESCHLECHT DER/S BEFRAGTEN
männlich 47 17 55 29 - -
weiblich 51 14 54 27 - 5
SPRACHE ZU HAUSE
immer/ meistens Deutsch 9 7 64 29 - -
teils teils/ andere Sprache 4 29 58 13 - -
LERNBETREUUNG
so gut wie täglich 26 13 45 35 - 7
2 bis 3 Mal in der Woche 19 11 69 20 - -
mindestens 1 Mal in der Woche 23 17 57 26 - -
seltener 16 5 54 38 - 3
gar nicht 14 34 50 16 - -
EXT. NACHMITTAGSBETREUUNG
ja, gesamt 47 11 64 21 - 4
  Hortbetreuung 19 5 66 18 - 10
  Ganztagsschule 20 9 60 30 - -
  Ganztagsschule 1.-8. Schulstufe 13 10 57 33 - -
  schulische Nachmittagsbetreuung 9 - 72 28 - -
nein 50 20 45 33 - 1
  hätte Bedarf gehabt 7 10 58 32 - -
  kein Bedarf 42 21 44 33 - 1
FÖRDERUNTERRICHT GENUTZT
ja, regelmäßig 27 15 56 22 - 7
ja, manchmal (unregelmäßig) 37 11 62 25 - 1
nein, ist nicht notwendig 16 26 43 30 - -
nein, weil es keinen Förderunterricht gibt 13 22 44 34 - -
NACHHILFE
ja 98 16 54 28 - 2
  bezahlt 52 18 55 24 - 4
  unbezahlt 52 12 57 31 - 1
nein - - - - - -
WANN NACHHILFE
regelmäßig während des Schuljahres 40 19 52 25 - 5
vor Schularbeiten, Tests etc. 55 15 59 26 - -
UND IN WELCHEN FÄCHERN
Deutsch 19 7 56 27 - 10
andere Sprache 18 16 38 46 - -
Mathematik 98 16 54 28 - 2
UNTERSTÜTZUNGSANGEBOTE
ja, zuvor genutzt 20 14 75 11 - -
nein, hätte Bedarf gehabt 15 3 56 41 - -
ORTSGRÖßE
bis 2.000 Einwohner/innen 21 18 53 21 - 9
bis 5.000 Einwohner/innen 20 16 51 33 - -
bis 10.000 Einwohner/innen 16 12 70 17 - -
bis 300.000 Einwohner/innen 41 15 51 32 - 1
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Und tut sich Ihr Kind/ Ihre Kinder im Fach [...] nun leichter? 
...naturwissenschaftliches oder technisches Fach (z.B. Mechanik, Physik) 

TOTAL 16 29 61 11 - -
SCHULKINDER IM HAUSHALT
1 Schulkind 7 35 53 12 - -
2 Schulkinder 5 39 45 16 - -
3 und mehr Schulkinder 4 - 100 - - -
GESCHLECHT KIND
weiblich 5 14 86 - - -
männlich 10 34 50 17 - -
SCHULTYP
Volksschule 1 - - 100 - -
Neue Mittelschule 5 15 85 - - -
Polytechnische Schule 1 - 100 - - -
AHS-Unterstufe 1 - 100 - - -
AHS-Oberstufe 3 59 41 - - -
BMS 1 100 - - - -
BHS 4 20 60 20 - -
SCHULSTUFE
1. Schulstufe 1 - - 100 - -
2. Schulstufe - - - - - -
3. Schulstufe - - - - - -
4. Schulstufe - - - - - -
5. Schulstufe 2 - 100 - - -
6. Schulstufe 1 - 100 - - -
7. Schulstufe 1 55 45 - - -
8. Schulstufe 1 - 100 - - -
9. Schulstufe 1 - 100 - - -
10. Schulstufe 3 40 30 30 - -
11. Schulstufe 4 45 55 - - -
12. & 13. Schulstufe 2 57 43 - - -
BILDUNG
Pflichtschule 3 22 78 - - -
Lehre, mittlere Schule 3 67 33 - - -
Matura 7 - 76 24 - -
Hochschule, Universität, Akademie 3 63 37 - - -
BERUFSTÄTIGKEIT
Angestellte/r, Arbeiter/in 5 14 70 16 - -
im Öffentlichen Dienst, Beamte/r 8 38 62 - - -
andere Berufstätigkeit 1 - - 100 - -
nicht berufstätig 1 48 52 - - -
LEBENSFORM
in Partnerschaft 11 11 82 7 - -
getrennt, mit geteilter Erziehung 3 100 - - - -
alleinerziehend 2 32 29 38 - -
HAUSHALTSEINKOMMEN
bis 2.000 Euro 2 29 71 - - -
bis 3.000 Euro 2 32 29 38 - -
bis 4.000 Euro 3 33 67 - - -
bis 5.000 Euro 2 100 - - - -
über 5.000 Euro 5 - 85 15 - -
ÄQUIVALENZEINKOMMEN
bis 1.500 Euro 1 - 100 - - -
bis 2.000 Euro - - - - - -
bis 3.000 Euro 4 32 68 - - -
über 3.000 Euro 9 31 50 18 - -
MIGRATIONSHINTERGRUND
ja 6 34 51 15 - -
 1.Generation 3 48 19 32 - -
 2.Generation 3 22 78 - - -
nein 10 26 66 8 - -
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Und tut sich Ihr Kind/ Ihre Kinder im Fach [...] nun leichter? 
...naturwissenschaftliches oder technisches Fach (z.B. Mechanik, Physik) 

TOTAL 16 29 61 11 - -
GESCHLECHT DER/S BEFRAGTEN
männlich 6 32 68 - - -
weiblich 10 27 56 17 - -
SPRACHE ZU HAUSE
immer/ meistens Deutsch 2 72 28 - - -
teils teils/ andere Sprache 4 17 61 21 - -
LERNBETREUUNG
so gut wie täglich 2 100 - - - -
2 bis 3 Mal in der Woche 3 24 47 29 - -
mindestens 1 Mal in der Woche 4 18 82 - - -
seltener 7 18 71 11 - -
gar nicht - - - - - -
EXT. NACHMITTAGSBETREUUNG
ja, gesamt 10 7 75 17 - -
  Hortbetreuung 2 - 54 46 - -
  Ganztagsschule 7 10 78 11 - -
  Ganztagsschule 1.-8. Schulstufe 5 14 70 16 - -
  schulische Nachmittagsbetreuung - - - - - -
nein 6 63 37 - - -
  hätte Bedarf gehabt 1 100 - - - -
  kein Bedarf 5 55 45 - - -
FÖRDERUNTERRICHT GENUTZT
ja, regelmäßig 3 45 25 30 - -
ja, manchmal (unregelmäßig) 6 21 79 - - -
nein, ist nicht notwendig 1 - 100 - - -
nein, weil es keinen Förderunterricht gibt 6 33 53 13 - -
NACHHILFE
ja 16 29 61 11 - -
  bezahlt 12 27 59 14 - -
  unbezahlt 5 39 61 - - -
nein - - - - - -
WANN NACHHILFE
regelmäßig während des Schuljahres 5 73 10 18 - -
vor Schularbeiten, Tests etc. 12 24 70 7 - -
UND IN WELCHEN FÄCHERN
Deutsch - - - - - -
andere Sprache 3 51 49 - - -
Mathematik 9 30 61 10 - -
UNTERSTÜTZUNGSANGEBOTE
ja, zuvor genutzt 5 42 58 - - -
nein, hätte Bedarf gehabt 4 34 66 - - -
ORTSGRÖßE
bis 2.000 Einwohner/innen 2 - 100 - - -
bis 5.000 Einwohner/innen 3 38 36 27 - -
bis 10.000 Einwohner/innen - - - - - -
bis 300.000 Einwohner/innen 11 31 61 8 - -
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Und tut sich Ihr Kind/ Ihre Kinder im Fach [...] nun leichter? 
...kaufmännisches Fach (z.B. Buchhaltung) 

TOTAL 14 33 35 32 - -
SCHULKINDER IM HAUSHALT
1 Schulkind 4 65 14 21 - -
2 Schulkinder 4 48 - 52 - -
3 und mehr Schulkinder 6 - 73 27 - -
GESCHLECHT KIND
weiblich 11 34 39 27 - -
männlich 3 29 20 51 - -
SCHULTYP
Volksschule 1 - 42 58 - -
Neue Mittelschule - - - - - -
Polytechnische Schule - - - - - -
AHS-Unterstufe 1 - 100 - - -
AHS-Oberstufe 2 30 - 70 - -
BMS 1 100 - - - -
BHS 8 38 36 27 - -
SCHULSTUFE
1. Schulstufe - - - - - -
2. Schulstufe - - - - - -
3. Schulstufe 1 - 42 58 - -
4. Schulstufe - - - - - -
5. Schulstufe - - - - - -
6. Schulstufe - - - - - -
7. Schulstufe 1 - 100 - - -
8. Schulstufe - - - - - -
9. Schulstufe 4 26 - 74 - -
10. Schulstufe - - - - - -
11. Schulstufe 4 36 64 - - -
12. & 13. Schulstufe 3 70 - 30 - -
BILDUNG
Pflichtschule 5 17 28 55 - -
Lehre, mittlere Schule 5 30 54 17 - -
Matura 4 61 17 23 - -
Hochschule, Universität, Akademie - - - - - -
BERUFSTÄTIGKEIT
Angestellte/r, Arbeiter/in 9 52 38 10 - -
im Öffentlichen Dienst, Beamte/r 3 - 47 53 - -
andere Berufstätigkeit 1 - - 100 - -
nicht berufstätig 1 - - 100 - -
LEBENSFORM
in Partnerschaft 9 34 16 50 - -
getrennt, mit geteilter Erziehung 4 21 79 - - -
alleinerziehend 1 100 - - - -
HAUSHALTSEINKOMMEN
bis 2.000 Euro 2 100 - - - -
bis 3.000 Euro 3 - 100 - - -
bis 4.000 Euro 1 100 - - - -
bis 5.000 Euro 3 64 - 36 - -
über 5.000 Euro 4 - 37 63 - -
ÄQUIVALENZEINKOMMEN
bis 1.500 Euro 2 100 - - - -
bis 2.000 Euro - - - - - -
bis 3.000 Euro 4 72 - 28 - -
über 3.000 Euro 7 - 67 33 - -
MIGRATIONSHINTERGRUND
ja 6 - 24 76 - -
 1.Generation 2 - - 100 - -
 2.Generation 4 - 34 66 - -
nein 8 58 42 - - -
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Und tut sich Ihr Kind/ Ihre Kinder im Fach [...] nun leichter? 
...kaufmännisches Fach (z.B. Buchhaltung) 

TOTAL 14 33 35 32 - -
GESCHLECHT DER/S BEFRAGTEN
männlich 1 100 - - - -
weiblich 13 28 37 35 - -
SPRACHE ZU HAUSE
immer/ meistens Deutsch 1 - - 100 - -
teils teils/ andere Sprache 5 - 28 72 - -
LERNBETREUUNG
so gut wie täglich 2 - - 100 - -
2 bis 3 Mal in der Woche 3 25 75 - - -
mindestens 1 Mal in der Woche 2 60 - 40 - -
seltener 2 52 - 48 - -
gar nicht 6 30 49 21 - -
EXT. NACHMITTAGSBETREUUNG
ja, gesamt 8 - 57 43 - -
  Hortbetreuung 3 - 20 80 - -
  Ganztagsschule 5 - 58 42 - -
  Ganztagsschule 1.-8. Schulstufe 1 - - 100 - -
  schulische Nachmittagsbetreuung 2 - 63 37 - -
nein 5 84 - 16 - -
  hätte Bedarf gehabt - - - - - -
  kein Bedarf 5 84 - 16 - -
FÖRDERUNTERRICHT GENUTZT
ja, regelmäßig - - - - - -
ja, manchmal (unregelmäßig) 4 46 15 39 - -
nein, ist nicht notwendig 2 - 63 37 - -
nein, weil es keinen Förderunterricht gibt 6 43 44 14 - -
NACHHILFE
ja 14 33 35 32 - -
  bezahlt 10 47 20 33 - -
  unbezahlt 6 14 54 32 - -
nein - - - - - -
WANN NACHHILFE
regelmäßig während des Schuljahres 6 33 67 - - -
vor Schularbeiten, Tests etc. 7 33 8 59 - -
UND IN WELCHEN FÄCHERN
Deutsch 1 - - 100 - -
andere Sprache - - - - - -
Mathematik 5 23 54 23 - -
UNTERSTÜTZUNGSANGEBOTE
ja, zuvor genutzt 1 60 40 - - -
nein, hätte Bedarf gehabt 1 - 100 - - -
ORTSGRÖßE
bis 2.000 Einwohner/innen 1 100 - - - -
bis 5.000 Einwohner/innen 4 43 - 57 - -
bis 10.000 Einwohner/innen 4 - 76 24 - -
bis 300.000 Einwohner/innen 6 38 35 27 - -
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Und tut sich Ihr Kind/ Ihre Kinder im Fach [...] nun leichter? 
...anderes Fach 

TOTAL 6 - - 10 - 90
SCHULKINDER IM HAUSHALT
1 Schulkind - - - - - -
2 Schulkinder 3 - - 21 - 79
3 und mehr Schulkinder 3 - - - - 100
GESCHLECHT KIND
weiblich 1 - - - - 100
männlich 2 - - 37 - 63
SCHULTYP
Volksschule - - - - - -
Neue Mittelschule 1 - - - - 100
Polytechnische Schule - - - - - -
AHS-Unterstufe 1 - - 100 - -
AHS-Oberstufe - - - - - -
BMS - - - - - -
BHS 1 - - - - 100
SCHULSTUFE
1. Schulstufe 3 - - - - 100
2. Schulstufe - - - - - -
3. Schulstufe - - - - - -
4. Schulstufe - - - - - -
5. Schulstufe 1 - - - - 100
6. Schulstufe 1 - - 100 - -
7. Schulstufe - - - - - -
8. Schulstufe - - - - - -
9. Schulstufe - - - - - -
10. Schulstufe 1 - - - - 100
11. Schulstufe - - - - - -
12. & 13. Schulstufe - - - - - -
BILDUNG
Pflichtschule 3 - - - - 100
Lehre, mittlere Schule 2 - - 33 - 67
Matura 1 - - - - 100
Hochschule, Universität, Akademie - - - - - -
BERUFSTÄTIGKEIT
Angestellte/r, Arbeiter/in 3 - - 21 - 79
im Öffentlichen Dienst, Beamte/r 3 - - - - 100
andere Berufstätigkeit - - - - - -
nicht berufstätig - - - - - -
LEBENSFORM
in Partnerschaft 5 - - 12 - 88
getrennt, mit geteilter Erziehung - - - - - -
alleinerziehend 1 - - - - 100
HAUSHALTSEINKOMMEN
bis 2.000 Euro 1 - - - - 100
bis 3.000 Euro - - - - - -
bis 4.000 Euro - - - - - -
bis 5.000 Euro 1 - - 100 - -
über 5.000 Euro 3 - - - - 100
ÄQUIVALENZEINKOMMEN
bis 1.500 Euro - - - - - -
bis 2.000 Euro 1 - - - - 100
bis 3.000 Euro 1 - - 100 - -
über 3.000 Euro 3 - - - - 100
MIGRATIONSHINTERGRUND
ja 4 - - - - 100
 1.Generation - - - - - -
 2.Generation 4 - - - - 100
nein 2 - - 33 - 67
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Und tut sich Ihr Kind/ Ihre Kinder im Fach [...] nun leichter? 
...anderes Fach 

TOTAL 6 - - 10 - 90
GESCHLECHT DER/S BEFRAGTEN
männlich 1 - - 100 - -
weiblich 5 - - - - 100
SPRACHE ZU HAUSE
immer/ meistens Deutsch 1 - - - - 100
teils teils/ andere Sprache 3 - - - - 100
LERNBETREUUNG
so gut wie täglich 1 - - 100 - -
2 bis 3 Mal in der Woche - - - - - -
mindestens 1 Mal in der Woche 1 - - - - 100
seltener - - - - - -
gar nicht 4 - - - - 100
EXT. NACHMITTAGSBETREUUNG
ja, gesamt 4 - - 16 - 84
  Hortbetreuung - - - - - -
  Ganztagsschule - - - - - -
  Ganztagsschule 1.-8. Schulstufe - - - - - -
  schulische Nachmittagsbetreuung 1 - - 100 - -
nein 2 - - - - 100
  hätte Bedarf gehabt 1 - - - - 100
  kein Bedarf 1 - - - - 100
FÖRDERUNTERRICHT GENUTZT
ja, regelmäßig 1 - - 100 - -
ja, manchmal (unregelmäßig) - - - - - -
nein, ist nicht notwendig 2 - - - - 100
nein, weil es keinen Förderunterricht gibt - - - - - -
NACHHILFE
ja 6 - - 10 - 90
  bezahlt 6 - - 10 - 90
  unbezahlt - - - - - -
nein - - - - - -
WANN NACHHILFE
regelmäßig während des Schuljahres 1 - - 100 - -
vor Schularbeiten, Tests etc. 2 - - 33 - 67
UND IN WELCHEN FÄCHERN
Deutsch - - - - - -
andere Sprache 1 - - 100 - -
Mathematik 1 - - 100 - -
UNTERSTÜTZUNGSANGEBOTE
ja, zuvor genutzt - - - - - -
nein, hätte Bedarf gehabt 1 - - 100 - -
ORTSGRÖßE
bis 2.000 Einwohner/innen 1 - - - - 100
bis 5.000 Einwohner/innen 1 - - - - 100
bis 10.000 Einwohner/innen - - - - - -
bis 300.000 Einwohner/innen 4 - - 16 - 84
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Hätten Sie für Ihr Kind/ Ihre Kinder in diesem Schuljahr oder im Sommer zuvor gerne eine bezahlte 
Nachhilfe gehabt? 

TOTAL 659 12 6 83
SCHULKINDER IM HAUSHALT
1 Schulkind 145 14 8 79
2 Schulkinder 249 14 8 80
3 und mehr Schulkinder 266 9 3 87
GESCHLECHT KIND
weiblich 339 12 7 82
männlich 317 13 5 84
SCHULTYP
Volksschule 219 11 4 86
Neue Mittelschule 126 16 4 82
Polytechnische Schule 6 7 39 55
AHS-Unterstufe 88 13 8 80
AHS-Oberstufe 54 11 15 73
BMS 44 14 2 84
BHS 111 11 6 84
SCHULSTUFE
1. Schulstufe 80 8 3 90
2. Schulstufe 36 15 4 81
3. Schulstufe 48 13 9 79
4. Schulstufe 63 9 1 90
5. Schulstufe 55 16 5 79
6. Schulstufe 61 20 6 77
7. Schulstufe 56 12 6 83
8. Schulstufe 46 8 5 87
9. Schulstufe 63 2 10 88
10. Schulstufe 49 22 8 72
11. Schulstufe 48 18 13 69
12. & 13. Schulstufe 55 8 4 88
BILDUNG
Pflichtschule 32 15 17 67
Lehre, mittlere Schule 225 12 6 83
Matura 169 15 7 79
Hochschule, Universität, Akademie 234 10 3 87
BERUFSTÄTIGKEIT
Angestellte/r, Arbeiter/in 376 16 7 79
im Öffentlichen Dienst, Beamte/r 100 12 5 83
andere Berufstätigkeit 108 7 4 89
nicht berufstätig 75 3 3 94
LEBENSFORM
in Partnerschaft 546 11 6 85
getrennt, mit geteilter Erziehung 50 14 5 81
alleinerziehend 63 24 9 68
HAUSHALTSEINKOMMEN
bis 2.000 Euro 58 28 13 60
bis 3.000 Euro 130 9 7 84
bis 4.000 Euro 131 12 4 85
bis 5.000 Euro 110 9 7 85
über 5.000 Euro 135 8 6 86
ÄQUIVALENZEINKOMMEN
bis 1.500 Euro 101 12 6 82
bis 2.000 Euro 129 8 5 87
bis 3.000 Euro 172 13 7 82
über 3.000 Euro 161 13 9 79
MIGRATIONSHINTERGRUND
ja 147 15 10 77
 1.Generation 111 13 7 81
 2.Generation 36 19 17 65
nein 513 11 5 84
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Hätten Sie für Ihr Kind/ Ihre Kinder in diesem Schuljahr oder im Sommer zuvor gerne eine bezahlte 
Nachhilfe gehabt? 

TOTAL 659 12 6 83
GESCHLECHT DER/S BEFRAGTEN
männlich 266 9 6 86
weiblich 393 14 6 81
SPRACHE ZU HAUSE
immer/ meistens Deutsch 73 13 7 81
teils teils/ andere Sprache 59 18 15 68
LERNBETREUUNG
so gut wie täglich 126 17 4 79
2 bis 3 Mal in der Woche 121 20 11 71
mindestens 1 Mal in der Woche 86 18 12 70
seltener 137 9 4 88
gar nicht 181 4 3 95
EXT. NACHMITTAGSBETREUUNG
ja, gesamt 216 17 11 74
  Hortbetreuung 81 22 12 68
  Ganztagsschule 67 18 16 68
  Ganztagsschule 1.-8. Schulstufe 53 19 12 71
  schulische Nachmittagsbetreuung 53 11 11 79
nein 442 10 4 87
  hätte Bedarf gehabt 35 35 13 51
  kein Bedarf 391 8 3 90
FÖRDERUNTERRICHT GENUTZT
ja, regelmäßig 62 25 7 69
ja, manchmal (unregelmäßig) 125 23 15 64
nein, ist nicht notwendig 326 6 4 91
nein, weil es keinen Förderunterricht gibt 125 12 3 86
NACHHILFE
ja 142 38 20 45
  bezahlt 79 45 24 33
  unbezahlt 77 33 17 51
nein 517 5 2 93
WANN NACHHILFE
regelmäßig während des Schuljahres 58 45 13 44
vor Schularbeiten, Tests etc. 75 38 26 39
UND IN WELCHEN FÄCHERN
Deutsch 33 39 20 46
andere Sprache 31 55 13 37
Mathematik 93 35 21 47
UNTERSTÜTZUNGSANGEBOTE
ja, zuvor genutzt 76 24 17 62
nein, hätte Bedarf gehabt 51 25 13 65
ORTSGRÖßE
bis 2.000 Einwohner/innen 191 8 3 90
bis 5.000 Einwohner/innen 145 16 8 78
bis 10.000 Einwohner/innen 64 13 5 83
bis 300.000 Einwohner/innen 258 13 8 80
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Und warum haben Sie keine genommen bzw. bekommen? 

TOTAL 114 59 34 7 11
SCHULKINDER IM HAUSHALT
1 Schulkind 30 51 44 9 11
2 Schulkinder 51 48 41 12 14
3 und mehr Schulkinder 34 82 13 - 6
GESCHLECHT KIND
weiblich 63 58 35 7 12
männlich 52 59 32 9 10
SCHULTYP
Volksschule 31 67 19 2 15
Neue Mittelschule 23 68 27 8 9
Polytechnische Schule 3 20 60 - 20
AHS-Unterstufe 18 55 32 20 7
AHS-Oberstufe 14 48 63 5 8
BMS 7 69 13 - 18
BHS 18 45 48 11 9
SCHULSTUFE
1. Schulstufe 8 57 26 - 24
2. Schulstufe 7 67 24 - 9
3. Schulstufe 10 60 18 6 22
4. Schulstufe 6 91 9 - -
5. Schulstufe 11 63 13 19 14
6. Schulstufe 14 70 35 4 7
7. Schulstufe 9 65 43 13 -
8. Schulstufe 6 42 27 20 10
9. Schulstufe 8 36 66 - 7
10. Schulstufe 14 58 50 6 10
11. Schulstufe 15 48 37 4 19
12. & 13. Schulstufe 7 45 47 18 -
BILDUNG
Pflichtschule 11 77 23 - 6
Lehre, mittlere Schule 37 43 37 9 18
Matura 36 65 35 8 9
Hochschule, Universität, Akademie 30 64 31 7 6
BERUFSTÄTIGKEIT
Angestellte/r, Arbeiter/in 81 59 38 7 10
im Öffentlichen Dienst, Beamte/r 17 57 26 4 13
andere Berufstätigkeit 12 60 14 9 17
nicht berufstätig 5 45 41 31 13
LEBENSFORM
in Partnerschaft 85 62 30 9 8
getrennt, mit geteilter Erziehung 9 57 29 - 20
alleinerziehend 20 47 50 4 19
HAUSHALTSEINKOMMEN
bis 2.000 Euro 23 64 34 4 11
bis 3.000 Euro 21 56 59 9 2
bis 4.000 Euro 19 73 14 6 13
bis 5.000 Euro 17 48 37 11 15
über 5.000 Euro 19 45 31 9 15
ÄQUIVALENZEINKOMMEN
bis 1.500 Euro 18 76 19 4 5
bis 2.000 Euro 17 50 58 7 13
bis 3.000 Euro 31 58 37 9 8
über 3.000 Euro 34 52 31 8 16
MIGRATIONSHINTERGRUND
ja 34 58 39 6 11
 1.Generation 22 61 43 7 7
 2.Generation 13 53 30 5 18
nein 80 59 32 8 11
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Und warum haben Sie keine genommen bzw. bekommen? 

TOTAL 114 59 34 7 11
GESCHLECHT DER/S BEFRAGTEN
männlich 38 43 48 3 16
weiblich 76 66 26 10 9
SPRACHE ZU HAUSE
immer/ meistens Deutsch 14 25 61 9 20
teils teils/ andere Sprache 19 79 25 5 4
LERNBETREUUNG
so gut wie täglich 26 70 18 5 12
2 bis 3 Mal in der Woche 35 66 31 5 7
mindestens 1 Mal in der Woche 26 41 56 12 13
seltener 17 51 24 4 21
gar nicht 10 62 42 20 -
EXT. NACHMITTAGSBETREUUNG
ja, gesamt 57 62 36 4 11
  Hortbetreuung 26 68 15 - 22
  Ganztagsschule 22 49 61 6 6
  Ganztagsschule 1.-8. Schulstufe 16 63 49 8 5
  schulische Nachmittagsbetreuung 11 60 32 12 7
nein 57 55 31 11 11
  hätte Bedarf gehabt 17 64 30 4 10
  kein Bedarf 39 53 31 14 12
FÖRDERUNTERRICHT GENUTZT
ja, regelmäßig 19 53 33 7 17
ja, manchmal (unregelmäßig) 44 60 36 3 14
nein, ist nicht notwendig 29 63 31 6 8
nein, weil es keinen Förderunterricht gibt 17 54 31 24 5
NACHHILFE
ja 79 53 41 6 13
  bezahlt 53 49 37 8 15
  unbezahlt 37 63 43 2 8
nein 35 72 18 11 7
WANN NACHHILFE
regelmäßig während des Schuljahres 33 70 25 10 11
vor Schularbeiten, Tests etc. 45 43 55 5 11
UND IN WELCHEN FÄCHERN
Deutsch 18 63 21 4 18
andere Sprache 19 70 32 6 5
Mathematik 50 48 42 7 17
UNTERSTÜTZUNGSANGEBOTE
ja, zuvor genutzt 29 56 36 5 13
nein, hätte Bedarf gehabt 18 38 62 - 12
ORTSGRÖßE
bis 2.000 Einwohner/innen 19 34 27 16 34
bis 5.000 Einwohner/innen 32 68 27 6 4
bis 10.000 Einwohner/innen 11 62 53 - 4
bis 300.000 Einwohner/innen 52 61 36 7 8
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Wer hat die bezahlte Nachhilfe gegeben? 

TOTAL 76 28 19 26 24 11 6
SCHULKINDER IM HAUSHALT
1 Schulkind 26 30 6 26 34 19 3
2 Schulkinder 32 30 21 32 22 11 2
3 und mehr Schulkinder 19 20 32 17 14 - 17
GESCHLECHT KIND
weiblich 37 20 13 38 21 10 4
männlich 35 39 26 16 28 13 -
SCHULTYP
Volksschule 11 13 45 35 - 13 -
Neue Mittelschule 9 53 11 27 11 31 -
Polytechnische Schule 2 18 57 - 25 - -
AHS-Unterstufe 15 29 8 26 41 7 -
AHS-Oberstufe 10 42 7 34 19 5 7
BMS 9 24 42 - 34 10 -
BHS 16 21 7 38 34 11 5
SCHULSTUFE
1. Schulstufe 6 9 13 29 - - 49
2. Schulstufe 1 - 100 - - - -
3. Schulstufe 5 15 60 26 - - -
4. Schulstufe 1 - - 42 - 100 -
5. Schulstufe 6 54 - 24 - 46 -
6. Schulstufe 9 28 14 17 36 12 -
7. Schulstufe 7 33 14 39 51 - -
8. Schulstufe 3 50 - 27 23 - -
9. Schulstufe 8 44 15 24 17 - -
10. Schulstufe 7 - 17 51 32 13 -
11. Schulstufe 14 25 22 18 33 16 5
12. & 13. Schulstufe 9 37 18 17 33 - 10
BILDUNG
Pflichtschule 10 15 30 14 - 8 32
Lehre, mittlere Schule 27 25 16 36 30 8 6
Matura 21 22 32 22 28 13 -
Hochschule, Universität, Akademie 18 45 - 23 24 14 -
BERUFSTÄTIGKEIT
Angestellte/r, Arbeiter/in 50 32 21 23 26 9 3
im Öffentlichen Dienst, Beamte/r 19 26 16 25 16 17 16
andere Berufstätigkeit 5 - 15 38 47 - -
nicht berufstätig 2 - - 64 - 36 -
LEBENSFORM
in Partnerschaft 60 29 20 24 22 11 7
getrennt, mit geteilter Erziehung 7 9 23 17 51 - -
alleinerziehend 10 33 7 42 17 18 7
HAUSHALTSEINKOMMEN
bis 2.000 Euro 10 11 46 16 20 18 7
bis 3.000 Euro 12 31 16 26 27 18 -
bis 4.000 Euro 5 25 - 49 38 - -
bis 5.000 Euro 15 38 16 28 31 4 -
über 5.000 Euro 21 29 18 22 20 10 15
ÄQUIVALENZEINKOMMEN
bis 1.500 Euro 10 11 48 6 27 8 7
bis 2.000 Euro 6 14 25 61 - 18 -
bis 3.000 Euro 19 43 5 29 39 12 -
über 3.000 Euro 29 27 20 22 21 10 11
MIGRATIONSHINTERGRUND
ja 22 18 22 31 10 10 19
 1.Generation 10 13 18 44 17 6 9
 2.Generation 12 23 25 20 5 13 27
nein 54 31 17 24 30 11 1



in Prozent  Tabelle: f7 S. 58

21917172 | Nachhilfe-Monitoring 2023 - Basis Schulkinder - Kärnten

be
za

hl
te

 N
ac

hh
ilf

e 
in

 A
ns

pr
uc

h
ge

no
m

m
en

S
tu

de
nt

 / 
S

tu
de

nt
in

M
its

ch
ül

er
 / 

M
its

ch
ül

er
in

Le
hr

er
 / 

Le
hr

er
in

N
ac

hh
ilf

e-
In

st
itu

t

an
de

re
 P

er
so

n

[w
ei

ß
 n

ic
ht

 / 
ke

in
e 

A
ng

ab
e]

Wer hat die bezahlte Nachhilfe gegeben? 

TOTAL 76 28 19 26 24 11 6
GESCHLECHT DER/S BEFRAGTEN
männlich 26 35 7 23 39 16 -
weiblich 51 23 24 27 17 8 9
SPRACHE ZU HAUSE
immer/ meistens Deutsch 9 24 - 46 20 26 10
teils teils/ andere Sprache 13 14 36 21 5 - 24
LERNBETREUUNG
so gut wie täglich 19 44 5 16 36 13 -
2 bis 3 Mal in der Woche 21 20 44 33 9 7 3
mindestens 1 Mal in der Woche 11 26 16 22 36 9 -
seltener 10 37 8 15 33 24 8
gar nicht 14 11 8 39 16 6 22
EXT. NACHMITTAGSBETREUUNG
ja, gesamt 43 25 29 21 24 7 7
  Hortbetreuung 21 26 31 21 31 11 -
  Ganztagsschule 11 10 52 35 10 - -
  Ganztagsschule 1.-8. Schulstufe 8 5 56 31 7 - -
  schulische Nachmittagsbetreuung 8 44 - 37 34 10 -
nein 34 31 6 33 25 16 5
  hätte Bedarf gehabt 4 59 - 26 - 41 -
  kein Bedarf 29 28 6 34 28 11 5
FÖRDERUNTERRICHT GENUTZT
ja, regelmäßig 23 27 4 25 41 18 -
ja, manchmal (unregelmäßig) 20 28 28 27 27 4 -
nein, ist nicht notwendig 15 18 36 42 - 10 -
nein, weil es keinen Förderunterricht gibt 11 29 19 20 32 12 14
NACHHILFE
ja 76 28 19 26 24 11 6
  bezahlt 76 28 19 26 24 11 6
  unbezahlt 11 10 39 28 30 5 -
nein - - - - - - -
WANN NACHHILFE
regelmäßig während des Schuljahres 37 34 12 16 32 13 -
vor Schularbeiten, Tests etc. 42 25 21 33 29 7 4
UND IN WELCHEN FÄCHERN
Deutsch 12 11 25 25 21 18 -
andere Sprache 19 49 26 13 27 5 -
Mathematik 49 28 12 28 34 14 -
UNTERSTÜTZUNGSANGEBOTE
ja, zuvor genutzt 16 17 39 20 20 20 -
nein, hätte Bedarf gehabt 12 38 37 14 40 24 -
ORTSGRÖßE
bis 2.000 Einwohner/innen 12 4 5 47 20 33 -
bis 5.000 Einwohner/innen 14 36 29 9 27 - 5
bis 10.000 Einwohner/innen 8 18 22 23 26 19 11
bis 300.000 Einwohner/innen 43 33 18 27 24 7 8
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Wie oft bzw. wann war die Nachhilfe nötig? 

TOTAL 149 41 34 10 10 8 2 9 6
SCHULKINDER IM HAUSHALT
1 Schulkind 48 47 33 11 5 8 5 - 3
2 Schulkinder 65 37 44 12 11 10 - 4 7
3 und mehr Schulkinder 36 41 19 4 15 4 - 29 9
GESCHLECHT KIND
weiblich 74 44 22 10 11 11 3 12 4
männlich 70 41 48 10 9 5 1 1 5
SCHULTYP
Volksschule 28 54 19 4 3 8 4 10 3
Neue Mittelschule 30 36 30 9 11 2 - 8 10
Polytechnische Schule 4 39 47 - 14 - - 14 -
AHS-Unterstufe 25 45 37 12 15 7 2 14 -
AHS-Oberstufe 18 28 57 19 20 8 - 4 6
BMS 13 68 20 - 15 15 - - 7
BHS 28 33 47 15 4 13 3 - -
SCHULSTUFE
1. Schulstufe 11 51 - 5 - 8 11 30 30
2. Schulstufe 5 65 17 - - 17 - - -
3. Schulstufe 11 35 31 6 8 6 - 8 8
4. Schulstufe 5 53 22 - - - - 36 -
5. Schulstufe 10 54 6 4 27 - - - 10
6. Schulstufe 21 36 40 14 3 2 - 17 9
7. Schulstufe 13 35 51 8 22 5 3 4 -
8. Schulstufe 10 42 23 14 6 14 - 14 -
9. Schulstufe 13 22 34 26 22 30 - 4 4
10. Schulstufe 14 30 66 15 14 5 - - 5
11. Schulstufe 20 51 47 - - 6 - - 5
12. & 13. Schulstufe 15 46 29 14 15 6 6 4 -
BILDUNG
Pflichtschule 17 37 19 16 26 7 - 18 18
Lehre, mittlere Schule 60 44 33 8 8 4 1 16 6
Matura 41 33 34 11 8 13 2 - 5
Hochschule, Universität, Akademie 30 51 46 8 8 9 3 - -
BERUFSTÄTIGKEIT
Angestellte/r, Arbeiter/in 99 43 34 8 9 6 2 10 6
im Öffentlichen Dienst, Beamte/r 34 37 39 10 12 4 2 10 11
andere Berufstätigkeit 10 39 27 12 14 28 - - -
nicht berufstätig 6 49 29 35 12 29 - - -
LEBENSFORM
in Partnerschaft 110 38 36 10 11 8 1 11 7
getrennt, mit geteilter Erziehung 16 61 21 17 9 4 - - -
alleinerziehend 23 43 38 5 6 8 4 3 4
HAUSHALTSEINKOMMEN
bis 2.000 Euro 25 34 46 2 6 7 - 3 8
bis 3.000 Euro 27 49 30 15 13 14 2 7 -
bis 4.000 Euro 23 25 19 14 3 6 4 31 11
bis 5.000 Euro 20 41 50 19 13 17 - - -
über 5.000 Euro 31 38 32 7 17 5 - 10 15
ÄQUIVALENZEINKOMMEN
bis 1.500 Euro 20 33 48 - 10 - - 7 5
bis 2.000 Euro 21 23 18 8 2 28 - 39 5
bis 3.000 Euro 36 38 42 20 15 10 3 - 7
über 3.000 Euro 49 45 30 10 11 4 1 7 10
MIGRATIONSHINTERGRUND
ja 34 42 25 14 17 11 1 9 12
 1.Generation 17 47 44 12 5 9 3 - -
 2.Generation 17 36 7 16 30 14 - 18 24
nein 114 41 37 9 8 7 2 8 4
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Wie oft bzw. wann war die Nachhilfe nötig? 

TOTAL 149 41 34 10 10 8 2 9 6
GESCHLECHT DER/S BEFRAGTEN
männlich 63 38 32 11 7 11 3 12 7
weiblich 86 44 36 9 12 5 1 6 5
SPRACHE ZU HAUSE
immer/ meistens Deutsch 15 40 45 14 4 13 - - 7
teils teils/ andere Sprache 19 43 10 14 28 10 2 16 16
LERNBETREUUNG
so gut wie täglich 35 67 14 10 13 7 3 2 2
2 bis 3 Mal in der Woche 34 34 46 17 8 5 - 5 5
mindestens 1 Mal in der Woche 29 35 48 8 5 6 - 8 7
seltener 25 30 34 3 18 13 2 11 6
gar nicht 24 37 33 9 7 10 4 14 14
EXT. NACHMITTAGSBETREUUNG
ja, gesamt 75 47 26 13 14 7 1 7 9
  Hortbetreuung 27 48 17 16 24 6 - - 9
  Ganztagsschule 31 40 28 17 16 13 2 4 3
  Ganztagsschule 1.-8. Schulstufe 21 42 26 15 15 4 3 3 5
  schulische Nachmittagsbetreuung 14 52 35 4 14 8 3 6 5
nein 73 36 44 6 6 8 2 10 3
  hätte Bedarf gehabt 11 47 16 5 12 19 - - 18
  kein Bedarf 60 33 49 7 5 7 2 13 1
FÖRDERUNTERRICHT GENUTZT
ja, regelmäßig 32 79 24 6 7 7 - 2 2
ja, manchmal (unregelmäßig) 60 27 44 14 11 5 3 5 7
nein, ist nicht notwendig 27 22 36 4 10 15 - 19 4
nein, weil es keinen Förderunterricht gibt 20 46 36 9 17 4 - 3 -
NACHHILFE
ja 149 41 34 10 10 8 2 9 6
  bezahlt 86 46 39 11 16 6 1 5 5
  unbezahlt 77 35 30 9 9 10 2 11 6
nein - - - - - - - - -
WANN NACHHILFE
regelmäßig während des Schuljahres 62 100 11 1 3 - 1 1 -
vor Schularbeiten, Tests etc. 79 11 64 18 19 15 3 3 -
UND IN WELCHEN FÄCHERN
Deutsch 33 67 17 5 3 4 4 7 6
andere Sprache 34 55 45 8 7 6 - 12 3
Mathematik 98 41 37 9 6 9 2 6 5
UNTERSTÜTZUNGSANGEBOTE
ja, zuvor genutzt 30 39 47 15 8 7 - - 3
nein, hätte Bedarf gehabt 26 33 44 11 11 5 6 13 8
ORTSGRÖßE
bis 2.000 Einwohner/innen 27 45 34 - 5 8 - 2 11
bis 5.000 Einwohner/innen 31 36 35 7 12 8 7 6 6
bis 10.000 Einwohner/innen 18 59 28 14 3 4 - - -
bis 300.000 Einwohner/innen 73 38 36 13 13 9 1 14 6
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Und warum hat das Kind Nachhilfe gebraucht? 

TOTAL 149 29 40 13 6 8 17 5
SCHULKINDER IM HAUSHALT
1 Schulkind 48 29 42 14 - 8 14 8
2 Schulkinder 65 40 44 13 10 3 14 4
3 und mehr Schulkinder 36 10 32 13 7 18 28 -
GESCHLECHT KIND
weiblich 74 30 34 13 6 4 27 3
männlich 70 29 49 14 6 8 7 6
SCHULTYP
Volksschule 28 9 44 32 - 7 22 -
Neue Mittelschule 30 34 44 2 15 6 14 9
Polytechnische Schule 4 90 24 - - - 14 -
AHS-Unterstufe 25 32 39 23 - - 18 -
AHS-Oberstufe 18 39 51 - 19 - 8 12
BMS 13 10 38 15 - 23 7 7
BHS 28 41 35 9 4 6 29 3
SCHULSTUFE
1. Schulstufe 11 15 31 21 - 43 5 -
2. Schulstufe 5 - 53 17 - - 30 -
3. Schulstufe 11 - 41 44 - 6 15 -
4. Schulstufe 5 15 42 27 - - 47 -
5. Schulstufe 10 55 32 13 23 - 10 10
6. Schulstufe 21 17 53 8 5 - 26 5
7. Schulstufe 13 40 33 26 - 5 - 5
8. Schulstufe 10 34 41 - 11 11 21 -
9. Schulstufe 13 43 41 18 - - 20 4
10. Schulstufe 14 32 32 - 10 6 21 15
11. Schulstufe 20 31 36 - 6 15 27 7
12. & 13. Schulstufe 15 43 50 13 13 6 - -
BILDUNG
Pflichtschule 17 10 33 15 17 39 - -
Lehre, mittlere Schule 60 37 26 7 3 4 31 4
Matura 41 23 50 26 4 6 13 7
Hochschule, Universität, Akademie 30 34 60 8 9 - 6 3
BERUFSTÄTIGKEIT
Angestellte/r, Arbeiter/in 99 31 41 11 3 4 20 6
im Öffentlichen Dienst, Beamte/r 34 26 33 13 16 24 10 3
andere Berufstätigkeit 10 13 59 36 - - 20 -
nicht berufstätig 6 57 39 21 12 - 13 -
LEBENSFORM
in Partnerschaft 110 32 34 15 4 9 20 5
getrennt, mit geteilter Erziehung 16 9 62 21 - - 17 3
alleinerziehend 23 31 56 2 19 8 7 4
HAUSHALTSEINKOMMEN
bis 2.000 Euro 25 28 50 22 5 - 7 10
bis 3.000 Euro 27 23 37 16 11 4 26 -
bis 4.000 Euro 23 28 32 - 4 10 33 3
bis 5.000 Euro 20 44 28 27 3 7 19 -
über 5.000 Euro 31 19 39 12 8 20 8 5
ÄQUIVALENZEINKOMMEN
bis 1.500 Euro 20 30 52 27 - - 4 5
bis 2.000 Euro 21 22 23 10 6 - 58 5
bis 3.000 Euro 36 35 33 12 13 9 12 3
über 3.000 Euro 49 23 42 15 5 16 11 3
MIGRATIONSHINTERGRUND
ja 34 31 32 19 12 18 3 7
 1.Generation 17 46 48 24 - - - 7
 2.Generation 17 17 16 15 24 36 6 6
nein 114 29 43 12 4 5 22 4
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Und warum hat das Kind Nachhilfe gebraucht? 

TOTAL 149 29 40 13 6 8 17 5
GESCHLECHT DER/S BEFRAGTEN
männlich 63 20 40 9 8 3 21 7
weiblich 86 36 41 16 5 11 15 3
SPRACHE ZU HAUSE
immer/ meistens Deutsch 15 55 35 4 8 - 7 15
teils teils/ andere Sprache 19 14 29 31 16 32 - -
LERNBETREUUNG
so gut wie täglich 35 24 46 21 - 6 12 5
2 bis 3 Mal in der Woche 34 30 47 19 6 9 3 3
mindestens 1 Mal in der Woche 29 33 45 5 16 3 16 6
seltener 25 37 33 8 9 3 28 6
gar nicht 24 25 28 10 - 21 30 2
EXT. NACHMITTAGSBETREUUNG
ja, gesamt 75 22 34 22 9 9 10 3
  Hortbetreuung 27 10 47 27 6 11 - 3
  Ganztagsschule 31 27 25 24 18 - 19 3
  Ganztagsschule 1.-8. Schulstufe 21 23 30 29 11 - 12 5
  schulische Nachmittagsbetreuung 14 22 40 22 13 6 6 5
nein 73 37 46 5 3 6 24 6
  hätte Bedarf gehabt 11 41 46 7 6 6 23 23
  kein Bedarf 60 37 45 5 3 7 26 2
FÖRDERUNTERRICHT GENUTZT
ja, regelmäßig 32 27 52 13 6 2 6 2
ja, manchmal (unregelmäßig) 60 23 50 14 7 5 12 6
nein, ist nicht notwendig 27 21 20 17 - 11 41 5
nein, weil es keinen Förderunterricht gibt 20 54 23 8 15 8 23 4
NACHHILFE
ja 149 29 40 13 6 8 17 5
  bezahlt 86 34 37 18 6 10 12 2
  unbezahlt 77 20 42 13 9 8 20 7
nein - - - - - - - -
WANN NACHHILFE
regelmäßig während des Schuljahres 62 31 56 10 1 8 13 1
vor Schularbeiten, Tests etc. 79 33 40 18 10 4 14 3
UND IN WELCHEN FÄCHERN
Deutsch 33 22 46 9 2 15 15 5
andere Sprache 34 37 46 13 7 2 12 2
Mathematik 98 35 40 14 5 3 19 5
UNTERSTÜTZUNGSANGEBOTE
ja, zuvor genutzt 30 28 48 30 7 5 7 -
nein, hätte Bedarf gehabt 26 25 37 16 9 7 21 8
ORTSGRÖßE
bis 2.000 Einwohner/innen 27 14 45 14 4 2 18 12
bis 5.000 Einwohner/innen 31 36 38 18 5 10 18 6
bis 10.000 Einwohner/innen 18 33 31 25 4 - 25 -
bis 300.000 Einwohner/innen 73 31 42 9 8 11 15 2
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Und ist dieses Ziel mit der Nachhilfe erreicht worden? 

TOTAL 134 57 24 19
SCHULKINDER IM HAUSHALT
1 Schulkind 42 64 13 24
2 Schulkinder 63 68 15 17
3 und mehr Schulkinder 29 24 60 16
GESCHLECHT KIND
weiblich 70 51 24 25
männlich 63 63 24 13
SCHULTYP
Volksschule 26 59 16 25
Neue Mittelschule 28 40 41 20
Polytechnische Schule 4 67 33 -
AHS-Unterstufe 25 60 34 7
AHS-Oberstufe 16 67 22 12
BMS 9 79 - 21
BHS 26 56 14 30
SCHULSTUFE
1. Schulstufe 6 67 23 10
2. Schulstufe 5 70 17 13
3. Schulstufe 10 74 20 6
4. Schulstufe 5 11 - 89
5. Schulstufe 10 31 49 20
6. Schulstufe 20 39 43 18
7. Schulstufe 13 68 32 -
8. Schulstufe 10 64 21 15
9. Schulstufe 13 70 30 -
10. Schulstufe 12 68 13 19
11. Schulstufe 16 57 9 34
12. & 13. Schulstufe 14 61 11 28
BILDUNG
Pflichtschule 11 25 67 8
Lehre, mittlere Schule 56 56 22 22
Matura 38 56 20 23
Hochschule, Universität, Akademie 29 71 19 10
BERUFSTÄTIGKEIT
Angestellte/r, Arbeiter/in 92 59 22 19
im Öffentlichen Dienst, Beamte/r 26 47 31 22
andere Berufstätigkeit 10 70 16 14
nicht berufstätig 6 43 44 13
LEBENSFORM
in Partnerschaft 96 53 29 18
getrennt, mit geteilter Erziehung 16 66 12 21
alleinerziehend 22 68 13 19
HAUSHALTSEINKOMMEN
bis 2.000 Euro 23 50 29 21
bis 3.000 Euro 27 62 14 24
bis 4.000 Euro 21 54 29 17
bis 5.000 Euro 20 57 26 17
über 5.000 Euro 23 55 33 12
ÄQUIVALENZEINKOMMEN
bis 1.500 Euro 19 56 32 12
bis 2.000 Euro 21 41 37 22
bis 3.000 Euro 33 61 16 23
über 3.000 Euro 40 58 25 16
MIGRATIONSHINTERGRUND
ja 27 52 39 9
 1.Generation 16 70 22 9
 2.Generation 11 27 64 9
nein 107 58 20 21
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Und ist dieses Ziel mit der Nachhilfe erreicht worden? 

TOTAL 134 57 24 19
GESCHLECHT DER/S BEFRAGTEN
männlich 56 64 16 20
weiblich 77 52 30 18
SPRACHE ZU HAUSE
immer/ meistens Deutsch 14 80 13 7
teils teils/ andere Sprache 13 23 66 11
LERNBETREUUNG
so gut wie täglich 31 53 22 25
2 bis 3 Mal in der Woche 30 66 29 5
mindestens 1 Mal in der Woche 28 60 24 16
seltener 24 52 34 14
gar nicht 19 58 11 32
EXT. NACHMITTAGSBETREUUNG
ja, gesamt 66 53 28 19
  Hortbetreuung 23 59 21 19
  Ganztagsschule 30 43 31 26
  Ganztagsschule 1.-8. Schulstufe 20 42 33 25
  schulische Nachmittagsbetreuung 13 60 40 -
nein 68 61 20 19
  hätte Bedarf gehabt 9 46 42 12
  kein Bedarf 58 63 17 20
FÖRDERUNTERRICHT GENUTZT
ja, regelmäßig 31 77 4 20
ja, manchmal (unregelmäßig) 54 66 20 14
nein, ist nicht notwendig 24 44 44 12
nein, weil es keinen Förderunterricht gibt 20 32 32 36
NACHHILFE
ja 134 57 24 19
  bezahlt 78 57 24 19
  unbezahlt 66 56 25 19
nein - - - -
WANN NACHHILFE
regelmäßig während des Schuljahres 57 62 12 26
vor Schularbeiten, Tests etc. 76 58 30 12
UND IN WELCHEN FÄCHERN
Deutsch 26 61 11 29
andere Sprache 34 55 33 13
Mathematik 91 60 19 22
UNTERSTÜTZUNGSANGEBOTE
ja, zuvor genutzt 28 55 28 17
nein, hätte Bedarf gehabt 23 39 37 24
ORTSGRÖßE
bis 2.000 Einwohner/innen 24 81 6 13
bis 5.000 Einwohner/innen 27 49 36 15
bis 10.000 Einwohner/innen 18 46 23 31
bis 300.000 Einwohner/innen 65 55 26 19
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Wie viel Euro geben Sie während des laufenden Schuljahres für Ihr Kind durchschnittlich für 
Nachhilfe aus? Schätzen Sie bitte die Kosten bis zum Ende des Schuljahres hin. 

TOTAL 69 23 17 19 4 6 7 8 3 12 450 679
SCHULKINDER IM HAUSHALT
1 Schulkind 23 27 6 30 8 7 4 - 4 14 450 611
2 Schulkinder 27 16 25 24 5 9 5 - 5 11 450 587
3 und mehr Schulkinder 19 27 20 - - - 15 29 - 10 250 887
GESCHLECHT KIND
weiblich 34 18 15 24 7 2 4 7 4 19 450 621
männlich 31 20 23 17 3 8 12 10 3 5 450 781
SCHULTYP
Volksschule 8 39 8 - - - - - 11 42 150 519
Neue Mittelschule 12 12 28 20 - 6 - 19 - 14 450 677
Polytechnische Schule 1 - - 100 - - - - - - 450 450
AHS-Unterstufe 13 16 24 14 5 14 21 - 5 3 450 716
AHS-Oberstufe 9 7 29 33 7 18 - - - 5 550 512
BMS 8 11 15 11 11 - 15 36 - - 1500 1103
BHS 14 29 6 33 6 - 6 - 6 14 450 669
SCHULSTUFE
1. Schulstufe 5 63 - - - - - - - 37 150 150
2. Schulstufe - - - - - - - - - - - -
3. Schulstufe 4 69 - - - - - - - 31 150 150
4. Schulstufe 1 - 42 - - - - - 58 - 2100 1324
5. Schulstufe 8 20 30 8 - - - 30 - 13 250 746
6. Schulstufe 7 9 26 23 9 9 20 - - 6 550 668
7. Schulstufe 8 9 31 17 - 8 18 - 8 9 450 712
8. Schulstufe 3 23 - 27 - 50 - - - - 700 621
9. Schulstufe 2 - - 100 - - - - - - 450 483
10. Schulstufe 8 54 20 6 9 - - - 11 - 150 669
11. Schulstufe 12 - 21 29 7 8 7 24 - 4 550 912
12. & 13. Schulstufe 10 15 7 29 9 7 13 - - 20 550 630
BILDUNG
Pflichtschule 12 26 - - 5 - 11 44 7 7 1700 1213
Lehre, mittlere Schule 23 22 22 22 3 11 4 - - 17 350 445
Matura 14 33 - 32 13 - - - 6 16 450 636
Hochschule, Universität, Akademie 19 14 36 20 - 8 14 - 3 5 350 615
BERUFSTÄTIGKEIT
Angestellte/r, Arbeiter/in 43 21 21 21 2 7 5 - 5 17 350 606
im Öffentlichen Dienst, Beamte/r 20 29 14 15 4 5 7 26 - - 550 785
andere Berufstätigkeit 3 - - 20 24 - 56 - - - 1500 1082
nicht berufstätig 3 27 - 27 25 - - - - 22 450 409
LEBENSFORM
in Partnerschaft 51 27 14 24 4 4 7 11 1 8 450 622
getrennt, mit geteilter Erziehung 7 9 49 - 14 9 - - - 19 350 409
alleinerziehend 11 12 12 12 - 12 12 - 15 26 950 1167
HAUSHALTSEINKOMMEN
bis 2.000 Euro 10 28 21 - 10 6 - - 8 26 250 533
bis 3.000 Euro 14 23 9 32 4 9 10 - 6 6 550 793
bis 4.000 Euro 3 - 28 72 - - - - - - 450 393
bis 5.000 Euro 11 30 34 6 6 6 8 - - 11 250 411
über 5.000 Euro 19 23 10 18 4 - 14 28 3 - 550 943
ÄQUIVALENZEINKOMMEN
bis 1.500 Euro 9 30 22 - 17 7 - - 9 16 250 542
bis 2.000 Euro 4 - - 44 - 14 - - - 42 550 621
bis 3.000 Euro 18 25 18 27 4 7 12 - - 7 450 511
über 3.000 Euro 25 25 18 15 3 - 11 21 6 - 550 919
MIGRATIONSHINTERGRUND
ja 22 21 6 19 7 5 6 25 3 8 550 898
 1.Generation 8 10 15 35 11 13 - - 7 9 550 682
 2.Generation 13 28 - 9 5 - 10 40 - 8 1100 1032
nein 47 23 23 20 3 7 8 - 4 13 350 570
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Wie viel Euro geben Sie während des laufenden Schuljahres für Ihr Kind durchschnittlich für 
Nachhilfe aus? Schätzen Sie bitte die Kosten bis zum Ende des Schuljahres hin. 

TOTAL 69 23 17 19 4 6 7 8 3 12 450 679
GESCHLECHT DER/S BEFRAGTEN
männlich 23 21 26 31 - 8 10 - - 4 450 489
weiblich 46 23 13 14 7 5 6 12 5 16 550 788
SPRACHE ZU HAUSE
immer/ meistens Deutsch 9 16 6 46 - 5 - - 7 19 550 625
teils teils/ andere Sprache 13 25 5 - 13 5 11 42 - - 1100 1053
LERNBETREUUNG
so gut wie täglich 18 13 31 17 5 7 7 - - 18 350 492
2 bis 3 Mal in der Woche 18 19 17 16 - 7 8 17 10 7 550 1001
mindestens 1 Mal in der Woche 11 11 11 34 6 - 13 - 5 20 450 721
seltener 10 23 7 22 15 10 - 23 - - 550 759
gar nicht 12 51 12 14 - 5 7 - - 11 150 340
EXT. NACHMITTAGSBETREUUNG
ja, gesamt 37 24 11 15 3 7 11 14 6 8 450 890
  Hortbetreuung 18 12 17 10 5 8 7 17 10 13 650 1094
  Ganztagsschule 11 25 6 30 - 12 - 22 6 - 550 826
  Ganztagsschule 1.-8. Schulstufe 8 33 - 25 - 7 - 28 7 - 550 899
  schulische Nachmittagsbetreuung 5 14 - 11 - 24 52 - - - 1100 966
nein 32 21 24 24 7 5 3 - - 15 350 410
  hätte Bedarf gehabt 5 - 51 13 14 - - - - 22 250 374
  kein Bedarf 27 25 20 27 6 6 3 - - 13 350 416
FÖRDERUNTERRICHT GENUTZT
ja, regelmäßig 22 16 14 21 4 11 12 - 8 14 450 827
ja, manchmal (unregelmäßig) 19 23 23 30 8 3 - - 3 11 350 451
nein, ist nicht notwendig 10 36 7 - - - 14 29 - 15 1100 903
nein, weil es keinen Förderunterricht gibt 10 7 15 23 7 5 9 23 - 12 550 861
NACHHILFE
ja 69 23 17 19 4 6 7 8 3 12 450 679
  bezahlt 69 23 17 19 4 6 7 8 3 12 450 679
  unbezahlt 11 9 24 15 11 6 - 27 - 8 550 867
nein - - - - - - - - - - - -
WANN NACHHILFE
regelmäßig während des Schuljahres 36 14 14 14 6 8 14 8 6 15 650 928
vor Schularbeiten, Tests etc. 36 23 23 25 6 8 4 7 - 4 450 527
UND IN WELCHEN FÄCHERN
Deutsch 12 14 5 10 5 - 12 26 7 21 1500 1189
andere Sprache 20 19 30 17 8 12 11 - 3 - 450 593
Mathematik 44 18 20 21 6 8 8 - 5 14 450 662
UNTERSTÜTZUNGSANGEBOTE
ja, zuvor genutzt 14 34 20 17 18 5 - - - 6 350 386
nein, hätte Bedarf gehabt 11 14 15 32 15 12 - - - 11 550 502
ORTSGRÖßE
bis 2.000 Einwohner/innen 11 12 12 27 - 5 - - - 44 450 417
bis 5.000 Einwohner/innen 9 28 33 5 7 11 - - 7 9 250 510
bis 10.000 Einwohner/innen 6 38 10 24 27 - - - - - 550 383
bis 300.000 Einwohner/innen 43 22 16 20 2 6 12 13 4 5 450 795
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Und wenn Sie an die letzten Sommerferien denken - wie viel Euro haben Sie da für Ihr Kind für 
Nachhilfe ausgegeben? Dazu zählen auch Sprachferien oder Lerncamps. 

TOTAL 27 25 28 17 5 9 5 6 6 250 508
SCHULKINDER IM HAUSHALT
1 Schulkind 10 32 28 8 - 10 13 - 9 250 470
2 Schulkinder 13 19 36 19 10 12 - - 5 250 410
3 und mehr Schulkinder 4 29 - 34 - - - 37 - 450 893
GESCHLECHT KIND
weiblich 13 23 36 22 - 6 - - 12 250 342
männlich 13 28 21 13 10 6 10 12 - 450 619
SCHULTYP
Volksschule 4 13 32 18 - 37 - - - 450 506
Neue Mittelschule 2 - 50 50 - - - - - 400 400
Polytechnische Schule 2 57 25 18 - - - - - 100 243
AHS-Unterstufe 6 11 34 33 11 - - - 11 350 399
AHS-Oberstufe 6 12 12 12 12 17 9 27 - 950 996
BMS 1 - - - - - - - 100 - -
BHS 7 56 31 - - - 13 - - 150 294
SCHULSTUFE
1. Schulstufe 1 42 - - - 58 - - - 850 535
2. Schulstufe 1 - 100 - - - - - - 250 250
3. Schulstufe 2 - 27 37 - 37 - - - 450 581
4. Schulstufe - - - - - - - - - - -
5. Schulstufe 1 - 100 - - - - - - 300 300
6. Schulstufe 3 20 34 47 - - - - - 350 385
7. Schulstufe 3 - 34 46 20 - - - - 450 443
8. Schulstufe 1 - - - - - - - 100 - -
9. Schulstufe 7 17 34 15 - - - 22 13 350 694
10. Schulstufe 2 100 - - - - - - - 100 121
11. Schulstufe 5 51 - - - 20 29 - - 150 626
12. & 13. Schulstufe 2 - 57 - 43 - - - - 250 424
BILDUNG
Pflichtschule 2 - - - - - - 100 - 1900 1900
Lehre, mittlere Schule 10 42 28 4 6 - 14 - 6 250 398
Matura 10 25 42 8 - 16 - - 9 250 346
Hochschule, Universität, Akademie 6 - 8 62 12 17 - - - 550 583
BERUFSTÄTIGKEIT
Angestellte/r, Arbeiter/in 18 25 32 20 7 - 7 - 9 250 387
im Öffentlichen Dienst, Beamte/r 5 33 - 19 - 18 - 29 - 550 887
andere Berufstätigkeit 4 15 44 - - 41 - - - 350 515
nicht berufstätig - - - - - - - - - - -
LEBENSFORM
in Partnerschaft 22 25 28 15 3 12 6 7 4 350 548
getrennt, mit geteilter Erziehung 3 18 18 44 - - - - 19 450 324
alleinerziehend 2 30 39 - 30 - - - - 250 341
HAUSHALTSEINKOMMEN
bis 2.000 Euro 4 43 10 33 - - - - 14 150 271
bis 3.000 Euro 4 30 36 17 17 - - - - 250 331
bis 4.000 Euro 3 25 32 - 18 - 25 - - 350 539
bis 5.000 Euro 6 14 44 20 - - 8 - 15 250 399
über 5.000 Euro 5 18 9 8 - 34 - 32 - 850 999
ÄQUIVALENZEINKOMMEN
bis 1.500 Euro 5 50 9 29 - - - - 12 150 254
bis 2.000 Euro 3 - 75 25 - - - - - 250 325
bis 3.000 Euro 6 13 26 6 20 - 21 - 15 550 599
über 3.000 Euro 9 26 23 14 - 18 - 18 - 450 668
MIGRATIONSHINTERGRUND
ja 7 13 - 15 9 31 - 23 9 850 975
 1.Generation 5 19 - 22 - 46 - - 13 850 653
 2.Generation 2 - - - 28 - - 72 - 1900 1577
nein 21 29 37 18 3 2 7 - 5 250 362
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Und wenn Sie an die letzten Sommerferien denken - wie viel Euro haben Sie da für Ihr Kind für 
Nachhilfe ausgegeben? Dazu zählen auch Sprachferien oder Lerncamps. 

TOTAL 27 25 28 17 5 9 5 6 6 250 508
GESCHLECHT DER/S BEFRAGTEN
männlich 9 15 50 11 7 - - - 16 250 312
weiblich 18 30 16 20 3 14 8 9 - 450 594
SPRACHE ZU HAUSE
immer/ meistens Deutsch 3 33 - 25 23 18 - - - 550 537
teils teils/ andere Sprache 4 - - 9 - 39 - 37 15 950 1300
LERNBETREUUNG
so gut wie täglich 6 - 17 44 11 - - 28 - 550 891
2 bis 3 Mal in der Woche 8 20 49 22 9 - - - - 250 319
mindestens 1 Mal in der Woche 3 54 - 21 - 25 - - - 100 405
seltener 6 39 7 - - 30 8 - 16 350 563
gar nicht 5 23 48 - - - 17 - 12 250 372
EXT. NACHMITTAGSBETREUUNG
ja, gesamt 15 17 33 20 8 11 - 10 - 350 556
  Hortbetreuung 7 - 28 30 9 11 - 21 - 450 782
  Ganztagsschule 6 20 33 7 11 28 - - - 350 477
  Ganztagsschule 1.-8. Schulstufe 3 - 41 13 - 47 - - - 550 591
  schulische Nachmittagsbetreuung 4 - 31 10 36 23 - - - 650 613
nein 12 34 20 14 - 8 11 - 13 250 440
  hätte Bedarf gehabt - - - - - - - - - - -
  kein Bedarf 12 34 20 14 - 8 11 - 13 250 440
FÖRDERUNTERRICHT GENUTZT
ja, regelmäßig 5 - 32 20 25 - 10 - 12 550 608
ja, manchmal (unregelmäßig) 12 12 35 30 - 4 - 12 8 350 568
nein, ist nicht notwendig 6 66 21 - - 14 - - - 100 256
nein, weil es keinen Förderunterricht gibt 4 37 11 - - 31 21 - - 850 591
NACHHILFE
ja 27 25 28 17 5 9 5 6 6 250 508
  bezahlt 27 25 28 17 5 9 5 6 6 250 508
  unbezahlt 6 11 18 46 12 14 - - - 450 492
nein - - - - - - - - - - -
WANN NACHHILFE
regelmäßig während des Schuljahres 7 16 22 19 8 7 19 - 8 550 604
vor Schularbeiten, Tests etc. 22 29 27 15 6 12 - 7 4 250 485
UND IN WELCHEN FÄCHERN
Deutsch 2 57 25 18 - - - - - 150 257
andere Sprache 4 - 50 24 14 11 - - - 350 485
Mathematik 16 20 33 27 8 6 3 - 4 350 425
UNTERSTÜTZUNGSANGEBOTE
ja, zuvor genutzt 7 44 21 24 10 - - - - 250 298
nein, hätte Bedarf gehabt 6 35 55 - 10 - - - - 250 256
ORTSGRÖßE
bis 2.000 Einwohner/innen 4 - 41 59 - - - - - 450 405
bis 5.000 Einwohner/innen 9 22 17 15 - 30 16 - - 550 615
bis 10.000 Einwohner/innen 3 72 28 - - - - - - 150 168
bis 300.000 Einwohner/innen 12 24 30 9 11 - - 13 13 250 554
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Wie viel Euro geben Sie insgesamt durchschnittlich für Ihr Kind für Nachhilfe aus? 

TOTAL 86 21 20 15 6 5 11 9 3 10 450 710
SCHULKINDER IM HAUSHALT
1 Schulkind 30 26 14 25 6 2 7 3 3 13 450 619
2 Schulkinder 34 11 31 17 5 10 13 - 4 9 450 635
3 und mehr Schulkinder 22 29 11 - 6 - 13 32 - 9 700 951
GESCHLECHT KIND
weiblich 42 15 25 17 6 3 7 6 3 17 450 600
männlich 39 22 16 16 6 7 16 12 2 4 550 830
SCHULTYP
Volksschule 12 26 17 7 - 14 - - 7 28 250 549
Neue Mittelschule 12 12 19 20 - 6 8 19 - 14 500 755
Polytechnische Schule 2 57 - 18 25 - - - - - 100 354
AHS-Unterstufe 16 13 24 10 13 12 22 - 4 3 700 736
AHS-Oberstufe 12 11 27 18 5 - 15 20 - 4 550 839
BMS 9 10 14 10 10 - 14 32 - 10 1500 1103
BHS 19 25 22 25 5 - 9 - 5 11 250 602
SCHULSTUFE
1. Schulstufe 6 59 - - - 13 - - - 29 150 267
2. Schulstufe 1 - 100 - - - - - - - 250 250
3. Schulstufe 6 41 10 13 - 13 - - - 23 150 373
4. Schulstufe 1 - 42 - - - - - 58 - 2100 1324
5. Schulstufe 9 18 37 7 - - - 27 - 12 250 696
6. Schulstufe 9 7 33 12 7 7 28 - - 5 450 693
7. Schulstufe 8 9 - 22 18 8 26 - 8 9 700 900
8. Schulstufe 3 23 - 27 - 50 - - - - 700 621
9. Schulstufe 8 15 24 16 6 - 8 19 - 12 450 749
10. Schulstufe 9 45 32 6 8 - - - 10 - 250 630
11. Schulstufe 15 10 17 24 6 - 14 26 - 3 550 934
12. & 13. Schulstufe 11 14 14 27 9 - 18 - - 19 450 642
BILDUNG
Pflichtschule 14 23 - - 5 - 10 50 6 6 1700 1295
Lehre, mittlere Schule 28 22 23 19 4 9 10 - - 14 350 499
Matura 23 25 19 23 8 7 - - 4 14 400 545
Hochschule, Universität, Akademie 20 14 30 12 7 - 25 5 3 5 550 756
BERUFSTÄTIGKEIT
Angestellte/r, Arbeiter/in 55 19 24 19 4 5 10 - 4 15 400 607
im Öffentlichen Dienst, Beamte/r 23 30 12 9 4 - 11 35 - - 550 907
andere Berufstätigkeit 5 - 23 - 21 30 26 - - - 850 889
nicht berufstätig 3 27 - 27 25 - - - - 22 450 409
LEBENSFORM
in Partnerschaft 65 24 18 18 4 4 11 12 1 7 450 673
getrennt, mit geteilter Erziehung 7 8 35 - 32 8 - - - 18 400 506
alleinerziehend 13 15 17 11 - 6 15 - 13 22 550 1063
HAUSHALTSEINKOMMEN
bis 2.000 Euro 12 39 9 - 20 5 - - 7 21 250 510
bis 3.000 Euro 15 21 18 24 4 4 18 - 6 5 450 807
bis 4.000 Euro 6 15 33 27 - - 25 - - - 450 519
bis 5.000 Euro 16 25 27 18 4 4 8 - - 13 250 436
über 5.000 Euro 23 19 10 16 4 7 12 30 3 - 850 990
ÄQUIVALENZEINKOMMEN
bis 1.500 Euro 12 40 10 - 26 5 - - 7 13 250 527
bis 2.000 Euro 6 - 32 20 - 9 10 - - 29 450 538
bis 3.000 Euro 22 24 13 25 3 3 22 - - 10 450 596
über 3.000 Euro 33 22 20 16 3 5 9 21 5 - 550 892
MIGRATIONSHINTERGRUND
ja 26 21 5 12 6 8 10 28 2 7 850 982
 1.Generation 11 15 11 23 8 20 6 4 5 6 550 745
 2.Generation 15 25 - 4 4 - 13 46 - 7 1200 1160
nein 59 21 26 17 6 3 11 1 3 12 350 583
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Wie viel Euro geben Sie insgesamt durchschnittlich für Ihr Kind für Nachhilfe aus? 

TOTAL 86 21 20 15 6 5 11 9 3 10 450 710
GESCHLECHT DER/S BEFRAGTEN
männlich 29 22 29 23 2 4 14 - - 6 350 496
weiblich 57 20 15 12 8 5 9 14 4 12 550 827
SPRACHE ZU HAUSE
immer/ meistens Deutsch 10 24 6 29 - - 13 5 6 18 550 731
teils teils/ andere Sprache 16 20 4 2 10 14 9 42 - - 1100 1106
LERNBETREUUNG
so gut wie täglich 20 12 23 5 14 7 15 8 - 16 650 727
2 bis 3 Mal in der Woche 23 19 20 24 - 3 9 13 7 5 500 869
mindestens 1 Mal in der Woche 14 22 9 22 5 6 15 - 4 16 450 673
seltener 14 24 8 16 11 6 4 24 - 7 550 827
gar nicht 16 32 33 11 - 4 11 - - 9 250 378
EXT. NACHMITTAGSBETREUUNG
ja, gesamt 48 23 11 15 6 7 11 15 5 7 550 872
  Hortbetreuung 21 7 8 17 11 7 9 22 8 11 950 1186
  Ganztagsschule 16 25 13 20 3 14 4 15 4 - 550 758
  Ganztagsschule 1.-8. Schulstufe 12 23 12 21 - 19 - 20 5 - 550 809
  schulische Nachmittagsbetreuung 8 10 14 5 - 18 53 - - - 1100 963
nein 38 19 30 16 6 2 10 3 - 15 250 488
  hätte Bedarf gehabt 5 - 51 13 14 - - - - 22 250 374
  kein Bedarf 33 22 28 17 4 2 12 3 - 13 250 503
FÖRDERUNTERRICHT GENUTZT
ja, regelmäßig 24 15 18 11 6 8 23 - 7 13 650 893
ja, manchmal (unregelmäßig) 26 15 20 30 11 - 3 8 2 12 450 620
nein, ist nicht notwendig 15 34 21 - - 5 9 20 - 10 250 701
nein, weil es keinen Förderunterricht gibt 14 16 14 17 5 6 13 20 - 9 550 805
NACHHILFE
ja 86 21 20 15 6 5 11 9 3 10 450 710
  bezahlt 86 21 20 15 6 5 11 9 3 10 450 710
  unbezahlt 14 3 17 21 20 6 5 22 - 6 700 919
nein - - - - - - - - - - - -
WANN NACHHILFE
regelmäßig während des Schuljahres 39 14 15 8 7 7 20 9 6 14 800 953
vor Schularbeiten, Tests etc. 49 20 25 20 7 6 7 10 - 5 450 605
UND IN WELCHEN FÄCHERN
Deutsch 13 17 5 8 9 - 11 24 6 20 1500 1129
andere Sprache 21 18 27 11 10 9 19 2 3 - 450 676
Mathematik 52 18 23 15 8 4 14 2 4 12 450 686
UNTERSTÜTZUNGSANGEBOTE
ja, zuvor genutzt 18 34 22 22 14 - 4 - - 5 350 400
nein, hätte Bedarf gehabt 14 21 20 27 11 9 4 - - 8 500 476
ORTSGRÖßE
bis 2.000 Einwohner/innen 13 10 13 16 11 5 8 - - 38 450 536
bis 5.000 Einwohner/innen 15 13 37 11 4 11 9 6 4 5 250 647
bis 10.000 Einwohner/innen 8 46 18 17 20 - - - - - 250 334
bis 300.000 Einwohner/innen 49 22 17 16 3 4 14 14 3 6 500 826
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Und wie sehr sind Sie insgesamt durch bezahlte Nachhilfe finanziell belastet? 

TOTAL 131 17 28 28 25 1
SCHULKINDER IM HAUSHALT
1 Schulkind 30 17 30 44 9 -
2 Schulkinder 57 7 39 26 25 3
3 und mehr Schulkinder 44 31 12 20 37 -
GESCHLECHT KIND
weiblich 71 18 24 35 21 2
männlich 56 17 35 20 26 1
SCHULTYP
Volksschule 30 25 30 31 14 -
Neue Mittelschule 22 25 30 17 28 -
Polytechnische Schule 3 - 86 14 - -
AHS-Unterstufe 23 14 33 19 31 3
AHS-Oberstufe 15 9 32 36 23 -
BMS 15 24 15 33 29 -
BHS 21 8 23 42 21 6
SCHULSTUFE
1. Schulstufe 10 37 - 32 31 -
2. Schulstufe 8 48 31 - 21 -
3. Schulstufe 6 - 67 23 10 -
4. Schulstufe 9 - 26 53 22 -
5. Schulstufe 13 47 6 8 39 -
6. Schulstufe 14 3 54 33 10 -
7. Schulstufe 10 13 44 7 36 -
8. Schulstufe 7 10 18 22 41 8
9. Schulstufe 11 - 37 32 31 -
10. Schulstufe 11 8 50 19 11 11
11. Schulstufe 17 17 10 38 35 -
12. & 13. Schulstufe 16 18 20 50 12 -
BILDUNG
Pflichtschule 16 - 23 5 72 -
Lehre, mittlere Schule 44 8 39 35 15 4
Matura 29 6 40 35 18 -
Hochschule, Universität, Akademie 42 42 11 25 22 -
BERUFSTÄTIGKEIT
Angestellte/r, Arbeiter/in 89 25 32 30 11 2
im Öffentlichen Dienst, Beamte/r 27 3 7 33 56 -
andere Berufstätigkeit 12 - 28 14 59 -
nicht berufstätig 4 - 85 - 15 -
LEBENSFORM
in Partnerschaft 94 11 33 27 27 2
getrennt, mit geteilter Erziehung 14 45 4 21 29 -
alleinerziehend 23 26 24 37 13 -
HAUSHALTSEINKOMMEN
bis 2.000 Euro 21 38 39 12 12 -
bis 3.000 Euro 19 23 63 8 7 -
bis 4.000 Euro 7 - 47 42 12 -
bis 5.000 Euro 24 4 37 19 40 -
über 5.000 Euro 31 - 4 39 57 -
ÄQUIVALENZEINKOMMEN
bis 1.500 Euro 21 38 48 12 3 -
bis 2.000 Euro 9 - 57 - 43 -
bis 3.000 Euro 28 15 44 27 14 -
über 3.000 Euro 44 2 14 31 53 -
MIGRATIONSHINTERGRUND
ja 33 3 23 19 55 -
 1.Generation 14 7 32 44 17 -
 2.Generation 19 - 17 - 83 -
nein 98 22 30 31 15 2
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Und wie sehr sind Sie insgesamt durch bezahlte Nachhilfe finanziell belastet? 

TOTAL 131 17 28 28 25 1
GESCHLECHT DER/S BEFRAGTEN
männlich 43 5 25 41 28 -
weiblich 88 23 30 22 23 2
SPRACHE ZU HAUSE
immer/ meistens Deutsch 14 - 43 19 38 -
teils teils/ andere Sprache 20 5 10 18 67 -
LERNBETREUUNG
so gut wie täglich 26 43 20 19 17 -
2 bis 3 Mal in der Woche 33 8 46 14 32 -
mindestens 1 Mal in der Woche 19 - 39 32 29 -
seltener 21 11 15 54 16 3
gar nicht 30 15 19 33 29 4
EXT. NACHMITTAGSBETREUUNG
ja, gesamt 68 19 36 23 22 -
  Hortbetreuung 30 31 22 31 15 -
  Ganztagsschule 20 13 61 8 18 -
  Ganztagsschule 1.-8. Schulstufe 14 19 53 11 16 -
  schulische Nachmittagsbetreuung 12 4 43 22 31 -
nein 63 16 20 33 28 3
  hätte Bedarf gehabt 7 33 21 14 23 9
  kein Bedarf 52 9 21 37 31 2
FÖRDERUNTERRICHT GENUTZT
ja, regelmäßig 30 19 32 37 12 -
ja, manchmal (unregelmäßig) 33 13 49 25 13 -
nein, ist nicht notwendig 38 14 18 18 45 5
nein, weil es keinen Förderunterricht gibt 20 11 17 53 18 -
NACHHILFE
ja 93 14 33 26 24 2
  bezahlt 86 13 31 28 27 1
  unbezahlt 21 17 47 15 17 3
nein 38 24 16 34 26 -
WANN NACHHILFE
regelmäßig während des Schuljahres 42 25 29 24 22 -
vor Schularbeiten, Tests etc. 54 5 42 27 23 3
UND IN WELCHEN FÄCHERN
Deutsch 16 17 31 17 35 -
andere Sprache 23 24 46 23 6 -
Mathematik 55 18 40 26 15 1
UNTERSTÜTZUNGSANGEBOTE
ja, zuvor genutzt 23 6 57 17 19 -
nein, hätte Bedarf gehabt 17 13 65 10 12 -
ORTSGRÖßE
bis 2.000 Einwohner/innen 27 21 7 49 23 -
bis 5.000 Einwohner/innen 25 39 35 11 8 7
bis 10.000 Einwohner/innen 10 9 47 27 17 -
bis 300.000 Einwohner/innen 69 9 31 26 33 -
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Wenn Sie an das ganze laufende Schuljahr und an den letzten Sommer denken - hat Ihr Kind/ Ihre 
Kinder einmal eine dieser Unterstützungsangebote erhalten bzw. erhält es derzeit? 

TOTAL 666 6 7 3 1 89
SCHULKINDER IM HAUSHALT
1 Schulkind 146 7 5 4 2 87
2 Schulkinder 254 8 11 3 1 85
3 und mehr Schulkinder 266 2 4 2 2 93
GESCHLECHT KIND
weiblich 343 6 8 3 1 89
männlich 319 6 6 3 2 88
SCHULTYP
Volksschule 219 7 11 2 1 82
Neue Mittelschule 128 5 4 5 2 89
Polytechnische Schule 6 42 17 - - 58
AHS-Unterstufe 89 1 2 2 * 96
AHS-Oberstufe 55 6 5 1 2 92
BMS 44 7 7 7 2 90
BHS 114 2 2 1 - 97
SCHULSTUFE
1. Schulstufe 80 11 15 1 - 80
2. Schulstufe 36 9 28 - 2 66
3. Schulstufe 48 11 11 4 5 76
4. Schulstufe 63 - - 4 - 96
5. Schulstufe 55 6 9 4 1 86
6. Schulstufe 62 4 1 6 4 92
7. Schulstufe 58 3 6 4 - 93
8. Schulstufe 46 6 2 - - 94
9. Schulstufe 64 4 2 - - 96
10. Schulstufe 50 8 6 - 1 92
11. Schulstufe 50 2 4 4 1 93
12. & 13. Schulstufe 55 6 5 5 2 92
BILDUNG
Pflichtschule 32 15 10 4 2 81
Lehre, mittlere Schule 229 5 6 3 1 90
Matura 170 9 8 5 3 82
Hochschule, Universität, Akademie 235 3 7 1 * 93
BERUFSTÄTIGKEIT
Angestellte/r, Arbeiter/in 380 7 5 3 2 89
im Öffentlichen Dienst, Beamte/r 103 5 8 1 - 91
andere Berufstätigkeit 108 1 9 3 - 89
nicht berufstätig 75 9 12 1 2 83
LEBENSFORM
in Partnerschaft 552 6 7 3 1 88
getrennt, mit geteilter Erziehung 51 10 10 4 4 82
alleinerziehend 63 3 4 1 - 96
HAUSHALTSEINKOMMEN
bis 2.000 Euro 59 11 5 7 9 80
bis 3.000 Euro 130 9 9 4 2 87
bis 4.000 Euro 132 5 12 4 - 83
bis 5.000 Euro 111 8 11 4 2 83
über 5.000 Euro 136 * 1 - - 99
ÄQUIVALENZEINKOMMEN
bis 1.500 Euro 102 9 5 4 5 87
bis 2.000 Euro 129 5 10 5 1 86
bis 3.000 Euro 173 6 7 3 1 88
über 3.000 Euro 162 5 8 2 1 88
MIGRATIONSHINTERGRUND
ja 148 5 6 3 2 90
 1.Generation 112 5 5 2 1 91
 2.Generation 36 2 10 3 2 85
nein 518 6 7 3 1 88
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Wenn Sie an das ganze laufende Schuljahr und an den letzten Sommer denken - hat Ihr Kind/ Ihre 
Kinder einmal eine dieser Unterstützungsangebote erhalten bzw. erhält es derzeit? 

TOTAL 666 6 7 3 1 89
GESCHLECHT DER/S BEFRAGTEN
männlich 269 6 8 4 * 87
weiblich 396 5 6 2 2 89
SPRACHE ZU HAUSE
immer/ meistens Deutsch 74 2 6 3 - 92
teils teils/ andere Sprache 60 6 6 3 4 88
LERNBETREUUNG
so gut wie täglich 128 6 12 4 1 84
2 bis 3 Mal in der Woche 122 9 9 8 5 78
mindestens 1 Mal in der Woche 86 5 4 1 1 92
seltener 139 5 7 2 1 91
gar nicht 183 3 1 - * 97
EXT. NACHMITTAGSBETREUUNG
ja, gesamt 218 11 12 6 4 79
  Hortbetreuung 82 12 14 5 2 78
  Ganztagsschule 67 14 9 4 5 80
  Ganztagsschule 1.-8. Schulstufe 53 13 9 4 6 79
  schulische Nachmittagsbetreuung 53 10 14 7 6 78
nein 447 3 5 1 * 93
  hätte Bedarf gehabt 35 8 4 3 2 88
  kein Bedarf 396 3 4 1 * 93
FÖRDERUNTERRICHT GENUTZT
ja, regelmäßig 65 15 19 8 3 74
ja, manchmal (unregelmäßig) 127 11 14 7 5 74
nein, ist nicht notwendig 328 3 3 * * 95
nein, weil es keinen Förderunterricht gibt 126 2 * 2 1 97
NACHHILFE
ja 149 12 7 8 6 80
  bezahlt 86 13 7 7 8 79
  unbezahlt 77 14 9 10 5 77
nein 517 4 7 1 - 91
WANN NACHHILFE
regelmäßig während des Schuljahres 62 10 9 9 4 81
vor Schularbeiten, Tests etc. 79 15 7 9 9 76
UND IN WELCHEN FÄCHERN
Deutsch 33 7 10 11 2 77
andere Sprache 34 14 2 10 17 79
Mathematik 98 14 8 9 6 80
UNTERSTÜTZUNGSANGEBOTE
ja, zuvor genutzt 76 50 60 24 12 -
nein, hätte Bedarf gehabt 53 19 11 16 10 66
ORTSGRÖßE
bis 2.000 Einwohner/innen 192 3 7 3 * 89
bis 5.000 Einwohner/innen 147 8 9 1 1 88
bis 10.000 Einwohner/innen 64 15 6 5 3 84
bis 300.000 Einwohner/innen 262 4 6 3 2 90
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Hätten Sie für Ihr Kind/ Ihre Kinder in diesem Schuljahr oder im Sommer zuvor gerne ein 
Unterstützungsangebot in [...] gehabt? 

TOTAL 666 3 4 2 2 92
SCHULKINDER IM HAUSHALT
1 Schulkind 146 3 5 3 3 90
2 Schulkinder 254 2 2 2 1 95
3 und mehr Schulkinder 266 4 4 2 3 90
GESCHLECHT KIND
weiblich 343 1 3 2 2 93
männlich 319 5 4 2 2 91
SCHULTYP
Volksschule 219 4 4 3 3 91
Neue Mittelschule 128 6 2 2 5 90
Polytechnische Schule 6 - - 19 19 81
AHS-Unterstufe 89 1 7 2 1 92
AHS-Oberstufe 55 - 7 2 - 92
BMS 44 2 2 2 - 93
BHS 114 2 2 1 1 97
SCHULSTUFE
1. Schulstufe 80 - 6 2 4 91
2. Schulstufe 36 9 5 4 5 84
3. Schulstufe 48 9 1 - - 90
4. Schulstufe 63 1 1 4 1 96
5. Schulstufe 55 - 4 1 - 95
6. Schulstufe 62 5 1 3 3 93
7. Schulstufe 58 8 3 1 5 89
8. Schulstufe 46 4 10 2 4 86
9. Schulstufe 64 - - 2 2 98
10. Schulstufe 50 2 - 3 - 94
11. Schulstufe 50 2 7 - - 92
12. & 13. Schulstufe 55 2 7 3 2 93
BILDUNG
Pflichtschule 32 - 2 2 - 96
Lehre, mittlere Schule 229 3 5 4 4 89
Matura 170 5 4 2 3 91
Hochschule, Universität, Akademie 235 2 2 * * 95
BERUFSTÄTIGKEIT
Angestellte/r, Arbeiter/in 380 3 5 3 3 90
im Öffentlichen Dienst, Beamte/r 103 5 1 1 1 93
andere Berufstätigkeit 108 2 2 - 2 96
nicht berufstätig 75 - 2 1 - 97
LEBENSFORM
in Partnerschaft 552 3 3 2 2 92
getrennt, mit geteilter Erziehung 51 1 3 1 1 95
alleinerziehend 63 5 6 4 3 91
HAUSHALTSEINKOMMEN
bis 2.000 Euro 59 6 2 2 2 91
bis 3.000 Euro 130 4 5 4 4 88
bis 4.000 Euro 132 3 5 2 2 91
bis 5.000 Euro 111 2 6 2 1 92
über 5.000 Euro 136 3 1 1 1 95
ÄQUIVALENZEINKOMMEN
bis 1.500 Euro 102 3 2 1 1 93
bis 2.000 Euro 129 4 6 4 5 88
bis 3.000 Euro 173 4 5 2 1 91
über 3.000 Euro 162 2 2 1 1 93
MIGRATIONSHINTERGRUND
ja 148 1 3 2 1 94
 1.Generation 112 1 3 1 1 95
 2.Generation 36 2 3 6 - 91
nein 518 4 4 2 3 91
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Hätten Sie für Ihr Kind/ Ihre Kinder in diesem Schuljahr oder im Sommer zuvor gerne ein 
Unterstützungsangebot in [...] gehabt? 

TOTAL 666 3 4 2 2 92
GESCHLECHT DER/S BEFRAGTEN
männlich 269 2 5 3 2 92
weiblich 396 4 3 1 2 92
SPRACHE ZU HAUSE
immer/ meistens Deutsch 74 3 4 2 2 94
teils teils/ andere Sprache 60 - 4 2 - 94
LERNBETREUUNG
so gut wie täglich 128 2 4 3 2 94
2 bis 3 Mal in der Woche 122 8 5 3 5 85
mindestens 1 Mal in der Woche 86 3 3 3 1 91
seltener 139 2 5 1 2 92
gar nicht 183 1 2 * 1 97
EXT. NACHMITTAGSBETREUUNG
ja, gesamt 218 6 5 4 5 88
  Hortbetreuung 82 6 8 6 7 85
  Ganztagsschule 67 3 5 5 5 88
  Ganztagsschule 1.-8. Schulstufe 53 4 5 3 4 88
  schulische Nachmittagsbetreuung 53 7 2 1 1 93
nein 447 2 3 1 1 94
  hätte Bedarf gehabt 35 3 5 2 - 90
  kein Bedarf 396 2 3 1 1 94
FÖRDERUNTERRICHT GENUTZT
ja, regelmäßig 65 6 7 4 5 88
ja, manchmal (unregelmäßig) 127 8 4 5 5 84
nein, ist nicht notwendig 328 1 3 1 1 95
nein, weil es keinen Förderunterricht gibt 126 1 2 1 * 96
NACHHILFE
ja 149 7 7 7 5 83
  bezahlt 86 8 10 9 6 83
  unbezahlt 77 7 4 7 4 82
nein 517 2 3 1 1 95
WANN NACHHILFE
regelmäßig während des Schuljahres 62 4 6 6 5 86
vor Schularbeiten, Tests etc. 79 11 10 7 6 80
UND IN WELCHEN FÄCHERN
Deutsch 33 - 2 10 5 86
andere Sprache 34 15 15 6 7 73
Mathematik 98 6 8 7 6 85
UNTERSTÜTZUNGSANGEBOTE
ja, zuvor genutzt 76 8 8 6 8 77
nein, hätte Bedarf gehabt 53 39 46 27 27 -
ORTSGRÖßE
bis 2.000 Einwohner/innen 192 3 1 * 2 95
bis 5.000 Einwohner/innen 147 3 2 3 5 92
bis 10.000 Einwohner/innen 64 4 7 5 1 87
bis 300.000 Einwohner/innen 262 3 5 2 1 91
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Und warum haben Sie keine Unterstützung bei Ergotherapie genommen? 

TOTAL 21 49 21 30
SCHULKINDER IM HAUSHALT
1 Schulkind 5 26 74 -
2 Schulkinder 5 89 11 -
3 und mehr Schulkinder 10 41 - 59
GESCHLECHT KIND
weiblich 4 - 44 56
männlich 16 62 15 23
SCHULTYP
Volksschule 8 40 14 46
Neue Mittelschule 8 62 9 29
Polytechnische Schule - - - -
AHS-Unterstufe 1 50 50 -
AHS-Oberstufe - - - -
BMS 1 - 100 -
BHS 2 58 42 -
SCHULSTUFE
1. Schulstufe - - - -
2. Schulstufe 3 100 - -
3. Schulstufe 4 - 14 86
4. Schulstufe 1 - 100 -
5. Schulstufe - - - -
6. Schulstufe 3 80 20 -
7. Schulstufe 5 50 - 50
8. Schulstufe 2 58 42 -
9. Schulstufe - - - -
10. Schulstufe 1 100 - -
11. Schulstufe 1 - 100 -
12. & 13. Schulstufe 1 - 100 -
BILDUNG
Pflichtschule - - - -
Lehre, mittlere Schule 8 64 36 -
Matura 8 55 17 28
Hochschule, Universität, Akademie 4 14 - 86
BERUFSTÄTIGKEIT
Angestellte/r, Arbeiter/in 13 71 29 -
im Öffentlichen Dienst, Beamte/r 5 19 11 70
andere Berufstätigkeit 2 - - 100
nicht berufstätig - - - -
LEBENSFORM
in Partnerschaft 17 51 13 37
getrennt, mit geteilter Erziehung 1 - 100 -
alleinerziehend 3 52 48 -
HAUSHALTSEINKOMMEN
bis 2.000 Euro 3 71 29 -
bis 3.000 Euro 6 79 21 -
bis 4.000 Euro 4 44 - 56
bis 5.000 Euro 2 73 27 -
über 5.000 Euro 4 - - 100
ÄQUIVALENZEINKOMMEN
bis 1.500 Euro 3 71 29 -
bis 2.000 Euro 5 53 - 47
bis 3.000 Euro 7 56 17 27
über 3.000 Euro 4 35 16 50
MIGRATIONSHINTERGRUND
ja 2 70 30 -
 1.Generation 1 56 44 -
 2.Generation 1 100 - -
nein 19 47 20 33
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Und warum haben Sie keine Unterstützung bei Ergotherapie genommen? 

TOTAL 21 49 21 30
GESCHLECHT DER/S BEFRAGTEN
männlich 5 38 62 -
weiblich 16 53 8 39
SPRACHE ZU HAUSE
immer/ meistens Deutsch 2 70 30 -
teils teils/ andere Sprache - - - -
LERNBETREUUNG
so gut wie täglich 3 38 62 -
2 bis 3 Mal in der Woche 10 67 15 18
mindestens 1 Mal in der Woche 3 35 - 65
seltener 2 - - 100
gar nicht 2 58 42 -
EXT. NACHMITTAGSBETREUUNG
ja, gesamt 13 62 20 18
  Hortbetreuung 5 60 40 -
  Ganztagsschule 2 100 - -
  Ganztagsschule 1.-8. Schulstufe 2 100 - -
  schulische Nachmittagsbetreuung 4 83 17 -
nein 8 29 23 48
  hätte Bedarf gehabt 1 - 100 -
  kein Bedarf 7 32 13 55
FÖRDERUNTERRICHT GENUTZT
ja, regelmäßig 4 68 32 -
ja, manchmal (unregelmäßig) 11 55 23 22
nein, ist nicht notwendig 4 - - 100
nein, weil es keinen Förderunterricht gibt 2 100 - -
NACHHILFE
ja 11 60 40 -
  bezahlt 7 48 52 -
  unbezahlt 5 61 39 -
nein 10 38 - 62
WANN NACHHILFE
regelmäßig während des Schuljahres 3 50 50 -
vor Schularbeiten, Tests etc. 8 69 31 -
UND IN WELCHEN FÄCHERN
Deutsch - - - -
andere Sprache 5 75 25 -
Mathematik 6 39 61 -
UNTERSTÜTZUNGSANGEBOTE
ja, zuvor genutzt 6 52 10 39
nein, hätte Bedarf gehabt 21 49 21 30
ORTSGRÖßE
bis 2.000 Einwohner/innen 6 - - 100
bis 5.000 Einwohner/innen 5 61 39 -
bis 10.000 Einwohner/innen 3 77 23 -
bis 300.000 Einwohner/innen 7 73 27 -
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Und warum haben Sie keine Unterstützung bei Logopädie genommen? 

TOTAL 24 55 39 6
SCHULKINDER IM HAUSHALT
1 Schulkind 8 27 54 19
2 Schulkinder 5 87 13 -
3 und mehr Schulkinder 11 59 41 -
GESCHLECHT KIND
weiblich 11 50 45 5
männlich 13 59 34 7
SCHULTYP
Volksschule 8 71 22 7
Neue Mittelschule 3 73 27 -
Polytechnische Schule - - - -
AHS-Unterstufe 6 77 23 -
AHS-Oberstufe 4 - 100 -
BMS 1 100 - -
BHS 3 - 67 33
SCHULSTUFE
1. Schulstufe 5 65 23 12
2. Schulstufe 2 100 - -
3. Schulstufe 1 - 100 -
4. Schulstufe 1 100 - -
5. Schulstufe 2 100 - -
6. Schulstufe 1 100 - -
7. Schulstufe 2 100 - -
8. Schulstufe 5 53 47 -
9. Schulstufe - - - -
10. Schulstufe - - - -
11. Schulstufe 3 - 73 27
12. & 13. Schulstufe 4 24 76 -
BILDUNG
Pflichtschule 1 - 100 -
Lehre, mittlere Schule 12 63 37 -
Matura 6 51 35 14
Hochschule, Universität, Akademie 5 48 41 11
BERUFSTÄTIGKEIT
Angestellte/r, Arbeiter/in 19 59 38 3
im Öffentlichen Dienst, Beamte/r 1 40 - 60
andere Berufstätigkeit 2 70 30 -
nicht berufstätig 2 - 100 -
LEBENSFORM
in Partnerschaft 19 63 30 8
getrennt, mit geteilter Erziehung 2 100 - -
alleinerziehend 4 - 100 -
HAUSHALTSEINKOMMEN
bis 2.000 Euro 1 100 - -
bis 3.000 Euro 7 58 42 -
bis 4.000 Euro 6 60 31 9
bis 5.000 Euro 7 55 45 -
über 5.000 Euro 1 - - 100
ÄQUIVALENZEINKOMMEN
bis 1.500 Euro 2 38 62 -
bis 2.000 Euro 7 81 19 -
bis 3.000 Euro 8 51 41 7
über 3.000 Euro 4 34 41 25
MIGRATIONSHINTERGRUND
ja 5 83 17 -
 1.Generation 4 77 23 -
 2.Generation 1 100 - -
nein 19 48 44 8
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Und warum haben Sie keine Unterstützung bei Logopädie genommen? 

TOTAL 24 55 39 6
GESCHLECHT DER/S BEFRAGTEN
männlich 13 58 38 4
weiblich 11 52 40 8
SPRACHE ZU HAUSE
immer/ meistens Deutsch 3 67 33 -
teils teils/ andere Sprache 2 100 - -
LERNBETREUUNG
so gut wie täglich 5 76 24 -
2 bis 3 Mal in der Woche 6 56 44 -
mindestens 1 Mal in der Woche 2 73 - 27
seltener 6 64 22 14
gar nicht 4 - 100 -
EXT. NACHMITTAGSBETREUUNG
ja, gesamt 12 70 30 -
  Hortbetreuung 6 79 21 -
  Ganztagsschule 3 60 40 -
  Ganztagsschule 1.-8. Schulstufe 2 76 24 -
  schulische Nachmittagsbetreuung 1 100 - -
nein 13 41 47 12
  hätte Bedarf gehabt 2 34 33 33
  kein Bedarf 11 43 49 8
FÖRDERUNTERRICHT GENUTZT
ja, regelmäßig 5 100 - -
ja, manchmal (unregelmäßig) 6 62 38 -
nein, ist nicht notwendig 10 37 57 6
nein, weil es keinen Förderunterricht gibt 2 36 26 38
NACHHILFE
ja 10 48 44 8
  bezahlt 8 52 38 10
  unbezahlt 3 36 64 -
nein 14 61 35 4
WANN NACHHILFE
regelmäßig während des Schuljahres 3 79 21 -
vor Schularbeiten, Tests etc. 8 42 47 11
UND IN WELCHEN FÄCHERN
Deutsch 1 100 - -
andere Sprache 5 60 40 -
Mathematik 8 41 48 11
UNTERSTÜTZUNGSANGEBOTE
ja, zuvor genutzt 6 66 34 -
nein, hätte Bedarf gehabt 24 55 39 6
ORTSGRÖßE
bis 2.000 Einwohner/innen 2 26 50 25
bis 5.000 Einwohner/innen 3 68 32 -
bis 10.000 Einwohner/innen 5 82 18 -
bis 300.000 Einwohner/innen 14 48 45 6
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Und warum haben Sie keine Unterstützung bei Legasthenie-Training genommen? 

TOTAL 14 57 30 13
SCHULKINDER IM HAUSHALT
1 Schulkind 5 43 57 -
2 Schulkinder 4 66 34 -
3 und mehr Schulkinder 5 62 - 38
GESCHLECHT KIND
weiblich 8 51 26 23
männlich 6 64 36 -
SCHULTYP
Volksschule 6 53 14 33
Neue Mittelschule 2 41 59 -
Polytechnische Schule 1 100 - -
AHS-Unterstufe 2 73 27 -
AHS-Oberstufe 1 50 50 -
BMS 1 100 - -
BHS 1 - 100 -
SCHULSTUFE
1. Schulstufe 2 100 - -
2. Schulstufe 1 42 58 -
3. Schulstufe - - - -
4. Schulstufe 2 24 - 76
5. Schulstufe 1 100 - -
6. Schulstufe 2 79 21 -
7. Schulstufe 1 - 100 -
8. Schulstufe 1 - 100 -
9. Schulstufe 1 100 - -
10. Schulstufe 2 100 - -
11. Schulstufe - - - -
12. & 13. Schulstufe 2 - 100 -
BILDUNG
Pflichtschule 1 100 - -
Lehre, mittlere Schule 9 62 17 21
Matura 3 34 66 -
Hochschule, Universität, Akademie 1 58 42 -
BERUFSTÄTIGKEIT
Angestellte/r, Arbeiter/in 12 50 34 15
im Öffentlichen Dienst, Beamte/r 1 100 - -
andere Berufstätigkeit - - - -
nicht berufstätig 1 100 - -
LEBENSFORM
in Partnerschaft 11 70 13 16
getrennt, mit geteilter Erziehung * - 100 -
alleinerziehend 2 - 100 -
HAUSHALTSEINKOMMEN
bis 2.000 Euro 1 100 - -
bis 3.000 Euro 5 70 30 -
bis 4.000 Euro 2 24 - 76
bis 5.000 Euro 3 72 28 -
über 5.000 Euro 1 100 - -
ÄQUIVALENZEINKOMMEN
bis 1.500 Euro 1 100 - -
bis 2.000 Euro 5 41 18 41
bis 3.000 Euro 4 84 16 -
über 3.000 Euro 2 69 31 -
MIGRATIONSHINTERGRUND
ja 3 72 28 -
 1.Generation 1 100 - -
 2.Generation 2 63 37 -
nein 12 54 30 16
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Und warum haben Sie keine Unterstützung bei Legasthenie-Training genommen? 

TOTAL 14 57 30 13
GESCHLECHT DER/S BEFRAGTEN
männlich 9 48 31 21
weiblich 5 72 28 -
SPRACHE ZU HAUSE
immer/ meistens Deutsch 1 100 - -
teils teils/ andere Sprache 1 48 52 -
LERNBETREUUNG
so gut wie täglich 3 79 21 -
2 bis 3 Mal in der Woche 4 49 51 -
mindestens 1 Mal in der Woche 2 100 - -
seltener 2 58 42 -
gar nicht 1 - 100 -
EXT. NACHMITTAGSBETREUUNG
ja, gesamt 9 70 30 -
  Hortbetreuung 5 74 26 -
  Ganztagsschule 4 60 40 -
  Ganztagsschule 1.-8. Schulstufe 2 56 44 -
  schulische Nachmittagsbetreuung 1 100 - -
nein 5 35 30 35
  hätte Bedarf gehabt 1 100 - -
  kein Bedarf 5 25 34 40
FÖRDERUNTERRICHT GENUTZT
ja, regelmäßig 3 83 17 -
ja, manchmal (unregelmäßig) 6 34 37 29
nein, ist nicht notwendig 4 81 19 -
nein, weil es keinen Förderunterricht gibt 1 100 - -
NACHHILFE
ja 11 51 32 17
  bezahlt 8 53 47 -
  unbezahlt 5 53 12 35
nein 3 77 23 -
WANN NACHHILFE
regelmäßig während des Schuljahres 4 71 29 -
vor Schularbeiten, Tests etc. 5 56 44 -
UND IN WELCHEN FÄCHERN
Deutsch 3 46 - 54
andere Sprache 2 63 37 -
Mathematik 7 57 43 -
UNTERSTÜTZUNGSANGEBOTE
ja, zuvor genutzt 5 83 17 -
nein, hätte Bedarf gehabt 14 57 30 13
ORTSGRÖßE
bis 2.000 Einwohner/innen 1 100 - -
bis 5.000 Einwohner/innen 4 80 20 -
bis 10.000 Einwohner/innen 3 72 28 -
bis 300.000 Einwohner/innen 6 29 41 30
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Und warum haben Sie keine Unterstützung bei Dyskalkulie-Training genommen? 

TOTAL 14 56 23 20
SCHULKINDER IM HAUSHALT
1 Schulkind 5 13 74 13
2 Schulkinder 3 100 - -
3 und mehr Schulkinder 7 68 - 32
GESCHLECHT KIND
weiblich 8 37 26 37
männlich 7 80 20 -
SCHULTYP
Volksschule 6 79 11 11
Neue Mittelschule 6 35 25 40
Polytechnische Schule 1 100 - -
AHS-Unterstufe 1 58 42 -
AHS-Oberstufe - - - -
BMS - - - -
BHS 1 - 100 -
SCHULSTUFE
1. Schulstufe 3 62 19 19
2. Schulstufe 2 100 - -
3. Schulstufe - - - -
4. Schulstufe 1 100 - -
5. Schulstufe - - - -
6. Schulstufe 2 79 21 -
7. Schulstufe 3 - 24 76
8. Schulstufe 2 58 42 -
9. Schulstufe 1 100 - -
10. Schulstufe - - - -
11. Schulstufe - - - -
12. & 13. Schulstufe 1 - 100 -
BILDUNG
Pflichtschule - - - -
Lehre, mittlere Schule 8 83 17 -
Matura 5 24 29 47
Hochschule, Universität, Akademie 1 - 43 57
BERUFSTÄTIGKEIT
Angestellte/r, Arbeiter/in 11 69 31 -
im Öffentlichen Dienst, Beamte/r 1 50 - 50
andere Berufstätigkeit 2 - - 100
nicht berufstätig - - - -
LEBENSFORM
in Partnerschaft 12 66 11 24
getrennt, mit geteilter Erziehung * - 100 -
alleinerziehend 2 - 100 -
HAUSHALTSEINKOMMEN
bis 2.000 Euro 1 100 - -
bis 3.000 Euro 6 79 11 11
bis 4.000 Euro 2 - - 100
bis 5.000 Euro 1 100 - -
über 5.000 Euro 2 100 - -
ÄQUIVALENZEINKOMMEN
bis 1.500 Euro 1 100 - -
bis 2.000 Euro 6 62 - 38
bis 3.000 Euro 2 50 25 25
über 3.000 Euro 2 100 - -
MIGRATIONSHINTERGRUND
ja 1 44 56 -
 1.Generation 1 44 56 -
 2.Generation - - - -
nein 13 58 20 22
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Und warum haben Sie keine Unterstützung bei Dyskalkulie-Training genommen? 

TOTAL 14 56 23 20
GESCHLECHT DER/S BEFRAGTEN
männlich 5 71 29 -
weiblich 10 50 21 30
SPRACHE ZU HAUSE
immer/ meistens Deutsch 1 44 56 -
teils teils/ andere Sprache - - - -
LERNBETREUUNG
so gut wie täglich 3 47 29 23
2 bis 3 Mal in der Woche 5 68 32 -
mindestens 1 Mal in der Woche 1 100 - -
seltener 3 30 - 70
gar nicht 2 54 46 -
EXT. NACHMITTAGSBETREUUNG
ja, gesamt 12 60 15 25
  Hortbetreuung 5 79 21 -
  Ganztagsschule 3 65 17 17
  Ganztagsschule 1.-8. Schulstufe 2 46 27 27
  schulische Nachmittagsbetreuung 1 100 - -
nein 3 39 61 -
  hätte Bedarf gehabt - - - -
  kein Bedarf 3 39 61 -
FÖRDERUNTERRICHT GENUTZT
ja, regelmäßig 3 88 12 -
ja, manchmal (unregelmäßig) 6 34 27 39
nein, ist nicht notwendig 3 100 - -
nein, weil es keinen Förderunterricht gibt 1 - 100 -
NACHHILFE
ja 8 57 36 8
  bezahlt 5 46 54 -
  unbezahlt 3 82 - 18
nein 7 56 9 35
WANN NACHHILFE
regelmäßig während des Schuljahres 3 48 35 17
vor Schularbeiten, Tests etc. 5 52 35 13
UND IN WELCHEN FÄCHERN
Deutsch 2 63 - 37
andere Sprache 2 69 31 -
Mathematik 6 40 50 11
UNTERSTÜTZUNGSANGEBOTE
ja, zuvor genutzt 6 51 10 39
nein, hätte Bedarf gehabt 14 56 23 20
ORTSGRÖßE
bis 2.000 Einwohner/innen 3 - 24 76
bis 5.000 Einwohner/innen 7 80 12 8
bis 10.000 Einwohner/innen 1 100 - -
bis 300.000 Einwohner/innen 4 50 50 -
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Wie viel Euro geben Sie während des laufenden Schuljahres und im Sommer zuvor für Ihr Kind/ 
Ihre Kinder durchschnittlich für diese Unterstützungsangebote aus? Schätzen Sie bitte die Kosten 
bis zum Ende des Schuljahres hin. 

TOTAL 76 33 17 16 1 4 1 4 1 23 250 428
SCHULKINDER IM HAUSHALT
1 Schulkind 19 26 25 16 - 6 5 - - 22 250 388
2 Schulkinder 39 23 21 20 2 - - 7 1 26 350 531
3 und mehr Schulkinder 19 62 - 8 - 10 - - - 20 150 269
GESCHLECHT KIND
weiblich 37 34 13 23 2 - 3 7 1 16 250 524
männlich 39 32 20 10 - 8 - - - 30 250 319
SCHULTYP
Volksschule 39 37 15 12 2 8 - - - 27 150 314
Neue Mittelschule 13 48 23 5 - - - - - 24 150 216
Polytechnische Schule 3 46 - 14 - - - - 20 20 150 1226
AHS-Unterstufe 3 - 32 68 - - - - - - 550 455
AHS-Oberstufe 4 32 16 52 - - - - - - 450 307
BMS 4 23 32 23 - - 23 - - - 350 544
BHS 4 23 23 32 - - - - - 23 250 302
SCHULSTUFE
1. Schulstufe 16 35 11 10 - 4 - - - 41 150 262
2. Schulstufe 12 18 23 14 - 16 - - - 29 350 412
3. Schulstufe 11 34 12 12 7 5 - - - 29 250 335
4. Schulstufe 3 100 - - - - - - - - 150 135
5. Schulstufe 8 - 19 24 - - - 37 - 20 550 1115
6. Schulstufe 5 46 32 8 - - - - - 14 150 226
7. Schulstufe 4 75 - - - - - - - 25 150 150
8. Schulstufe 3 37 37 27 - - - - - - 350 285
9. Schulstufe 3 46 - 14 - - - - 20 20 150 1226
10. Schulstufe 4 42 - 58 - - - - - - 450 315
11. Schulstufe 4 41 59 - - - - - - - 250 235
12. & 13. Schulstufe 5 - 14 46 - - 20 - - 19 450 628
BILDUNG
Pflichtschule 6 10 - 21 - - - - 9 61 450 1178
Lehre, mittlere Schule 23 33 23 9 - 11 - - - 24 250 329
Matura 30 47 19 12 - - 3 - - 18 150 270
Hochschule, Universität, Akademie 18 16 11 30 5 3 - 16 - 20 550 699
BERUFSTÄTIGKEIT
Angestellte/r, Arbeiter/in 43 37 21 18 - 7 2 - - 15 250 339
im Öffentlichen Dienst, Beamte/r 10 23 18 8 - - - 29 - 22 350 865
andere Berufstätigkeit 11 58 5 23 7 - - - - 6 150 272
nicht berufstätig 13 6 12 11 - - - - 4 66 350 786
LEBENSFORM
in Partnerschaft 65 36 13 17 - 5 - 4 - 25 250 390
getrennt, mit geteilter Erziehung 9 14 33 13 9 - 10 - - 21 350 471
alleinerziehend 2 29 48 - - - - - 22 - 250 1090
HAUSHALTSEINKOMMEN
bis 2.000 Euro 11 61 14 - - - 8 - 4 13 150 488
bis 3.000 Euro 17 22 31 10 - 11 - - - 25 250 336
bis 4.000 Euro 22 35 3 25 4 3 - - - 31 150 335
bis 5.000 Euro 19 20 25 23 - 3 - 14 - 14 350 598
über 5.000 Euro 2 48 32 20 - - - - - - 350 295
ÄQUIVALENZEINKOMMEN
bis 1.500 Euro 14 51 7 - - - 7 - 4 31 150 503
bis 2.000 Euro 18 36 16 13 - 10 - - - 25 250 320
bis 3.000 Euro 20 28 13 35 4 - - - - 20 350 339
über 3.000 Euro 20 21 31 15 - 6 - 14 - 13 350 591
MIGRATIONSHINTERGRUND
ja 16 27 21 29 - 4 6 - 3 10 350 550
 1.Generation 10 33 19 12 - 6 9 - 5 16 350 651
 2.Generation 5 15 25 60 - - - - - - 450 395
nein 61 35 16 13 1 4 - 5 - 27 250 389
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Wie viel Euro geben Sie während des laufenden Schuljahres und im Sommer zuvor für Ihr Kind/ 
Ihre Kinder durchschnittlich für diese Unterstützungsangebote aus? Schätzen Sie bitte die Kosten 
bis zum Ende des Schuljahres hin. 

TOTAL 76 33 17 16 1 4 1 4 1 23 250 428
GESCHLECHT DER/S BEFRAGTEN
männlich 34 33 24 27 - - - - - 15 250 289
weiblich 42 32 11 7 2 7 2 7 1 30 250 571
SPRACHE ZU HAUSE
immer/ meistens Deutsch 6 13 37 42 - - - - 8 - 550 682
teils teils/ andere Sprache 7 48 - 15 - - 14 - - 23 150 406
LERNBETREUUNG
so gut wie täglich 20 27 12 17 4 3 5 - - 32 350 399
2 bis 3 Mal in der Woche 27 33 29 16 - 9 - - - 13 250 333
mindestens 1 Mal in der Woche 7 31 17 46 - - - - 7 - 450 593
seltener 13 52 12 12 - - - - - 24 150 220
gar nicht 6 39 - - - - - 24 - 37 150 801
EXT. NACHMITTAGSBETREUUNG
ja, gesamt 45 33 20 14 - 7 2 3 - 21 250 397
  Hortbetreuung 18 21 18 23 - 14 5 - - 18 450 459
  Ganztagsschule 14 41 35 9 - - - - - 16 250 235
  Ganztagsschule 1.-8. Schulstufe 11 34 36 11 - - - - - 19 250 255
  schulische Nachmittagsbetreuung 12 27 13 10 - 5 - 12 - 34 250 586
nein 32 33 12 19 3 - - 4 2 27 350 475
  hätte Bedarf gehabt 4 32 - 68 - - - - - - 450 362
  kein Bedarf 26 35 15 12 3 - - - 2 33 150 389
FÖRDERUNTERRICHT GENUTZT
ja, regelmäßig 17 9 12 15 5 14 6 - - 40 450 581
ja, manchmal (unregelmäßig) 33 44 22 11 - 2 - 4 - 17 150 334
nein, ist nicht notwendig 18 46 17 24 - - - - 3 9 150 377
nein, weil es keinen Förderunterricht gibt 4 20 14 31 - - - - - 34 250 322
NACHHILFE
ja 30 37 28 15 - - 3 - 2 15 250 370
  bezahlt 18 34 31 21 - - 5 - - 9 250 336
  unbezahlt 18 32 28 16 - - - - 3 21 250 395
nein 47 30 10 17 2 7 - 6 - 29 350 472
WANN NACHHILFE
regelmäßig während des Schuljahres 12 25 22 21 - - 8 - - 24 350 406
vor Schularbeiten, Tests etc. 19 42 36 14 - - - - 3 4 250 355
UND IN WELCHEN FÄCHERN
Deutsch 8 26 13 24 - - - - - 37 250 295
andere Sprache 7 68 - 9 - - 13 - - 10 150 343
Mathematik 20 31 33 11 - - 5 - 3 18 250 433
UNTERSTÜTZUNGSANGEBOTE
ja, zuvor genutzt 76 33 17 16 1 4 1 4 1 23 250 428
nein, hätte Bedarf gehabt 18 47 19 14 - 10 5 - - 5 250 360
ORTSGRÖßE
bis 2.000 Einwohner/innen 21 28 9 16 4 3 - - - 40 250 333
bis 5.000 Einwohner/innen 18 22 8 18 - 13 - 15 - 24 550 716
bis 10.000 Einwohner/innen 10 33 38 - - - 9 - - 21 250 326
bis 300.000 Einwohner/innen 27 44 21 21 - - - - 2 12 150 343



in Prozent  Tabelle: f12a_1 S. 87

21917172 | Nachhilfe-Monitoring 2023 - Basis Schulkinder - Kärnten

zu
m

in
d.

 e
in

 K
in

d 
ha

tte
Le

rn
au

fs
ic

ht

se
hr

zi
em

lic
h

et
w

as

so
 g

ut
 w

ie
 g

ar
 n

ic
ht

[w
ei

ß
 n

ic
ht

/ k
ei

ne
 A

ng
ab

e]

Wie sehr fühlen Sie sich als Eltern ... belastet, wenn Sie an das Helfen und Beaufsichtigen beim 
Lernen und Aufgabenmachen denken - sehr, ziemlich, etwas oder so gut wie gar nicht? 
...zeitlich 

TOTAL 583 13 21 41 22 3
SCHULKINDER IM HAUSHALT
1 Schulkind 117 10 25 41 23 1
2 Schulkinder 229 10 27 41 21 1
3 und mehr Schulkinder 238 18 13 42 22 5
GESCHLECHT KIND
weiblich 300 13 22 40 23 2
männlich 279 14 21 43 20 3
SCHULTYP
Volksschule 209 14 28 40 18 *
Neue Mittelschule 112 18 25 36 19 2
Polytechnische Schule 4 38 11 28 23 -
AHS-Unterstufe 84 8 19 55 17 2
AHS-Oberstufe 48 13 16 47 18 6
BMS 36 12 15 26 39 8
BHS 82 6 10 45 38 1
SCHULSTUFE
1. Schulstufe 74 18 25 35 16 7
2. Schulstufe 32 14 35 33 18 -
3. Schulstufe 46 16 22 39 23 -
4. Schulstufe 61 8 30 46 15 -
5. Schulstufe 52 20 24 32 19 5
6. Schulstufe 56 14 20 52 14 -
7. Schulstufe 54 8 21 53 16 3
8. Schulstufe 38 18 23 36 23 -
9. Schulstufe 47 4 4 52 36 5
10. Schulstufe 42 7 22 39 31 2
11. Schulstufe 38 21 9 27 32 11
12. & 13. Schulstufe 42 9 17 44 29 -
BILDUNG
Pflichtschule 26 7 2 33 14 44
Lehre, mittlere Schule 203 15 29 31 24 -
Matura 127 17 18 48 16 1
Hochschule, Universität, Akademie 227 10 18 48 23 1
BERUFSTÄTIGKEIT
Angestellte/r, Arbeiter/in 340 14 25 42 18 1
im Öffentlichen Dienst, Beamte/r 88 9 19 49 7 15
andere Berufstätigkeit 96 7 8 38 47 -
nicht berufstätig 60 22 21 32 24 -
LEBENSFORM
in Partnerschaft 477 12 20 43 22 3
getrennt, mit geteilter Erziehung 47 27 17 30 26 -
alleinerziehend 59 12 31 36 17 3
HAUSHALTSEINKOMMEN
bis 2.000 Euro 54 23 27 30 17 4
bis 3.000 Euro 120 12 25 36 27 -
bis 4.000 Euro 121 11 17 49 21 2
bis 5.000 Euro 90 13 20 45 21 -
über 5.000 Euro 110 10 18 49 12 10
ÄQUIVALENZEINKOMMEN
bis 1.500 Euro 96 13 15 35 37 -
bis 2.000 Euro 113 10 19 52 17 2
bis 3.000 Euro 141 11 26 50 11 1
über 3.000 Euro 147 15 21 36 20 9
MIGRATIONSHINTERGRUND
ja 124 7 26 39 17 11
 1.Generation 90 10 30 47 14 -
 2.Generation 35 - 18 19 24 39
nein 459 15 20 42 23 1
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Wie sehr fühlen Sie sich als Eltern ... belastet, wenn Sie an das Helfen und Beaufsichtigen beim 
Lernen und Aufgabenmachen denken - sehr, ziemlich, etwas oder so gut wie gar nicht? 
...zeitlich 

TOTAL 583 13 21 41 22 3
GESCHLECHT DER/S BEFRAGTEN
männlich 224 8 19 35 37 1
weiblich 359 16 22 45 12 3
SPRACHE ZU HAUSE
immer/ meistens Deutsch 69 12 26 41 19 3
teils teils/ andere Sprache 40 2 23 31 15 29
LERNBETREUUNG
so gut wie täglich 128 23 30 32 14 2
2 bis 3 Mal in der Woche 122 18 28 36 14 4
mindestens 1 Mal in der Woche 86 6 23 53 15 2
seltener 139 6 12 50 29 2
gar nicht 103 12 14 35 37 3
EXT. NACHMITTAGSBETREUUNG
ja, gesamt 203 20 29 28 16 7
  Hortbetreuung 79 16 35 32 11 7
  Ganztagsschule 59 20 24 31 19 6
  Ganztagsschule 1.-8. Schulstufe 45 14 31 30 20 5
  schulische Nachmittagsbetreuung 50 22 27 23 19 8
nein 380 10 17 49 25 *
  hätte Bedarf gehabt 35 16 22 40 22 -
  kein Bedarf 330 9 16 50 25 -
FÖRDERUNTERRICHT GENUTZT
ja, regelmäßig 62 16 30 31 19 4
ja, manchmal (unregelmäßig) 120 18 26 43 12 1
nein, ist nicht notwendig 284 8 19 43 29 2
nein, weil es keinen Förderunterricht gibt 99 19 17 45 15 3
NACHHILFE
ja 140 20 24 35 11 10
  bezahlt 79 18 28 25 13 15
  unbezahlt 73 20 22 43 8 7
nein 443 11 20 43 25 *
WANN NACHHILFE
regelmäßig während des Schuljahres 57 20 30 27 14 9
vor Schularbeiten, Tests etc. 75 20 24 36 13 7
UND IN WELCHEN FÄCHERN
Deutsch 32 10 19 45 16 9
andere Sprache 32 40 28 26 6 -
Mathematik 92 22 29 32 14 3
UNTERSTÜTZUNGSANGEBOTE
ja, zuvor genutzt 70 29 32 30 9 -
nein, hätte Bedarf gehabt 52 31 27 36 6 -
ORTSGRÖßE
bis 2.000 Einwohner/innen 173 9 21 45 25 -
bis 5.000 Einwohner/innen 127 17 17 35 30 -
bis 10.000 Einwohner/innen 52 21 35 31 13 -
bis 300.000 Einwohner/innen 231 12 21 44 16 7
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Wie sehr fühlen Sie sich als Eltern ... belastet, wenn Sie an das Helfen und Beaufsichtigen beim 
Lernen und Aufgabenmachen denken - sehr, ziemlich, etwas oder so gut wie gar nicht? 
...in Bezug auf Konflikte und Ärger in der Familie 

TOTAL 583 10 17 38 31 4
SCHULKINDER IM HAUSHALT
1 Schulkind 117 9 18 36 34 3
2 Schulkinder 229 9 20 37 32 1
3 und mehr Schulkinder 238 11 12 40 29 8
GESCHLECHT KIND
weiblich 300 8 17 38 32 5
männlich 279 12 16 38 32 3
SCHULTYP
Volksschule 209 8 21 35 32 3
Neue Mittelschule 112 13 20 38 27 2
Polytechnische Schule 4 38 - 54 8 -
AHS-Unterstufe 84 9 25 38 26 2
AHS-Oberstufe 48 7 12 35 42 3
BMS 36 13 3 25 40 20
BHS 82 8 4 53 34 1
SCHULSTUFE
1. Schulstufe 74 8 18 27 37 10
2. Schulstufe 32 4 30 30 36 -
3. Schulstufe 46 13 24 41 23 -
4. Schulstufe 61 7 18 42 26 6
5. Schulstufe 52 14 18 30 32 5
6. Schulstufe 56 11 24 40 25 -
7. Schulstufe 54 7 22 47 21 3
8. Schulstufe 38 17 20 33 30 -
9. Schulstufe 47 5 1 57 32 5
10. Schulstufe 42 12 7 29 53 -
11. Schulstufe 38 20 4 40 25 11
12. & 13. Schulstufe 42 2 11 42 38 7
BILDUNG
Pflichtschule 26 10 - 30 16 44
Lehre, mittlere Schule 203 14 22 30 29 5
Matura 127 16 20 38 26 -
Hochschule, Universität, Akademie 227 2 12 47 38 2
BERUFSTÄTIGKEIT
Angestellte/r, Arbeiter/in 340 8 20 33 35 3
im Öffentlichen Dienst, Beamte/r 88 6 13 48 17 16
andere Berufstätigkeit 96 11 11 56 22 -
nicht berufstätig 60 21 12 21 46 -
LEBENSFORM
in Partnerschaft 477 8 16 40 32 3
getrennt, mit geteilter Erziehung 47 20 21 18 39 2
alleinerziehend 59 13 16 36 16 19
HAUSHALTSEINKOMMEN
bis 2.000 Euro 54 27 27 26 16 4
bis 3.000 Euro 120 15 27 42 16 *
bis 4.000 Euro 121 3 22 45 29 1
bis 5.000 Euro 90 17 9 29 45 -
über 5.000 Euro 110 3 8 35 43 10
ÄQUIVALENZEINKOMMEN
bis 1.500 Euro 96 15 16 50 18 -
bis 2.000 Euro 113 4 28 38 29 2
bis 3.000 Euro 141 14 19 32 35 *
über 3.000 Euro 147 10 12 34 35 9
MIGRATIONSHINTERGRUND
ja 124 9 16 28 36 11
 1.Generation 90 12 18 31 40 -
 2.Generation 35 2 11 23 26 39
nein 459 10 17 41 30 3



in Prozent  Tabelle: f12a_2 S. 90

21917172 | Nachhilfe-Monitoring 2023 - Basis Schulkinder - Kärnten

zu
m

in
d.

 e
in

 K
in

d 
ha

tte
Le

rn
au

fs
ic

ht

se
hr

zi
em

lic
h

et
w

as

so
 g

ut
 w

ie
 g

ar
 n

ic
ht

[w
ei

ß
 n

ic
ht

/ k
ei

ne
 A

ng
ab

e]

Wie sehr fühlen Sie sich als Eltern ... belastet, wenn Sie an das Helfen und Beaufsichtigen beim 
Lernen und Aufgabenmachen denken - sehr, ziemlich, etwas oder so gut wie gar nicht? 
...in Bezug auf Konflikte und Ärger in der Familie 

TOTAL 583 10 17 38 31 4
GESCHLECHT DER/S BEFRAGTEN
männlich 224 4 16 36 43 2
weiblich 359 13 17 39 24 6
SPRACHE ZU HAUSE
immer/ meistens Deutsch 69 4 20 21 53 3
teils teils/ andere Sprache 40 22 11 24 15 29
LERNBETREUUNG
so gut wie täglich 128 15 19 26 37 3
2 bis 3 Mal in der Woche 122 9 28 34 25 4
mindestens 1 Mal in der Woche 86 10 19 36 33 2
seltener 139 7 10 49 30 4
gar nicht 103 8 4 48 32 8
EXT. NACHMITTAGSBETREUUNG
ja, gesamt 203 12 21 28 28 11
  Hortbetreuung 79 10 31 24 21 14
  Ganztagsschule 59 17 23 34 19 7
  Ganztagsschule 1.-8. Schulstufe 45 13 27 29 25 6
  schulische Nachmittagsbetreuung 50 13 10 17 55 5
nein 380 8 14 44 33 *
  hätte Bedarf gehabt 35 9 21 40 30 -
  kein Bedarf 330 9 13 46 32 *
FÖRDERUNTERRICHT GENUTZT
ja, regelmäßig 62 8 20 39 28 5
ja, manchmal (unregelmäßig) 120 13 27 32 25 2
nein, ist nicht notwendig 284 8 14 41 34 2
nein, weil es keinen Förderunterricht gibt 99 12 7 41 31 9
NACHHILFE
ja 140 14 28 25 22 11
  bezahlt 79 10 23 26 23 17
  unbezahlt 73 16 38 23 17 6
nein 443 8 13 42 34 2
WANN NACHHILFE
regelmäßig während des Schuljahres 57 16 22 25 26 11
vor Schularbeiten, Tests etc. 75 14 26 30 23 7
UND IN WELCHEN FÄCHERN
Deutsch 32 9 21 36 18 16
andere Sprache 32 25 40 14 21 -
Mathematik 92 16 30 27 23 3
UNTERSTÜTZUNGSANGEBOTE
ja, zuvor genutzt 70 17 24 38 20 1
nein, hätte Bedarf gehabt 52 22 34 33 11 -
ORTSGRÖßE
bis 2.000 Einwohner/innen 173 1 14 52 28 5
bis 5.000 Einwohner/innen 127 5 19 39 36 -
bis 10.000 Einwohner/innen 52 22 33 25 20 -
bis 300.000 Einwohner/innen 231 16 14 30 33 7
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Was würden Sie sagen - Stimmen Sie den folgenden Aussagen völlig, eher, eher nicht oder gar 
nicht zu? 
...Für einen guten Schulabschluss ist es entscheidend, ob die Eltern genug Geld und Bildung 
haben, um beim Lernen zu unterstützen. 

TOTAL 666 6 24 37 27 6
SCHULKINDER IM HAUSHALT
1 Schulkind 146 10 22 35 29 3
2 Schulkinder 254 9 22 40 27 3
3 und mehr Schulkinder 266 2 26 35 26 11
GESCHLECHT KIND
weiblich 343 6 22 41 26 5
männlich 319 7 26 34 28 6
SCHULTYP
Volksschule 219 6 23 35 33 3
Neue Mittelschule 128 6 28 29 30 7
Polytechnische Schule 6 14 8 23 55 -
AHS-Unterstufe 89 4 23 43 21 9
AHS-Oberstufe 55 6 18 49 16 10
BMS 44 14 14 37 25 9
BHS 114 7 28 45 18 2
SCHULSTUFE
1. Schulstufe 80 3 26 40 25 6
2. Schulstufe 36 11 41 18 28 2
3. Schulstufe 48 10 22 37 30 -
4. Schulstufe 63 2 11 32 46 9
5. Schulstufe 55 4 36 29 27 4
6. Schulstufe 62 5 20 28 38 9
7. Schulstufe 58 6 23 43 20 9
8. Schulstufe 46 6 23 39 24 9
9. Schulstufe 64 9 21 43 22 6
10. Schulstufe 50 3 17 49 29 2
11. Schulstufe 50 14 27 35 15 8
12. & 13. Schulstufe 55 9 23 48 14 6
BILDUNG
Pflichtschule 32 15 10 17 14 44
Lehre, mittlere Schule 229 6 34 28 28 4
Matura 170 4 21 52 23 1
Hochschule, Universität, Akademie 235 8 18 38 30 6
BERUFSTÄTIGKEIT
Angestellte/r, Arbeiter/in 380 6 21 37 29 7
im Öffentlichen Dienst, Beamte/r 103 3 15 21 47 13
andere Berufstätigkeit 108 11 30 49 9 -
nicht berufstätig 75 4 40 44 11 2
LEBENSFORM
in Partnerschaft 552 5 24 40 26 5
getrennt, mit geteilter Erziehung 51 19 39 11 20 11
alleinerziehend 63 13 4 31 40 12
HAUSHALTSEINKOMMEN
bis 2.000 Euro 59 12 18 19 44 6
bis 3.000 Euro 130 6 37 26 24 7
bis 4.000 Euro 132 5 30 47 13 5
bis 5.000 Euro 111 9 24 51 16 -
über 5.000 Euro 136 3 8 37 42 9
ÄQUIVALENZEINKOMMEN
bis 1.500 Euro 102 6 40 23 21 9
bis 2.000 Euro 129 4 22 46 19 8
bis 3.000 Euro 173 5 18 47 29 -
über 3.000 Euro 162 9 22 30 32 8
MIGRATIONSHINTERGRUND
ja 148 4 17 47 22 11
 1.Generation 112 3 10 58 27 2
 2.Generation 36 7 35 13 6 39
nein 518 7 26 34 28 5
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Was würden Sie sagen - Stimmen Sie den folgenden Aussagen völlig, eher, eher nicht oder gar 
nicht zu? 
...Für einen guten Schulabschluss ist es entscheidend, ob die Eltern genug Geld und Bildung 
haben, um beim Lernen zu unterstützen. 

TOTAL 666 6 24 37 27 6
GESCHLECHT DER/S BEFRAGTEN
männlich 269 8 28 40 19 5
weiblich 396 5 21 35 32 7
SPRACHE ZU HAUSE
immer/ meistens Deutsch 74 6 26 35 27 6
teils teils/ andere Sprache 60 4 9 57 10 19
LERNBETREUUNG
so gut wie täglich 128 10 23 32 33 3
2 bis 3 Mal in der Woche 122 6 30 33 26 4
mindestens 1 Mal in der Woche 86 6 14 45 27 8
seltener 139 5 20 42 24 8
gar nicht 183 6 26 37 25 6
EXT. NACHMITTAGSBETREUUNG
ja, gesamt 218 5 19 34 34 7
  Hortbetreuung 82 8 20 23 43 6
  Ganztagsschule 67 2 18 47 26 6
  Ganztagsschule 1.-8. Schulstufe 53 1 18 43 31 6
  schulische Nachmittagsbetreuung 53 6 20 33 35 6
nein 447 7 26 39 23 6
  hätte Bedarf gehabt 35 9 19 42 27 3
  kein Bedarf 396 7 26 39 22 6
FÖRDERUNTERRICHT GENUTZT
ja, regelmäßig 65 11 27 34 24 3
ja, manchmal (unregelmäßig) 127 6 25 32 32 5
nein, ist nicht notwendig 328 7 23 37 26 6
nein, weil es keinen Förderunterricht gibt 126 3 19 49 22 7
NACHHILFE
ja 149 8 18 28 31 15
  bezahlt 86 10 15 31 31 13
  unbezahlt 77 6 22 27 28 17
nein 517 6 25 40 26 4
WANN NACHHILFE
regelmäßig während des Schuljahres 62 12 22 25 33 9
vor Schularbeiten, Tests etc. 79 6 16 39 30 9
UND IN WELCHEN FÄCHERN
Deutsch 33 14 23 19 24 19
andere Sprache 34 8 10 24 45 12
Mathematik 98 10 18 29 36 7
UNTERSTÜTZUNGSANGEBOTE
ja, zuvor genutzt 76 6 31 29 31 2
nein, hätte Bedarf gehabt 53 7 25 28 33 6
ORTSGRÖßE
bis 2.000 Einwohner/innen 192 5 27 39 27 2
bis 5.000 Einwohner/innen 147 6 24 30 39 *
bis 10.000 Einwohner/innen 64 7 38 46 9 -
bis 300.000 Einwohner/innen 262 7 18 38 24 13
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Was würden Sie sagen - Stimmen Sie den folgenden Aussagen völlig, eher, eher nicht oder gar 
nicht zu? 
...Jede Schule hat ausreichend Möglichkeiten, um Kinder zu fördern. 

TOTAL 666 19 29 37 8 7
SCHULKINDER IM HAUSHALT
1 Schulkind 146 18 36 29 11 6
2 Schulkinder 254 13 28 39 15 5
3 und mehr Schulkinder 266 26 27 38 - 9
GESCHLECHT KIND
weiblich 343 22 29 37 6 6
männlich 319 16 30 37 10 7
SCHULTYP
Volksschule 219 17 30 41 8 5
Neue Mittelschule 128 17 31 39 8 5
Polytechnische Schule 6 12 25 55 8 -
AHS-Unterstufe 89 13 34 34 9 10
AHS-Oberstufe 55 26 32 30 5 7
BMS 44 33 8 33 14 11
BHS 114 24 28 35 7 6
SCHULSTUFE
1. Schulstufe 80 15 32 39 7 6
2. Schulstufe 36 9 21 54 10 6
3. Schulstufe 48 13 29 45 12 1
4. Schulstufe 63 23 33 28 5 11
5. Schulstufe 55 20 27 39 8 7
6. Schulstufe 62 16 30 36 9 10
7. Schulstufe 58 19 35 33 8 5
8. Schulstufe 46 7 42 39 8 4
9. Schulstufe 64 20 30 39 3 8
10. Schulstufe 50 26 34 28 12 1
11. Schulstufe 50 14 31 37 5 13
12. & 13. Schulstufe 55 45 5 30 13 7
BILDUNG
Pflichtschule 32 6 31 13 7 41
Lehre, mittlere Schule 229 10 31 44 9 6
Matura 170 19 27 40 8 5
Hochschule, Universität, Akademie 235 30 29 30 7 4
BERUFSTÄTIGKEIT
Angestellte/r, Arbeiter/in 380 22 25 38 9 7
im Öffentlichen Dienst, Beamte/r 103 9 45 24 8 15
andere Berufstätigkeit 108 12 26 52 7 3
nicht berufstätig 75 31 36 28 4 1
LEBENSFORM
in Partnerschaft 552 19 30 36 9 6
getrennt, mit geteilter Erziehung 51 22 29 40 3 7
alleinerziehend 63 21 24 35 8 13
HAUSHALTSEINKOMMEN
bis 2.000 Euro 59 16 27 39 12 5
bis 3.000 Euro 130 17 26 42 6 9
bis 4.000 Euro 132 12 36 35 9 8
bis 5.000 Euro 111 26 23 42 7 1
über 5.000 Euro 136 21 39 26 5 9
ÄQUIVALENZEINKOMMEN
bis 1.500 Euro 102 18 19 53 6 5
bis 2.000 Euro 129 28 24 32 5 12
bis 3.000 Euro 173 18 36 31 12 3
über 3.000 Euro 162 12 39 35 6 8
MIGRATIONSHINTERGRUND
ja 148 20 35 27 7 11
 1.Generation 112 26 38 27 7 3
 2.Generation 36 2 25 30 5 37
nein 518 19 28 39 8 6
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Was würden Sie sagen - Stimmen Sie den folgenden Aussagen völlig, eher, eher nicht oder gar 
nicht zu? 
...Jede Schule hat ausreichend Möglichkeiten, um Kinder zu fördern. 

TOTAL 666 19 29 37 8 7
GESCHLECHT DER/S BEFRAGTEN
männlich 269 17 24 42 10 6
weiblich 396 21 33 33 7 7
SPRACHE ZU HAUSE
immer/ meistens Deutsch 74 20 45 23 9 3
teils teils/ andere Sprache 60 21 20 30 5 25
LERNBETREUUNG
so gut wie täglich 128 21 33 30 13 3
2 bis 3 Mal in der Woche 122 11 27 46 9 7
mindestens 1 Mal in der Woche 86 21 32 32 5 10
seltener 139 24 26 36 5 9
gar nicht 183 19 29 38 9 5
EXT. NACHMITTAGSBETREUUNG
ja, gesamt 218 18 27 39 7 9
  Hortbetreuung 82 24 19 40 8 10
  Ganztagsschule 67 13 26 48 7 6
  Ganztagsschule 1.-8. Schulstufe 53 10 25 51 8 5
  schulische Nachmittagsbetreuung 53 22 30 31 11 6
nein 447 20 30 35 8 6
  hätte Bedarf gehabt 35 17 25 42 11 5
  kein Bedarf 396 20 31 35 7 6
FÖRDERUNTERRICHT GENUTZT
ja, regelmäßig 65 22 12 46 16 3
ja, manchmal (unregelmäßig) 127 12 34 41 5 8
nein, ist nicht notwendig 328 17 32 38 7 6
nein, weil es keinen Förderunterricht gibt 126 32 28 24 10 6
NACHHILFE
ja 149 14 27 35 9 15
  bezahlt 86 15 27 34 10 14
  unbezahlt 77 9 26 38 9 18
nein 517 21 30 37 8 4
WANN NACHHILFE
regelmäßig während des Schuljahres 62 21 23 34 14 8
vor Schularbeiten, Tests etc. 79 9 35 39 6 11
UND IN WELCHEN FÄCHERN
Deutsch 33 7 17 45 15 16
andere Sprache 34 22 24 43 4 8
Mathematik 98 17 33 33 8 8
UNTERSTÜTZUNGSANGEBOTE
ja, zuvor genutzt 76 10 31 53 4 2
nein, hätte Bedarf gehabt 53 11 33 41 5 9
ORTSGRÖßE
bis 2.000 Einwohner/innen 192 16 34 42 5 3
bis 5.000 Einwohner/innen 147 26 22 42 9 1
bis 10.000 Einwohner/innen 64 6 35 40 17 2
bis 300.000 Einwohner/innen 262 21 28 29 8 14
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Was würden Sie sagen - Stimmen Sie den folgenden Aussagen völlig, eher, eher nicht oder gar 
nicht zu? 
...In der Schule werden Begabungen und Fähigkeiten meiner Kinder gefördert. 

TOTAL 666 11 37 34 11 7
SCHULKINDER IM HAUSHALT
1 Schulkind 146 16 33 38 10 5
2 Schulkinder 254 12 33 38 11 5
3 und mehr Schulkinder 266 7 44 27 12 9
GESCHLECHT KIND
weiblich 343 11 36 34 10 8
männlich 319 11 39 34 13 4
SCHULTYP
Volksschule 219 9 33 36 15 7
Neue Mittelschule 128 12 21 44 16 7
Polytechnische Schule 6 12 25 63 - -
AHS-Unterstufe 89 11 46 30 5 9
AHS-Oberstufe 55 10 49 30 5 6
BMS 44 13 38 30 13 7
BHS 114 12 54 23 8 3
SCHULSTUFE
1. Schulstufe 80 7 26 44 12 11
2. Schulstufe 36 9 40 37 11 3
3. Schulstufe 48 10 31 43 12 5
4. Schulstufe 63 11 37 20 22 9
5. Schulstufe 55 16 31 30 12 10
6. Schulstufe 62 9 33 44 5 10
7. Schulstufe 58 10 33 46 9 2
8. Schulstufe 46 11 30 32 21 7
9. Schulstufe 64 8 41 40 6 6
10. Schulstufe 50 18 49 18 11 4
11. Schulstufe 50 8 47 31 6 8
12. & 13. Schulstufe 55 13 59 17 11 -
BILDUNG
Pflichtschule 32 8 - 31 24 38
Lehre, mittlere Schule 229 10 22 43 18 6
Matura 170 9 41 35 10 4
Hochschule, Universität, Akademie 235 13 54 24 4 5
BERUFSTÄTIGKEIT
Angestellte/r, Arbeiter/in 380 13 36 32 13 6
im Öffentlichen Dienst, Beamte/r 103 7 40 36 2 15
andere Berufstätigkeit 108 9 46 30 14 2
nicht berufstätig 75 7 29 45 16 3
LEBENSFORM
in Partnerschaft 552 9 39 36 9 7
getrennt, mit geteilter Erziehung 51 28 21 25 22 4
alleinerziehend 63 14 40 17 21 8
HAUSHALTSEINKOMMEN
bis 2.000 Euro 59 19 14 42 14 11
bis 3.000 Euro 130 13 44 29 12 2
bis 4.000 Euro 132 9 35 34 15 7
bis 5.000 Euro 111 7 43 42 8 *
über 5.000 Euro 136 8 50 26 2 14
ÄQUIVALENZEINKOMMEN
bis 1.500 Euro 102 13 35 35 14 3
bis 2.000 Euro 129 6 39 33 13 9
bis 3.000 Euro 173 16 42 32 5 6
über 3.000 Euro 162 7 43 33 9 8
MIGRATIONSHINTERGRUND
ja 148 8 39 30 5 18
 1.Generation 112 10 44 31 4 11
 2.Generation 36 2 24 26 8 39
nein 518 12 37 35 13 3
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Was würden Sie sagen - Stimmen Sie den folgenden Aussagen völlig, eher, eher nicht oder gar 
nicht zu? 
...In der Schule werden Begabungen und Fähigkeiten meiner Kinder gefördert. 

TOTAL 666 11 37 34 11 7
GESCHLECHT DER/S BEFRAGTEN
männlich 269 9 42 32 11 7
weiblich 396 12 35 35 12 7
SPRACHE ZU HAUSE
immer/ meistens Deutsch 74 8 42 32 7 11
teils teils/ andere Sprache 60 10 33 25 4 28
LERNBETREUUNG
so gut wie täglich 128 16 32 31 13 7
2 bis 3 Mal in der Woche 122 9 29 44 12 6
mindestens 1 Mal in der Woche 86 13 46 30 3 9
seltener 139 7 43 29 13 7
gar nicht 183 11 39 33 13 5
EXT. NACHMITTAGSBETREUUNG
ja, gesamt 218 10 32 34 13 11
  Hortbetreuung 82 13 29 29 19 10
  Ganztagsschule 67 7 31 45 4 13
  Ganztagsschule 1.-8. Schulstufe 53 8 25 50 3 15
  schulische Nachmittagsbetreuung 53 10 40 26 11 13
nein 447 11 40 34 11 4
  hätte Bedarf gehabt 35 18 19 45 11 7
  kein Bedarf 396 11 42 33 10 4
FÖRDERUNTERRICHT GENUTZT
ja, regelmäßig 65 12 34 29 22 5
ja, manchmal (unregelmäßig) 127 10 38 40 5 7
nein, ist nicht notwendig 328 10 38 34 13 6
nein, weil es keinen Förderunterricht gibt 126 13 42 28 10 7
NACHHILFE
ja 149 15 32 28 8 17
  bezahlt 86 17 38 24 5 17
  unbezahlt 77 10 26 32 12 20
nein 517 10 39 36 12 4
WANN NACHHILFE
regelmäßig während des Schuljahres 62 19 35 20 12 13
vor Schularbeiten, Tests etc. 79 16 31 35 6 11
UND IN WELCHEN FÄCHERN
Deutsch 33 9 22 28 19 21
andere Sprache 34 23 32 29 7 8
Mathematik 98 18 39 28 7 8
UNTERSTÜTZUNGSANGEBOTE
ja, zuvor genutzt 76 9 33 45 12 1
nein, hätte Bedarf gehabt 53 12 30 49 1 7
ORTSGRÖßE
bis 2.000 Einwohner/innen 192 6 38 39 14 2
bis 5.000 Einwohner/innen 147 13 36 30 18 2
bis 10.000 Einwohner/innen 64 7 37 49 6 1
bis 300.000 Einwohner/innen 262 14 38 28 7 14
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Was würden Sie sagen - Stimmen Sie den folgenden Aussagen völlig, eher, eher nicht oder gar 
nicht zu? 
...Durch einen guten Schulabschluss kann jeder sozial aufsteigen. 

TOTAL 666 4 10 38 41 7
SCHULKINDER IM HAUSHALT
1 Schulkind 146 7 11 40 38 4
2 Schulkinder 254 3 15 36 44 3
3 und mehr Schulkinder 266 4 5 38 40 12
GESCHLECHT KIND
weiblich 343 5 10 37 42 6
männlich 319 4 10 39 41 6
SCHULTYP
Volksschule 219 3 10 39 45 3
Neue Mittelschule 128 7 9 32 47 5
Polytechnische Schule 6 6 - 58 36 -
AHS-Unterstufe 89 3 12 33 41 10
AHS-Oberstufe 55 4 11 37 42 6
BMS 44 2 6 43 35 14
BHS 114 5 14 44 30 8
SCHULSTUFE
1. Schulstufe 80 6 10 39 39 6
2. Schulstufe 36 3 5 43 48 2
3. Schulstufe 48 - 17 43 38 2
4. Schulstufe 63 4 6 34 50 6
5. Schulstufe 55 6 13 33 40 8
6. Schulstufe 62 4 9 22 53 11
7. Schulstufe 58 4 10 44 36 6
8. Schulstufe 46 6 7 30 54 3
9. Schulstufe 64 2 7 45 41 4
10. Schulstufe 50 4 11 37 47 1
11. Schulstufe 50 9 14 44 23 10
12. & 13. Schulstufe 55 2 13 42 25 18
BILDUNG
Pflichtschule 32 19 2 10 31 38
Lehre, mittlere Schule 229 5 12 39 39 5
Matura 170 1 16 40 36 7
Hochschule, Universität, Akademie 235 4 5 39 48 4
BERUFSTÄTIGKEIT
Angestellte/r, Arbeiter/in 380 6 10 35 44 4
im Öffentlichen Dienst, Beamte/r 103 1 3 45 35 15
andere Berufstätigkeit 108 1 16 46 35 3
nicht berufstätig 75 5 10 30 42 12
LEBENSFORM
in Partnerschaft 552 3 10 38 42 7
getrennt, mit geteilter Erziehung 51 18 7 31 34 9
alleinerziehend 63 3 16 37 39 5
HAUSHALTSEINKOMMEN
bis 2.000 Euro 59 5 19 35 37 4
bis 3.000 Euro 130 6 9 58 22 5
bis 4.000 Euro 132 5 10 32 47 6
bis 5.000 Euro 111 6 17 35 42 -
über 5.000 Euro 136 3 1 25 53 17
ÄQUIVALENZEINKOMMEN
bis 1.500 Euro 102 3 6 54 32 5
bis 2.000 Euro 129 5 11 35 34 15
bis 3.000 Euro 173 4 15 36 44 1
über 3.000 Euro 162 7 5 30 48 9
MIGRATIONSHINTERGRUND
ja 148 4 14 26 39 17
 1.Generation 112 2 12 27 49 11
 2.Generation 36 12 20 23 7 37
nein 518 4 9 41 42 4



in Prozent  Tabelle: f12f_4 S. 98

21917172 | Nachhilfe-Monitoring 2023 - Basis Schulkinder - Kärnten

S
ch

ul
ki

nd
er

st
im

m
e 

ga
r 

ni
ch

t z
u

st
im

m
e 

eh
er

 n
ic

ht
 z

u

st
im

m
e 

eh
er

 z
u

st
im

m
e 

vö
lli

g 
zu

[w
ei

ß
 n

ic
ht

]

Was würden Sie sagen - Stimmen Sie den folgenden Aussagen völlig, eher, eher nicht oder gar 
nicht zu? 
...Durch einen guten Schulabschluss kann jeder sozial aufsteigen. 

TOTAL 666 4 10 38 41 7
GESCHLECHT DER/S BEFRAGTEN
männlich 269 4 8 40 40 7
weiblich 396 4 11 36 42 6
SPRACHE ZU HAUSE
immer/ meistens Deutsch 74 2 9 32 52 4
teils teils/ andere Sprache 60 7 23 22 10 38
LERNBETREUUNG
so gut wie täglich 128 4 8 32 54 2
2 bis 3 Mal in der Woche 122 5 10 47 32 5
mindestens 1 Mal in der Woche 86 3 18 26 45 9
seltener 139 5 11 39 39 7
gar nicht 183 5 8 40 39 9
EXT. NACHMITTAGSBETREUUNG
ja, gesamt 218 6 11 34 40 9
  Hortbetreuung 82 5 9 37 42 7
  Ganztagsschule 67 13 13 41 21 12
  Ganztagsschule 1.-8. Schulstufe 53 8 14 42 22 14
  schulische Nachmittagsbetreuung 53 1 10 20 61 9
nein 447 3 10 40 42 6
  hätte Bedarf gehabt 35 6 9 41 38 6
  kein Bedarf 396 3 9 39 43 6
FÖRDERUNTERRICHT GENUTZT
ja, regelmäßig 65 6 3 37 49 6
ja, manchmal (unregelmäßig) 127 1 13 39 43 5
nein, ist nicht notwendig 328 4 10 40 41 5
nein, weil es keinen Förderunterricht gibt 126 6 13 31 37 12
NACHHILFE
ja 149 6 9 33 35 17
  bezahlt 86 5 9 35 31 19
  unbezahlt 77 7 10 29 36 18
nein 517 4 11 39 43 4
WANN NACHHILFE
regelmäßig während des Schuljahres 62 11 4 33 39 13
vor Schularbeiten, Tests etc. 79 4 11 39 34 13
UND IN WELCHEN FÄCHERN
Deutsch 33 7 2 35 36 20
andere Sprache 34 7 4 31 46 12
Mathematik 98 8 11 34 38 8
UNTERSTÜTZUNGSANGEBOTE
ja, zuvor genutzt 76 6 10 44 39 2
nein, hätte Bedarf gehabt 53 10 8 54 21 8
ORTSGRÖßE
bis 2.000 Einwohner/innen 192 1 12 37 49 2
bis 5.000 Einwohner/innen 147 3 8 40 47 2
bis 10.000 Einwohner/innen 64 14 12 50 24 1
bis 300.000 Einwohner/innen 262 6 10 34 36 14
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Haben Sie in den letzten 12 Monaten folgende Dinge in der Schule Ihrer Kinder wahrgenommen? 

TOTAL 666 23 30 44 40
SCHULKINDER IM HAUSHALT
1 Schulkind 146 12 25 33 50
2 Schulkinder 254 22 30 49 40
3 und mehr Schulkinder 266 31 32 44 33
GESCHLECHT KIND
weiblich 343 26 32 45 37
männlich 319 21 28 43 42
SCHULTYP
Volksschule 219 25 25 37 40
Neue Mittelschule 128 29 39 44 39
Polytechnische Schule 6 25 33 23 31
AHS-Unterstufe 89 19 30 56 35
AHS-Oberstufe 55 19 14 39 44
BMS 44 19 23 27 57
BHS 114 17 41 58 35
SCHULSTUFE
1. Schulstufe 80 27 24 31 41
2. Schulstufe 36 24 25 46 28
3. Schulstufe 48 26 39 49 35
4. Schulstufe 63 25 13 26 53
5. Schulstufe 55 29 28 53 39
6. Schulstufe 62 22 33 39 39
7. Schulstufe 58 27 42 53 34
8. Schulstufe 46 26 38 53 33
9. Schulstufe 64 15 31 51 37
10. Schulstufe 50 35 30 39 34
11. Schulstufe 50 9 34 50 45
12. & 13. Schulstufe 55 15 28 42 50
BILDUNG
Pflichtschule 32 22 9 32 58
Lehre, mittlere Schule 229 19 29 37 43
Matura 170 20 32 37 43
Hochschule, Universität, Akademie 235 29 33 56 31
BERUFSTÄTIGKEIT
Angestellte/r, Arbeiter/in 380 23 29 37 39
im Öffentlichen Dienst, Beamte/r 103 25 26 45 49
andere Berufstätigkeit 108 27 41 70 23
nicht berufstätig 75 16 24 35 52
LEBENSFORM
in Partnerschaft 552 24 30 44 38
getrennt, mit geteilter Erziehung 51 10 36 44 47
alleinerziehend 63 26 24 39 45
HAUSHALTSEINKOMMEN
bis 2.000 Euro 59 19 31 36 41
bis 3.000 Euro 130 19 36 44 41
bis 4.000 Euro 132 32 32 49 33
bis 5.000 Euro 111 12 26 50 42
über 5.000 Euro 136 26 25 39 40
ÄQUIVALENZEINKOMMEN
bis 1.500 Euro 102 20 28 46 40
bis 2.000 Euro 129 25 36 31 43
bis 3.000 Euro 173 33 27 54 29
über 3.000 Euro 162 10 29 43 47
MIGRATIONSHINTERGRUND
ja 148 24 16 40 42
 1.Generation 112 30 12 38 39
 2.Generation 36 7 27 44 51
nein 518 23 34 45 39
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Haben Sie in den letzten 12 Monaten folgende Dinge in der Schule Ihrer Kinder wahrgenommen? 

TOTAL 666 23 30 44 40
GESCHLECHT DER/S BEFRAGTEN
männlich 269 16 29 40 44
weiblich 396 28 31 46 37
SPRACHE ZU HAUSE
immer/ meistens Deutsch 74 43 18 50 22
teils teils/ andere Sprache 60 7 13 24 66
LERNBETREUUNG
so gut wie täglich 128 27 26 42 42
2 bis 3 Mal in der Woche 122 31 31 41 34
mindestens 1 Mal in der Woche 86 17 27 51 40
seltener 139 17 33 41 38
gar nicht 183 22 33 45 43
EXT. NACHMITTAGSBETREUUNG
ja, gesamt 218 33 25 36 36
  Hortbetreuung 82 29 20 36 39
  Ganztagsschule 67 23 36 35 37
  Ganztagsschule 1.-8. Schulstufe 53 18 32 29 43
  schulische Nachmittagsbetreuung 53 51 19 40 23
nein 447 18 32 47 41
  hätte Bedarf gehabt 35 31 35 39 37
  kein Bedarf 396 17 33 48 41
FÖRDERUNTERRICHT GENUTZT
ja, regelmäßig 65 38 45 39 25
ja, manchmal (unregelmäßig) 127 20 23 45 42
nein, ist nicht notwendig 328 20 29 43 42
nein, weil es keinen Förderunterricht gibt 126 25 33 45 39
NACHHILFE
ja 149 22 30 41 41
  bezahlt 86 20 27 41 40
  unbezahlt 77 21 32 41 41
nein 517 24 30 44 39
WANN NACHHILFE
regelmäßig während des Schuljahres 62 21 36 39 44
vor Schularbeiten, Tests etc. 79 26 31 52 29
UND IN WELCHEN FÄCHERN
Deutsch 33 17 18 31 58
andere Sprache 34 41 40 44 31
Mathematik 98 25 36 47 34
UNTERSTÜTZUNGSANGEBOTE
ja, zuvor genutzt 76 29 35 43 22
nein, hätte Bedarf gehabt 53 38 27 44 25
ORTSGRÖßE
bis 2.000 Einwohner/innen 192 28 40 50 30
bis 5.000 Einwohner/innen 147 33 30 46 40
bis 10.000 Einwohner/innen 64 10 34 30 54
bis 300.000 Einwohner/innen 262 17 22 41 43
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Geben Sie bitte Ihr Geschlecht an. 

TOTAL 666 40 60 *
SCHULKINDER IM HAUSHALT
1 Schulkind 146 49 51 1
2 Schulkinder 254 41 59 -
3 und mehr Schulkinder 266 35 65 -
GESCHLECHT KIND
weiblich 343 43 56 *
männlich 319 38 62 -
SCHULTYP
Volksschule 219 38 62 -
Neue Mittelschule 128 35 65 1
Polytechnische Schule 6 17 83 -
AHS-Unterstufe 89 38 62 -
AHS-Oberstufe 55 46 54 -
BMS 44 47 53 -
BHS 114 54 46 -
SCHULSTUFE
1. Schulstufe 80 37 63 -
2. Schulstufe 36 31 69 -
3. Schulstufe 48 39 61 -
4. Schulstufe 63 38 62 -
5. Schulstufe 55 27 73 -
6. Schulstufe 62 47 53 -
7. Schulstufe 58 24 74 1
8. Schulstufe 46 43 57 -
9. Schulstufe 64 43 57 -
10. Schulstufe 50 48 52 -
11. Schulstufe 50 48 52 -
12. & 13. Schulstufe 55 59 41 -
BILDUNG
Pflichtschule 32 4 96 -
Lehre, mittlere Schule 229 42 58 -
Matura 170 42 57 *
Hochschule, Universität, Akademie 235 43 57 -
BERUFSTÄTIGKEIT
Angestellte/r, Arbeiter/in 380 42 58 -
im Öffentlichen Dienst, Beamte/r 103 35 64 1
andere Berufstätigkeit 108 55 45 -
nicht berufstätig 75 19 81 -
LEBENSFORM
in Partnerschaft 552 42 57 *
getrennt, mit geteilter Erziehung 51 52 48 -
alleinerziehend 63 14 86 -
HAUSHALTSEINKOMMEN
bis 2.000 Euro 59 23 75 1
bis 3.000 Euro 130 32 68 -
bis 4.000 Euro 132 49 51 -
bis 5.000 Euro 111 43 57 -
über 5.000 Euro 136 45 55 -
ÄQUIVALENZEINKOMMEN
bis 1.500 Euro 102 31 68 1
bis 2.000 Euro 129 38 62 -
bis 3.000 Euro 173 41 59 -
über 3.000 Euro 162 48 52 -
MIGRATIONSHINTERGRUND
ja 148 34 66 -
 1.Generation 112 38 62 -
 2.Generation 36 20 80 -
nein 518 42 58 *
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Geben Sie bitte Ihr Geschlecht an. 

TOTAL 666 40 60 *
GESCHLECHT DER/S BEFRAGTEN
männlich 269 100 - -
weiblich 396 - 100 -
SPRACHE ZU HAUSE
immer/ meistens Deutsch 74 37 63 -
teils teils/ andere Sprache 60 35 65 -
LERNBETREUUNG
so gut wie täglich 128 37 63 -
2 bis 3 Mal in der Woche 122 32 68 -
mindestens 1 Mal in der Woche 86 45 55 -
seltener 139 45 54 1
gar nicht 183 42 58 -
EXT. NACHMITTAGSBETREUUNG
ja, gesamt 218 40 60 -
  Hortbetreuung 82 38 62 -
  Ganztagsschule 67 44 56 -
  Ganztagsschule 1.-8. Schulstufe 53 48 52 -
  schulische Nachmittagsbetreuung 53 49 51 -
nein 447 41 59 *
  hätte Bedarf gehabt 35 46 52 2
  kein Bedarf 396 40 60 -
FÖRDERUNTERRICHT GENUTZT
ja, regelmäßig 65 45 55 -
ja, manchmal (unregelmäßig) 127 45 55 -
nein, ist nicht notwendig 328 43 56 *
nein, weil es keinen Förderunterricht gibt 126 31 69 -
NACHHILFE
ja 149 42 58 -
  bezahlt 86 34 66 -
  unbezahlt 77 50 50 -
nein 517 40 60 *
WANN NACHHILFE
regelmäßig während des Schuljahres 62 39 61 -
vor Schularbeiten, Tests etc. 79 42 58 -
UND IN WELCHEN FÄCHERN
Deutsch 33 47 53 -
andere Sprache 34 44 56 -
Mathematik 98 48 52 -
UNTERSTÜTZUNGSANGEBOTE
ja, zuvor genutzt 76 44 55 1
nein, hätte Bedarf gehabt 53 41 59 -
ORTSGRÖßE
bis 2.000 Einwohner/innen 192 28 72 *
bis 5.000 Einwohner/innen 147 41 59 -
bis 10.000 Einwohner/innen 64 45 55 -
bis 300.000 Einwohner/innen 262 48 52 -
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Wie alt sind Sie? 

TOTAL 666 1 23 52 24
SCHULKINDER IM HAUSHALT
1 Schulkind 146 3 30 40 28
2 Schulkinder 254 - 22 57 21
3 und mehr Schulkinder 266 - 20 54 25
GESCHLECHT KIND
weiblich 343 1 23 50 26
männlich 319 1 23 54 22
SCHULTYP
Volksschule 219 1 35 51 13
Neue Mittelschule 128 - 34 47 19
Polytechnische Schule 6 - 19 58 23
AHS-Unterstufe 89 - 11 70 19
AHS-Oberstufe 55 - 12 59 30
BMS 44 - 13 52 36
BHS 114 2 6 44 48
SCHULSTUFE
1. Schulstufe 80 3 47 40 10
2. Schulstufe 36 - 51 46 3
3. Schulstufe 48 - 20 66 14
4. Schulstufe 63 - 23 55 22
5. Schulstufe 55 - 36 48 16
6. Schulstufe 62 - 20 63 17
7. Schulstufe 58 - 18 64 18
8. Schulstufe 46 - 22 49 28
9. Schulstufe 64 1 6 53 40
10. Schulstufe 50 - 21 66 13
11. Schulstufe 50 - 4 49 46
12. & 13. Schulstufe 55 2 6 31 61
BILDUNG
Pflichtschule 32 - 16 52 32
Lehre, mittlere Schule 229 1 29 49 21
Matura 170 1 25 52 22
Hochschule, Universität, Akademie 235 * 16 55 28
BERUFSTÄTIGKEIT
Angestellte/r, Arbeiter/in 380 1 29 53 17
im Öffentlichen Dienst, Beamte/r 103 1 9 76 15
andere Berufstätigkeit 108 - 9 50 42
nicht berufstätig 75 - 32 21 47
LEBENSFORM
in Partnerschaft 552 1 24 53 22
getrennt, mit geteilter Erziehung 51 - 9 46 44
alleinerziehend 63 1 23 50 26
HAUSHALTSEINKOMMEN
bis 2.000 Euro 59 - 32 45 23
bis 3.000 Euro 130 - 27 51 23
bis 4.000 Euro 132 - 32 56 12
bis 5.000 Euro 111 1 14 54 32
über 5.000 Euro 136 - 18 62 19
ÄQUIVALENZEINKOMMEN
bis 1.500 Euro 102 - 23 51 26
bis 2.000 Euro 129 - 31 45 24
bis 3.000 Euro 173 - 28 57 15
über 3.000 Euro 162 * 14 62 23
MIGRATIONSHINTERGRUND
ja 148 * 19 55 26
 1.Generation 112 1 17 56 27
 2.Generation 36 - 24 50 26
nein 518 1 24 52 24
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Wie alt sind Sie? 

TOTAL 666 1 23 52 24
GESCHLECHT DER/S BEFRAGTEN
männlich 269 1 19 47 34
weiblich 396 1 25 56 18
SPRACHE ZU HAUSE
immer/ meistens Deutsch 74 - 28 46 26
teils teils/ andere Sprache 60 - 6 60 34
LERNBETREUUNG
so gut wie täglich 128 1 37 46 16
2 bis 3 Mal in der Woche 122 * 33 55 12
mindestens 1 Mal in der Woche 86 - 14 59 28
seltener 139 * 17 53 29
gar nicht 183 1 15 50 33
EXT. NACHMITTAGSBETREUUNG
ja, gesamt 218 1 31 53 16
  Hortbetreuung 82 1 31 50 18
  Ganztagsschule 67 - 31 58 11
  Ganztagsschule 1.-8. Schulstufe 53 - 37 53 10
  schulische Nachmittagsbetreuung 53 1 31 52 15
nein 447 1 19 52 28
  hätte Bedarf gehabt 35 - 42 41 18
  kein Bedarf 396 1 18 53 29
FÖRDERUNTERRICHT GENUTZT
ja, regelmäßig 65 1 32 39 28
ja, manchmal (unregelmäßig) 127 1 25 54 20
nein, ist nicht notwendig 328 1 22 54 24
nein, weil es keinen Förderunterricht gibt 126 * 16 55 29
NACHHILFE
ja 149 1 19 56 25
  bezahlt 86 1 15 56 28
  unbezahlt 77 - 24 56 19
nein 517 1 24 51 24
WANN NACHHILFE
regelmäßig während des Schuljahres 62 - 22 52 27
vor Schularbeiten, Tests etc. 79 1 16 54 29
UND IN WELCHEN FÄCHERN
Deutsch 33 - 23 54 23
andere Sprache 34 - 23 58 18
Mathematik 98 1 20 47 33
UNTERSTÜTZUNGSANGEBOTE
ja, zuvor genutzt 76 2 39 45 14
nein, hätte Bedarf gehabt 53 2 38 53 8
ORTSGRÖßE
bis 2.000 Einwohner/innen 192 1 24 39 37
bis 5.000 Einwohner/innen 147 1 30 48 21
bis 10.000 Einwohner/innen 64 1 29 62 7
bis 300.000 Einwohner/innen 262 - 16 62 21
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Was ist Ihr höchster Schulabschluss? 

TOTAL 666 5 34 25 35
SCHULKINDER IM HAUSHALT
1 Schulkind 146 4 43 32 20
2 Schulkinder 254 6 37 26 31
3 und mehr Schulkinder 266 4 27 21 48
GESCHLECHT KIND
weiblich 343 4 33 25 37
männlich 319 4 36 26 34
SCHULTYP
Volksschule 219 2 36 27 35
Neue Mittelschule 128 8 49 26 17
Polytechnische Schule 6 8 67 19 6
AHS-Unterstufe 89 3 29 15 54
AHS-Oberstufe 55 4 14 18 64
BMS 44 10 49 22 20
BHS 114 2 24 39 35
SCHULSTUFE
1. Schulstufe 80 8 34 24 34
2. Schulstufe 36 2 38 26 35
3. Schulstufe 48 2 30 39 28
4. Schulstufe 63 2 39 18 41
5. Schulstufe 55 11 41 14 34
6. Schulstufe 62 3 44 23 30
7. Schulstufe 58 7 22 26 46
8. Schulstufe 46 4 57 20 19
9. Schulstufe 64 7 27 26 40
10. Schulstufe 50 1 40 27 32
11. Schulstufe 50 6 28 23 42
12. & 13. Schulstufe 55 2 16 43 40
BILDUNG
Pflichtschule 32 100 - - -
Lehre, mittlere Schule 229 - 100 - -
Matura 170 - - 100 -
Hochschule, Universität, Akademie 235 - - - 100
BERUFSTÄTIGKEIT
Angestellte/r, Arbeiter/in 380 2 40 25 32
im Öffentlichen Dienst, Beamte/r 103 11 15 20 54
andere Berufstätigkeit 108 3 25 30 42
nicht berufstätig 75 12 44 28 16
LEBENSFORM
in Partnerschaft 552 5 34 26 35
getrennt, mit geteilter Erziehung 51 2 40 15 44
alleinerziehend 63 8 29 31 31
HAUSHALTSEINKOMMEN
bis 2.000 Euro 59 9 41 33 18
bis 3.000 Euro 130 3 42 23 32
bis 4.000 Euro 132 - 40 34 26
bis 5.000 Euro 111 4 26 32 38
über 5.000 Euro 136 10 13 21 56
ÄQUIVALENZEINKOMMEN
bis 1.500 Euro 102 7 41 10 41
bis 2.000 Euro 129 1 39 44 16
bis 3.000 Euro 173 3 27 31 39
über 3.000 Euro 162 9 24 23 45
MIGRATIONSHINTERGRUND
ja 148 12 15 33 41
 1.Generation 112 3 12 40 46
 2.Generation 36 40 25 11 24
nein 518 3 40 23 34
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Was ist Ihr höchster Schulabschluss? 

TOTAL 666 5 34 25 35
GESCHLECHT DER/S BEFRAGTEN
männlich 269 * 36 27 37
weiblich 396 8 34 24 34
SPRACHE ZU HAUSE
immer/ meistens Deutsch 74 4 25 12 59
teils teils/ andere Sprache 60 24 4 64 8
LERNBETREUUNG
so gut wie täglich 128 3 42 19 35
2 bis 3 Mal in der Woche 122 7 41 26 26
mindestens 1 Mal in der Woche 86 2 26 27 45
seltener 139 3 30 23 45
gar nicht 183 6 32 32 30
EXT. NACHMITTAGSBETREUUNG
ja, gesamt 218 9 35 27 29
  Hortbetreuung 82 8 44 27 21
  Ganztagsschule 67 7 27 35 30
  Ganztagsschule 1.-8. Schulstufe 53 7 25 35 33
  schulische Nachmittagsbetreuung 53 9 24 18 49
nein 447 3 34 25 39
  hätte Bedarf gehabt 35 6 45 21 28
  kein Bedarf 396 3 33 25 39
FÖRDERUNTERRICHT GENUTZT
ja, regelmäßig 65 6 29 32 34
ja, manchmal (unregelmäßig) 127 4 42 29 25
nein, ist nicht notwendig 328 4 33 23 40
nein, weil es keinen Förderunterricht gibt 126 2 36 29 33
NACHHILFE
ja 149 12 40 28 20
  bezahlt 86 16 33 27 24
  unbezahlt 77 11 43 29 16
nein 517 3 33 25 40
WANN NACHHILFE
regelmäßig während des Schuljahres 62 11 42 22 25
vor Schularbeiten, Tests etc. 79 11 34 32 23
UND IN WELCHEN FÄCHERN
Deutsch 33 21 50 12 17
andere Sprache 34 2 43 26 28
Mathematik 98 5 47 26 23
UNTERSTÜTZUNGSANGEBOTE
ja, zuvor genutzt 76 8 30 39 23
nein, hätte Bedarf gehabt 53 2 47 30 21
ORTSGRÖßE
bis 2.000 Einwohner/innen 192 4 34 21 41
bis 5.000 Einwohner/innen 147 5 38 24 33
bis 10.000 Einwohner/innen 64 1 57 32 10
bis 300.000 Einwohner/innen 262 7 27 28 39
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Sind Sie ...? 

TOTAL 666 48 9 15 16 11
SCHULKINDER IM HAUSHALT
1 Schulkind 146 52 18 14 9 7
2 Schulkinder 254 51 12 18 11 9
3 und mehr Schulkinder 266 43 2 14 25 16
GESCHLECHT KIND
weiblich 343 48 11 13 17 11
männlich 319 48 8 17 15 12
SCHULTYP
Volksschule 219 56 9 13 14 9
Neue Mittelschule 128 45 14 11 18 12
Polytechnische Schule 6 33 36 8 14 8
AHS-Unterstufe 89 53 5 20 14 7
AHS-Oberstufe 55 61 4 15 6 14
BMS 44 37 18 10 16 20
BHS 114 33 7 20 28 12
SCHULSTUFE
1. Schulstufe 80 52 9 20 8 11
2. Schulstufe 36 65 4 11 10 11
3. Schulstufe 48 35 10 10 30 15
4. Schulstufe 63 67 9 12 9 3
5. Schulstufe 55 30 3 22 21 25
6. Schulstufe 62 60 12 14 8 6
7. Schulstufe 58 46 11 19 18 5
8. Schulstufe 46 54 15 9 19 4
9. Schulstufe 64 29 16 17 21 17
10. Schulstufe 50 56 7 14 16 7
11. Schulstufe 50 33 8 27 25 7
12. & 13. Schulstufe 55 47 6 7 17 23
BILDUNG
Pflichtschule 32 12 14 36 11 28
Lehre, mittlere Schule 229 50 17 7 12 14
Matura 170 48 8 12 19 12
Hochschule, Universität, Akademie 235 51 2 23 19 5
BERUFSTÄTIGKEIT
Angestellte/r, Arbeiter/in 380 84 16 - - -
im Öffentlichen Dienst, Beamte/r 103 - - 100 - -
andere Berufstätigkeit 108 - - - 100 -
nicht berufstätig 75 - - - - 100
LEBENSFORM
in Partnerschaft 552 44 9 16 18 13
getrennt, mit geteilter Erziehung 51 66 11 9 10 4
alleinerziehend 63 70 12 12 3 3
HAUSHALTSEINKOMMEN
bis 2.000 Euro 59 39 31 7 7 17
bis 3.000 Euro 130 54 12 6 17 11
bis 4.000 Euro 132 57 1 7 27 9
bis 5.000 Euro 111 46 6 15 17 17
über 5.000 Euro 136 40 4 42 6 8
ÄQUIVALENZEINKOMMEN
bis 1.500 Euro 102 29 16 1 34 20
bis 2.000 Euro 129 52 13 2 10 23
bis 3.000 Euro 173 57 3 16 16 9
über 3.000 Euro 162 47 7 39 8 *
MIGRATIONSHINTERGRUND
ja 148 35 10 16 22 16
 1.Generation 112 38 11 7 30 14
 2.Generation 36 27 6 43 - 24
nein 518 51 9 15 14 10
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Sind Sie ...? 

TOTAL 666 48 9 15 16 11
GESCHLECHT DER/S BEFRAGTEN
männlich 269 49 10 14 22 5
weiblich 396 47 9 17 12 15
SPRACHE ZU HAUSE
immer/ meistens Deutsch 74 58 7 8 12 15
teils teils/ andere Sprache 60 11 17 21 31 20
LERNBETREUUNG
so gut wie täglich 128 49 9 18 9 15
2 bis 3 Mal in der Woche 122 48 14 12 12 14
mindestens 1 Mal in der Woche 86 52 6 16 15 10
seltener 139 57 8 12 20 2
gar nicht 183 37 9 18 23 13
EXT. NACHMITTAGSBETREUUNG
ja, gesamt 218 57 10 14 14 4
  Hortbetreuung 82 71 9 13 7 1
  Ganztagsschule 67 42 17 18 17 6
  Ganztagsschule 1.-8. Schulstufe 53 38 16 20 20 5
  schulische Nachmittagsbetreuung 53 62 5 8 16 8
nein 447 43 9 16 17 15
  hätte Bedarf gehabt 35 59 16 10 10 5
  kein Bedarf 396 41 8 17 18 15
FÖRDERUNTERRICHT GENUTZT
ja, regelmäßig 65 53 11 13 13 10
ja, manchmal (unregelmäßig) 127 50 15 15 12 8
nein, ist nicht notwendig 328 45 7 19 18 10
nein, weil es keinen Förderunterricht gibt 126 50 11 6 19 15
NACHHILFE
ja 149 52 15 23 7 4
  bezahlt 86 49 15 27 6 3
  unbezahlt 77 54 14 19 8 5
nein 517 47 8 13 19 13
WANN NACHHILFE
regelmäßig während des Schuljahres 62 56 13 20 6 4
vor Schularbeiten, Tests etc. 79 43 18 25 10 4
UND IN WELCHEN FÄCHERN
Deutsch 33 41 14 19 16 10
andere Sprache 34 52 23 15 6 4
Mathematik 98 52 18 18 7 5
UNTERSTÜTZUNGSANGEBOTE
ja, zuvor genutzt 76 38 18 13 15 17
nein, hätte Bedarf gehabt 53 50 23 14 8 4
ORTSGRÖßE
bis 2.000 Einwohner/innen 192 37 6 15 26 16
bis 5.000 Einwohner/innen 147 47 9 13 25 6
bis 10.000 Einwohner/innen 64 51 12 21 5 10
bis 300.000 Einwohner/innen 262 55 11 16 7 11
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Arbeiten Sie Vollzeit oder Teilzeit? 

TOTAL 591 62 22 14 3
SCHULKINDER IM HAUSHALT
1 Schulkind 137 65 17 13 4
2 Schulkinder 231 67 17 10 6
3 und mehr Schulkinder 224 53 29 17 -
GESCHLECHT KIND
weiblich 305 60 24 13 3
männlich 282 64 20 13 3
SCHULTYP
Volksschule 201 58 26 13 3
Neue Mittelschule 113 64 18 14 4
Polytechnische Schule 6 64 7 30 -
AHS-Unterstufe 82 58 23 12 7
AHS-Oberstufe 48 62 26 8 4
BMS 35 76 12 11 -
BHS 99 67 17 14 1
SCHULSTUFE
1. Schulstufe 71 53 24 17 6
2. Schulstufe 32 69 20 8 3
3. Schulstufe 41 59 7 32 2
4. Schulstufe 61 54 41 4 1
5. Schulstufe 41 50 31 14 4
6. Schulstufe 58 62 21 14 3
7. Schulstufe 55 57 24 17 2
8. Schulstufe 44 73 8 7 12
9. Schulstufe 53 62 15 21 2
10. Schulstufe 46 74 22 3 1
11. Schulstufe 46 70 10 17 4
12. & 13. Schulstufe 42 64 27 9 -
BILDUNG
Pflichtschule 23 29 9 54 9
Lehre, mittlere Schule 196 68 23 8 1
Matura 149 63 13 20 3
Hochschule, Universität, Akademie 223 58 27 10 4
BERUFSTÄTIGKEIT
Angestellte/r, Arbeiter/in 380 61 26 10 3
im Öffentlichen Dienst, Beamte/r 103 45 21 27 6
andere Berufstätigkeit 108 79 7 14 -
nicht berufstätig - - - - -
LEBENSFORM
in Partnerschaft 481 62 20 15 3
getrennt, mit geteilter Erziehung 49 79 13 7 1
alleinerziehend 61 47 38 9 6
HAUSHALTSEINKOMMEN
bis 2.000 Euro 49 52 21 20 8
bis 3.000 Euro 116 67 26 7 1
bis 4.000 Euro 121 69 22 8 1
bis 5.000 Euro 92 61 15 22 2
über 5.000 Euro 125 55 17 24 4
ÄQUIVALENZEINKOMMEN
bis 1.500 Euro 82 53 37 9 1
bis 2.000 Euro 100 69 21 8 3
bis 3.000 Euro 158 62 17 18 3
über 3.000 Euro 162 62 15 20 3
MIGRATIONSHINTERGRUND
ja 124 51 24 22 2
 1.Generation 97 55 30 15 1
 2.Generation 27 40 5 49 7
nein 467 64 21 11 4
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Arbeiten Sie Vollzeit oder Teilzeit? 

TOTAL 591 62 22 14 3
GESCHLECHT DER/S BEFRAGTEN
männlich 254 98 1 * 1
weiblich 336 34 37 24 5
SPRACHE ZU HAUSE
immer/ meistens Deutsch 63 61 28 6 4
teils teils/ andere Sprache 48 47 3 50 -
LERNBETREUUNG
so gut wie täglich 108 60 25 12 3
2 bis 3 Mal in der Woche 105 59 16 21 4
mindestens 1 Mal in der Woche 77 66 13 15 6
seltener 136 61 25 11 2
gar nicht 159 62 23 12 2
EXT. NACHMITTAGSBETREUUNG
ja, gesamt 209 60 20 18 2
  Hortbetreuung 81 60 22 15 2
  Ganztagsschule 63 62 12 23 3
  Ganztagsschule 1.-8. Schulstufe 50 61 8 27 4
  schulische Nachmittagsbetreuung 49 62 22 16 -
nein 381 62 22 11 4
  hätte Bedarf gehabt 33 55 31 4 11
  kein Bedarf 336 63 22 12 3
FÖRDERUNTERRICHT GENUTZT
ja, regelmäßig 58 71 22 7 -
ja, manchmal (unregelmäßig) 117 69 18 11 3
nein, ist nicht notwendig 295 60 19 15 5
nein, weil es keinen Förderunterricht gibt 107 54 31 14 1
NACHHILFE
ja 143 64 13 20 3
  bezahlt 83 52 17 29 2
  unbezahlt 73 76 10 12 2
nein 448 61 24 12 4
WANN NACHHILFE
regelmäßig während des Schuljahres 59 65 17 16 1
vor Schularbeiten, Tests etc. 76 64 13 20 3
UND IN WELCHEN FÄCHERN
Deutsch 30 77 13 10 -
andere Sprache 33 60 19 19 1
Mathematik 93 73 14 11 2
UNTERSTÜTZUNGSANGEBOTE
ja, zuvor genutzt 64 63 15 22 -
nein, hätte Bedarf gehabt 50 66 7 24 2
ORTSGRÖßE
bis 2.000 Einwohner/innen 161 50 30 15 5
bis 5.000 Einwohner/innen 139 62 23 10 5
bis 10.000 Einwohner/innen 58 75 14 11 -
bis 300.000 Einwohner/innen 233 66 17 15 2
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Leben Sie im Haushalt in Partnerschaft, getrennt oder sind Sie alleinerziehend? 

TOTAL 666 83 8 9
SCHULKINDER IM HAUSHALT
1 Schulkind 146 80 10 10
2 Schulkinder 254 83 5 12
3 und mehr Schulkinder 266 85 8 7
GESCHLECHT KIND
weiblich 343 84 7 9
männlich 319 81 9 10
SCHULTYP
Volksschule 219 84 7 9
Neue Mittelschule 128 84 7 9
Polytechnische Schule 6 83 - 17
AHS-Unterstufe 89 84 7 9
AHS-Oberstufe 55 77 8 15
BMS 44 80 7 13
BHS 114 82 11 6
SCHULSTUFE
1. Schulstufe 80 88 5 7
2. Schulstufe 36 89 9 2
3. Schulstufe 48 89 8 3
4. Schulstufe 63 75 6 19
5. Schulstufe 55 90 3 8
6. Schulstufe 62 87 7 6
7. Schulstufe 58 79 9 12
8. Schulstufe 46 76 10 14
9. Schulstufe 64 91 5 4
10. Schulstufe 50 86 3 11
11. Schulstufe 50 77 15 8
12. & 13. Schulstufe 55 67 14 19
BILDUNG
Pflichtschule 32 82 3 16
Lehre, mittlere Schule 229 83 9 8
Matura 170 84 4 12
Hochschule, Universität, Akademie 235 82 9 8
BERUFSTÄTIGKEIT
Angestellte/r, Arbeiter/in 380 76 10 14
im Öffentlichen Dienst, Beamte/r 103 88 5 7
andere Berufstätigkeit 108 94 5 2
nicht berufstätig 75 95 3 3
LEBENSFORM
in Partnerschaft 552 100 - -
getrennt, mit geteilter Erziehung 51 - 100 -
alleinerziehend 63 - - 100
HAUSHALTSEINKOMMEN
bis 2.000 Euro 59 40 22 37
bis 3.000 Euro 130 64 15 22
bis 4.000 Euro 132 96 4 *
bis 5.000 Euro 111 91 9 1
über 5.000 Euro 136 99 1 1
ÄQUIVALENZEINKOMMEN
bis 1.500 Euro 102 66 14 20
bis 2.000 Euro 129 90 1 9
bis 3.000 Euro 173 87 4 9
über 3.000 Euro 162 81 16 3
MIGRATIONSHINTERGRUND
ja 148 89 4 7
 1.Generation 112 90 5 5
 2.Generation 36 85 2 13
nein 518 81 9 10
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Leben Sie im Haushalt in Partnerschaft, getrennt oder sind Sie alleinerziehend? 

TOTAL 666 83 8 9
GESCHLECHT DER/S BEFRAGTEN
männlich 269 87 10 3
weiblich 396 80 6 14
SPRACHE ZU HAUSE
immer/ meistens Deutsch 74 88 2 10
teils teils/ andere Sprache 60 87 8 4
LERNBETREUUNG
so gut wie täglich 128 86 9 6
2 bis 3 Mal in der Woche 122 87 4 8
mindestens 1 Mal in der Woche 86 79 7 14
seltener 139 77 12 11
gar nicht 183 85 5 10
EXT. NACHMITTAGSBETREUUNG
ja, gesamt 218 81 8 11
  Hortbetreuung 82 74 12 14
  Ganztagsschule 67 79 8 13
  Ganztagsschule 1.-8. Schulstufe 53 86 5 10
  schulische Nachmittagsbetreuung 53 91 2 7
nein 447 84 8 9
  hätte Bedarf gehabt 35 89 1 10
  kein Bedarf 396 84 8 8
FÖRDERUNTERRICHT GENUTZT
ja, regelmäßig 65 74 9 17
ja, manchmal (unregelmäßig) 127 83 7 11
nein, ist nicht notwendig 328 85 8 7
nein, weil es keinen Förderunterricht gibt 126 80 8 12
NACHHILFE
ja 149 74 11 15
  bezahlt 86 76 9 15
  unbezahlt 77 69 15 15
nein 517 86 7 8
WANN NACHHILFE
regelmäßig während des Schuljahres 62 68 16 16
vor Schularbeiten, Tests etc. 79 76 10 14
UND IN WELCHEN FÄCHERN
Deutsch 33 81 7 11
andere Sprache 34 83 5 12
Mathematik 98 71 12 17
UNTERSTÜTZUNGSANGEBOTE
ja, zuvor genutzt 76 85 12 3
nein, hätte Bedarf gehabt 53 85 5 11
ORTSGRÖßE
bis 2.000 Einwohner/innen 192 87 5 8
bis 5.000 Einwohner/innen 147 89 5 6
bis 10.000 Einwohner/innen 64 78 13 8
bis 300.000 Einwohner/innen 262 77 9 13
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Sind Sie und, falls vorhanden, Ihr Partner/Ihre Partnerin in Österreich geboren? 

TOTAL 666 83 12 5
SCHULKINDER IM HAUSHALT
1 Schulkind 146 84 13 3
2 Schulkinder 254 88 6 5
3 und mehr Schulkinder 266 77 17 6
GESCHLECHT KIND
weiblich 343 80 14 6
männlich 319 86 10 4
SCHULTYP
Volksschule 219 82 15 3
Neue Mittelschule 128 89 6 5
Polytechnische Schule 6 86 8 6
AHS-Unterstufe 89 83 11 5
AHS-Oberstufe 55 75 22 3
BMS 44 88 2 10
BHS 114 80 12 8
SCHULSTUFE
1. Schulstufe 80 84 16 -
2. Schulstufe 36 100 - -
3. Schulstufe 48 82 14 4
4. Schulstufe 63 73 21 6
5. Schulstufe 55 89 10 1
6. Schulstufe 62 91 7 2
7. Schulstufe 58 80 11 9
8. Schulstufe 46 84 8 8
9. Schulstufe 64 88 11 1
10. Schulstufe 50 77 20 3
11. Schulstufe 50 83 11 7
12. & 13. Schulstufe 55 72 8 20
BILDUNG
Pflichtschule 32 91 6 4
Lehre, mittlere Schule 229 94 5 1
Matura 170 74 12 15
Hochschule, Universität, Akademie 235 78 20 2
BERUFSTÄTIGKEIT
Angestellte/r, Arbeiter/in 380 85 11 4
im Öffentlichen Dienst, Beamte/r 103 92 8 -
andere Berufstätigkeit 108 69 21 10
nicht berufstätig 75 79 9 11
LEBENSFORM
in Partnerschaft 552 82 13 5
getrennt, mit geteilter Erziehung 51 88 8 4
alleinerziehend 63 92 8 1
HAUSHALTSEINKOMMEN
bis 2.000 Euro 59 80 13 7
bis 3.000 Euro 130 92 4 3
bis 4.000 Euro 132 87 11 2
bis 5.000 Euro 111 78 15 7
über 5.000 Euro 136 71 22 8
ÄQUIVALENZEINKOMMEN
bis 1.500 Euro 102 85 12 4
bis 2.000 Euro 129 89 1 9
bis 3.000 Euro 173 68 26 6
über 3.000 Euro 162 89 9 1
MIGRATIONSHINTERGRUND
ja 148 24 54 22
 1.Generation 112 - 71 29
 2.Generation 36 100 - -
nein 518 100 - -
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Sind Sie und, falls vorhanden, Ihr Partner/Ihre Partnerin in Österreich geboren? 

TOTAL 666 83 12 5
GESCHLECHT DER/S BEFRAGTEN
männlich 269 84 7 9
weiblich 396 83 15 2
SPRACHE ZU HAUSE
immer/ meistens Deutsch 74 28 65 7
teils teils/ andere Sprache 60 26 28 46
LERNBETREUUNG
so gut wie täglich 128 77 17 6
2 bis 3 Mal in der Woche 122 91 7 2
mindestens 1 Mal in der Woche 86 84 15 1
seltener 139 83 16 2
gar nicht 183 81 8 11
EXT. NACHMITTAGSBETREUUNG
ja, gesamt 218 83 14 3
  Hortbetreuung 82 92 8 -
  Ganztagsschule 67 84 9 7
  Ganztagsschule 1.-8. Schulstufe 53 80 11 9
  schulische Nachmittagsbetreuung 53 61 36 2
nein 447 83 11 6
  hätte Bedarf gehabt 35 84 4 12
  kein Bedarf 396 83 12 5
FÖRDERUNTERRICHT GENUTZT
ja, regelmäßig 65 86 10 4
ja, manchmal (unregelmäßig) 127 86 11 4
nein, ist nicht notwendig 328 84 13 3
nein, weil es keinen Förderunterricht gibt 126 74 13 12
NACHHILFE
ja 149 89 8 3
  bezahlt 86 87 12 1
  unbezahlt 77 91 4 5
nein 517 82 13 5
WANN NACHHILFE
regelmäßig während des Schuljahres 62 87 6 7
vor Schularbeiten, Tests etc. 79 88 11 1
UND IN WELCHEN FÄCHERN
Deutsch 33 88 2 10
andere Sprache 34 92 8 -
Mathematik 98 90 9 2
UNTERSTÜTZUNGSANGEBOTE
ja, zuvor genutzt 76 87 12 2
nein, hätte Bedarf gehabt 53 90 10 -
ORTSGRÖßE
bis 2.000 Einwohner/innen 192 88 12 1
bis 5.000 Einwohner/innen 147 86 7 7
bis 10.000 Einwohner/innen 64 94 6 1
bis 300.000 Einwohner/innen 262 76 16 8
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In welchem anderen Land sind Sie bzw. ist Ihr Partner/Ihre Partnerin geboren? 

TOTAL 112 31 3 38 30
SCHULKINDER IM HAUSHALT
1 Schulkind 23 14 4 46 36
2 Schulkinder 29 9 10 41 51
3 und mehr Schulkinder 60 48 - 34 18
GESCHLECHT KIND
weiblich 68 32 4 34 32
männlich 44 31 2 45 26
SCHULTYP
Volksschule 38 55 - 21 23
Neue Mittelschule 14 5 7 53 35
Polytechnische Schule 1 42 - - 58
AHS-Unterstufe 15 16 4 32 48
AHS-Oberstufe 14 54 10 23 28
BMS 5 - 18 82 25
BHS 23 12 - 63 25
SCHULSTUFE
1. Schulstufe 13 77 - - 23
2. Schulstufe - - - - -
3. Schulstufe 8 29 - 45 26
4. Schulstufe 17 52 - 26 22
5. Schulstufe 6 24 - 43 34
6. Schulstufe 5 22 - 26 53
7. Schulstufe 12 5 - 53 42
8. Schulstufe 7 - 22 29 50
9. Schulstufe 8 14 9 32 55
10. Schulstufe 11 55 - 21 30
11. Schulstufe 9 32 8 63 6
12. & 13. Schulstufe 16 4 6 76 22
BILDUNG
Pflichtschule 3 38 - - 62
Lehre, mittlere Schule 13 4 12 28 56
Matura 45 19 2 65 18
Hochschule, Universität, Akademie 51 48 3 20 32
BERUFSTÄTIGKEIT
Angestellte/r, Arbeiter/in 55 48 7 29 22
im Öffentlichen Dienst, Beamte/r 8 - - 7 93
andere Berufstätigkeit 33 24 - 45 31
nicht berufstätig 16 4 - 71 25
LEBENSFORM
in Partnerschaft 101 35 1 38 30
getrennt, mit geteilter Erziehung 6 - 42 50 8
alleinerziehend 5 - - 33 67
HAUSHALTSEINKOMMEN
bis 2.000 Euro 12 16 21 42 20
bis 3.000 Euro 10 4 14 57 39
bis 4.000 Euro 17 3 - 43 53
bis 5.000 Euro 24 36 - 42 22
über 5.000 Euro 40 57 - 23 20
ÄQUIVALENZEINKOMMEN
bis 1.500 Euro 16 12 16 13 59
bis 2.000 Euro 14 - 9 96 4
bis 3.000 Euro 55 54 - 32 14
über 3.000 Euro 17 15 - 22 63
MIGRATIONSHINTERGRUND
ja 112 31 3 38 30
 1.Generation 112 31 3 38 30
 2.Generation - - - - -
nein - - - - -
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In welchem anderen Land sind Sie bzw. ist Ihr Partner/Ihre Partnerin geboren? 

TOTAL 112 31 3 38 30
GESCHLECHT DER/S BEFRAGTEN
männlich 43 28 4 58 16
weiblich 69 34 3 26 39
SPRACHE ZU HAUSE
immer/ meistens Deutsch 54 45 2 27 32
teils teils/ andere Sprache 44 26 6 65 4
LERNBETREUUNG
so gut wie täglich 30 33 3 35 35
2 bis 3 Mal in der Woche 11 10 - 29 60
mindestens 1 Mal in der Woche 13 48 10 15 37
seltener 24 52 4 17 26
gar nicht 34 14 2 68 16
EXT. NACHMITTAGSBETREUUNG
ja, gesamt 37 59 3 23 15
  Hortbetreuung 6 42 15 9 34
  Ganztagsschule 11 29 - 45 26
  Ganztagsschule 1.-8. Schulstufe 11 29 - 45 26
  schulische Nachmittagsbetreuung 20 78 - 11 11
nein 75 18 4 45 37
  hätte Bedarf gehabt 6 13 - 56 31
  kein Bedarf 66 19 4 44 36
FÖRDERUNTERRICHT GENUTZT
ja, regelmäßig 9 8 18 42 39
ja, manchmal (unregelmäßig) 18 16 7 47 44
nein, ist nicht notwendig 53 45 - 24 31
nein, weil es keinen Förderunterricht gibt 32 24 3 54 19
NACHHILFE
ja 17 6 17 48 48
  bezahlt 11 9 26 38 39
  unbezahlt 7 - - 63 65
nein 95 36 1 36 27
WANN NACHHILFE
regelmäßig während des Schuljahres 8 12 19 53 40
vor Schularbeiten, Tests etc. 10 - 13 45 55
UND IN WELCHEN FÄCHERN
Deutsch 4 9 - 72 70
andere Sprache 3 22 34 - 44
Mathematik 10 6 29 54 25
UNTERSTÜTZUNGSANGEBOTE
ja, zuvor genutzt 10 28 9 33 29
nein, hätte Bedarf gehabt 5 26 18 28 28
ORTSGRÖßE
bis 2.000 Einwohner/innen 24 4 - 3 93
bis 5.000 Einwohner/innen 21 10 - 73 17
bis 10.000 Einwohner/innen 4 - 23 35 42
bis 300.000 Einwohner/innen 63 50 5 40 10
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Und sind Ihre beiden Elternteile in Österreich geboren? 

TOTAL 666 82 18
SCHULKINDER IM HAUSHALT
1 Schulkind 146 84 16
2 Schulkinder 254 85 15
3 und mehr Schulkinder 266 79 21
GESCHLECHT KIND
weiblich 343 81 19
männlich 319 85 15
SCHULTYP
Volksschule 219 86 14
Neue Mittelschule 128 86 14
Polytechnische Schule 6 86 14
AHS-Unterstufe 89 80 20
AHS-Oberstufe 55 76 24
BMS 44 83 17
BHS 114 79 21
SCHULSTUFE
1. Schulstufe 80 83 17
2. Schulstufe 36 85 15
3. Schulstufe 48 85 15
4. Schulstufe 63 86 14
5. Schulstufe 55 77 23
6. Schulstufe 62 92 8
7. Schulstufe 58 77 23
8. Schulstufe 46 86 14
9. Schulstufe 64 86 14
10. Schulstufe 50 84 16
11. Schulstufe 50 71 29
12. & 13. Schulstufe 55 73 27
BILDUNG
Pflichtschule 32 46 54
Lehre, mittlere Schule 229 92 8
Matura 170 74 26
Hochschule, Universität, Akademie 235 84 16
BERUFSTÄTIGKEIT
Angestellte/r, Arbeiter/in 380 87 13
im Öffentlichen Dienst, Beamte/r 103 82 18
andere Berufstätigkeit 108 74 26
nicht berufstätig 75 74 26
LEBENSFORM
in Partnerschaft 552 82 18
getrennt, mit geteilter Erziehung 51 90 10
alleinerziehend 63 84 16
HAUSHALTSEINKOMMEN
bis 2.000 Euro 59 73 27
bis 3.000 Euro 130 93 7
bis 4.000 Euro 132 91 9
bis 5.000 Euro 111 76 24
über 5.000 Euro 136 73 27
ÄQUIVALENZEINKOMMEN
bis 1.500 Euro 102 93 7
bis 2.000 Euro 129 85 15
bis 3.000 Euro 173 74 26
über 3.000 Euro 162 84 16
MIGRATIONSHINTERGRUND
ja 148 21 79
 1.Generation 112 28 72
 2.Generation 36 - 100
nein 518 100 -
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Und sind Ihre beiden Elternteile in Österreich geboren? 

TOTAL 666 82 18
GESCHLECHT DER/S BEFRAGTEN
männlich 269 87 13
weiblich 396 79 21
SPRACHE ZU HAUSE
immer/ meistens Deutsch 74 20 80
teils teils/ andere Sprache 60 4 96
LERNBETREUUNG
so gut wie täglich 128 83 17
2 bis 3 Mal in der Woche 122 84 16
mindestens 1 Mal in der Woche 86 81 19
seltener 139 85 15
gar nicht 183 79 21
EXT. NACHMITTAGSBETREUUNG
ja, gesamt 218 80 20
  Hortbetreuung 82 89 11
  Ganztagsschule 67 76 24
  Ganztagsschule 1.-8. Schulstufe 53 74 26
  schulische Nachmittagsbetreuung 53 65 35
nein 447 84 16
  hätte Bedarf gehabt 35 75 25
  kein Bedarf 396 85 15
FÖRDERUNTERRICHT GENUTZT
ja, regelmäßig 65 89 11
ja, manchmal (unregelmäßig) 127 84 16
nein, ist nicht notwendig 328 84 16
nein, weil es keinen Förderunterricht gibt 126 74 26
NACHHILFE
ja 149 79 21
  bezahlt 86 72 28
  unbezahlt 77 83 17
nein 517 84 16
WANN NACHHILFE
regelmäßig während des Schuljahres 62 79 21
vor Schularbeiten, Tests etc. 79 78 22
UND IN WELCHEN FÄCHERN
Deutsch 33 74 26
andere Sprache 34 93 7
Mathematik 98 89 11
UNTERSTÜTZUNGSANGEBOTE
ja, zuvor genutzt 76 86 14
nein, hätte Bedarf gehabt 53 87 13
ORTSGRÖßE
bis 2.000 Einwohner/innen 192 90 10
bis 5.000 Einwohner/innen 147 83 17
bis 10.000 Einwohner/innen 64 95 5
bis 300.000 Einwohner/innen 262 74 26
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Sprechen Sie zu Hause...? 

TOTAL 133 39 16 36 6 3
SCHULKINDER IM HAUSHALT
1 Schulkind 28 39 24 28 1 8
2 Schulkinder 38 52 12 12 20 4
3 und mehr Schulkinder 67 32 16 53 - -
GESCHLECHT KIND
weiblich 74 39 11 42 5 3
männlich 56 41 24 24 7 3
SCHULTYP
Volksschule 40 57 11 24 6 1
Neue Mittelschule 18 31 8 40 11 10
Polytechnische Schule 1 58 - - 42 -
AHS-Unterstufe 18 40 32 21 - 8
AHS-Oberstufe 17 62 20 13 4 -
BMS 8 16 - 84 - -
BHS 27 11 25 55 9 -
SCHULSTUFE
1. Schulstufe 17 57 5 38 - -
2. Schulstufe 5 78 22 - - -
3. Schulstufe 8 8 25 68 - -
4. Schulstufe 13 62 4 10 18 4
5. Schulstufe 12 45 21 35 - -
6. Schulstufe 5 31 29 40 - -
7. Schulstufe 14 35 4 35 15 12
8. Schulstufe 7 38 39 - - 23
9. Schulstufe 10 20 42 23 15 -
10. Schulstufe 11 78 - 16 6 -
11. Schulstufe 15 3 31 66 - -
12. & 13. Schulstufe 16 26 6 61 8 -
BILDUNG
Pflichtschule 18 14 3 72 11 -
Lehre, mittlere Schule 20 47 42 3 - 8
Matura 47 14 5 68 12 2
Hochschule, Universität, Akademie 49 69 21 6 1 3
BERUFSTÄTIGKEIT
Angestellte/r, Arbeiter/in 65 67 7 14 6 6
im Öffentlichen Dienst, Beamte/r 18 12 21 67 - -
andere Berufstätigkeit 28 13 20 60 7 -
nicht berufstätig 23 13 35 44 8 -
LEBENSFORM
in Partnerschaft 117 40 16 36 7 1
getrennt, mit geteilter Erziehung 7 7 20 40 - 33
alleinerziehend 10 54 20 26 - -
HAUSHALTSEINKOMMEN
bis 2.000 Euro 18 31 19 27 11 12
bis 3.000 Euro 9 36 21 5 39 -
bis 4.000 Euro 14 44 40 10 - 6
bis 5.000 Euro 28 21 7 62 7 3
über 5.000 Euro 48 51 3 45 1 -
ÄQUIVALENZEINKOMMEN
bis 1.500 Euro 9 35 - 25 22 18
bis 2.000 Euro 20 18 20 43 18 -
bis 3.000 Euro 59 51 12 32 4 1
über 3.000 Euro 29 29 11 55 - 6
MIGRATIONSHINTERGRUND
ja 133 39 16 36 6 3
 1.Generation 97 43 12 36 6 3
 2.Generation 36 29 28 36 5 2
nein - - - - - -
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Sprechen Sie zu Hause...? 

TOTAL 133 39 16 36 6 3
GESCHLECHT DER/S BEFRAGTEN
männlich 49 44 13 37 - 6
weiblich 85 36 18 35 9 1
SPRACHE ZU HAUSE
immer/ meistens Deutsch 74 71 29 - - -
teils teils/ andere Sprache 60 - - 80 13 6
LERNBETREUUNG
so gut wie täglich 27 53 9 25 9 4
2 bis 3 Mal in der Woche 21 49 24 25 2 -
mindestens 1 Mal in der Woche 18 49 27 20 4 -
seltener 25 42 9 36 4 9
gar nicht 42 20 16 54 8 1
EXT. NACHMITTAGSBETREUUNG
ja, gesamt 55 44 7 43 3 3
  Hortbetreuung 11 15 11 75 - -
  Ganztagsschule 17 18 7 64 7 4
  Ganztagsschule 1.-8. Schulstufe 14 21 - 75 - 4
  schulische Nachmittagsbetreuung 26 77 7 11 1 3
nein 78 36 23 31 8 3
  hätte Bedarf gehabt 9 48 - 26 27 -
  kein Bedarf 66 33 26 32 6 4
FÖRDERUNTERRICHT GENUTZT
ja, regelmäßig 8 16 34 34 - 15
ja, manchmal (unregelmäßig) 22 44 31 16 5 4
nein, ist nicht notwendig 63 47 16 29 6 1
nein, weil es keinen Förderunterricht gibt 35 29 6 57 4 3
NACHHILFE
ja 34 27 16 43 9 5
  bezahlt 26 21 16 56 4 2
  unbezahlt 13 28 14 29 21 8
nein 99 43 16 33 5 2
WANN NACHHILFE
regelmäßig während des Schuljahres 14 35 6 38 13 8
vor Schularbeiten, Tests etc. 18 24 25 34 10 6
UND IN WELCHEN FÄCHERN
Deutsch 9 38 - 35 27 -
andere Sprache 4 60 - 23 17 -
Mathematik 14 27 40 12 9 12
UNTERSTÜTZUNGSANGEBOTE
ja, zuvor genutzt 13 36 11 39 14 -
nein, hätte Bedarf gehabt 8 39 17 28 8 9
ORTSGRÖßE
bis 2.000 Einwohner/innen 20 62 33 5 - -
bis 5.000 Einwohner/innen 27 22 27 37 14 -
bis 10.000 Einwohner/innen 5 55 27 18 - -
bis 300.000 Einwohner/innen 82 38 8 44 5 5
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Wie hoch ist ca. das gesamte monatliche Netto-Einkommen Ihres Haushaltes, wenn Sie alle 
Einkommensquellen zusammenrechnen? Dazu zählt z.B. auch die Familienbeihilfe. 

TOTAL 666 4 5 10 10 20 17 12 9 15
SCHULKINDER IM HAUSHALT
1 Schulkind 146 5 8 8 8 20 15 6 9 20
2 Schulkinder 254 4 6 10 10 18 21 11 3 15
3 und mehr Schulkinder 266 2 2 10 10 21 14 16 13 12
GESCHLECHT KIND
weiblich 343 3 2 8 10 21 19 13 8 17
männlich 319 4 8 12 10 19 14 11 9 12
SCHULTYP
Volksschule 219 4 5 11 14 22 14 10 7 13
Neue Mittelschule 128 5 9 15 6 23 10 12 5 15
Polytechnische Schule 6 8 25 8 8 - 8 25 - 17
AHS-Unterstufe 89 3 2 10 3 27 16 13 13 13
AHS-Oberstufe 55 4 3 8 11 10 22 20 9 12
BMS 44 - 4 6 10 3 21 7 9 39
BHS 114 2 4 2 11 18 24 12 11 15
SCHULSTUFE
1. Schulstufe 80 4 1 11 11 25 12 13 6 16
2. Schulstufe 36 7 4 2 20 23 18 2 12 12
3. Schulstufe 48 4 9 8 11 27 22 7 5 6
4. Schulstufe 63 2 6 21 14 14 6 13 11 12
5. Schulstufe 55 3 8 13 6 14 15 10 8 25
6. Schulstufe 62 2 9 9 7 29 12 15 9 8
7. Schulstufe 58 10 4 13 6 20 19 10 10 9
8. Schulstufe 46 3 3 16 - 36 8 14 6 14
9. Schulstufe 64 2 3 1 12 8 21 10 17 25
10. Schulstufe 50 3 4 5 6 30 10 17 13 13
11. Schulstufe 50 1 6 6 12 6 39 10 8 13
12. & 13. Schulstufe 55 3 5 8 13 8 21 17 - 25
BILDUNG
Pflichtschule 32 16 - 9 3 - 13 6 36 18
Lehre, mittlere Schule 229 5 5 14 9 23 13 6 1 22
Matura 170 1 11 7 11 27 21 8 9 7
Hochschule, Universität, Akademie 235 2 2 8 10 14 18 21 12 13
BERUFSTÄTIGKEIT
Angestellte/r, Arbeiter/in 380 5 6 12 10 20 15 12 4 16
im Öffentlichen Dienst, Beamte/r 103 1 2 5 3 9 16 21 35 8
andere Berufstätigkeit 108 1 2 2 18 32 17 2 7 19
nicht berufstätig 75 5 8 15 4 15 25 14 - 14
LEBENSFORM
in Partnerschaft 552 1 3 5 9 23 18 14 10 15
getrennt, mit geteilter Erziehung 51 18 8 32 6 10 20 - 2 5
alleinerziehend 63 15 19 30 15 1 1 - 1 18
HAUSHALTSEINKOMMEN
bis 2.000 Euro 59 42 58 - - - - - - -
bis 3.000 Euro 130 - - 50 50 - - - - -
bis 4.000 Euro 132 - - - - 100 - - - -
bis 5.000 Euro 111 - - - - - 100 - - -
über 5.000 Euro 136 - - - - - - 58 42 -
ÄQUIVALENZEINKOMMEN
bis 1.500 Euro 102 23 17 31 15 14 - - - -
bis 2.000 Euro 129 1 8 12 24 36 12 7 - -
bis 3.000 Euro 173 - 4 4 7 34 30 21 1 -
über 3.000 Euro 162 - - 7 3 7 27 21 35 -
MIGRATIONSHINTERGRUND
ja 148 4 8 5 2 13 20 23 13 11
 1.Generation 112 4 7 6 3 15 21 30 6 9
 2.Generation 36 4 13 3 - 8 17 3 33 19
nein 518 4 4 11 12 22 16 8 8 16
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Wie hoch ist ca. das gesamte monatliche Netto-Einkommen Ihres Haushaltes, wenn Sie alle 
Einkommensquellen zusammenrechnen? Dazu zählt z.B. auch die Familienbeihilfe. 

TOTAL 666 4 5 10 10 20 17 12 9 15
GESCHLECHT DER/S BEFRAGTEN
männlich 269 2 3 4 11 24 18 14 9 15
weiblich 396 5 6 13 9 17 16 10 8 15
SPRACHE ZU HAUSE
immer/ meistens Deutsch 74 3 9 3 4 16 10 33 3 20
teils teils/ andere Sprache 60 5 10 6 1 4 33 18 19 4
LERNBETREUUNG
so gut wie täglich 128 2 6 12 8 20 16 9 8 19
2 bis 3 Mal in der Woche 122 4 7 11 11 25 14 7 5 15
mindestens 1 Mal in der Woche 86 3 10 6 10 18 21 12 14 6
seltener 139 4 2 11 9 21 16 14 8 16
gar nicht 183 3 3 8 11 16 18 16 10 16
EXT. NACHMITTAGSBETREUUNG
ja, gesamt 218 3 6 9 15 18 16 11 10 12
  Hortbetreuung 82 3 3 6 28 16 16 1 10 16
  Ganztagsschule 67 4 11 17 10 17 22 10 7 2
  Ganztagsschule 1.-8. Schulstufe 53 5 9 16 7 17 24 12 9 1
  schulische Nachmittagsbetreuung 53 3 7 6 5 19 11 30 9 11
nein 447 4 5 10 7 21 17 12 8 16
  hätte Bedarf gehabt 35 6 15 7 2 27 9 8 3 23
  kein Bedarf 396 3 4 11 7 21 17 13 9 15
FÖRDERUNTERRICHT GENUTZT
ja, regelmäßig 65 4 4 6 21 24 15 3 5 18
ja, manchmal (unregelmäßig) 127 9 7 9 6 25 16 11 4 12
nein, ist nicht notwendig 328 2 5 10 12 18 15 14 12 13
nein, weil es keinen Förderunterricht gibt 126 2 5 11 4 20 23 15 4 17
NACHHILFE
ja 149 6 10 9 9 15 14 9 12 16
  bezahlt 86 7 7 5 13 7 19 9 18 16
  unbezahlt 77 8 12 14 8 23 8 8 7 13
nein 517 3 4 10 10 21 18 13 8 15
WANN NACHHILFE
regelmäßig während des Schuljahres 62 5 8 10 11 9 13 5 14 24
vor Schularbeiten, Tests etc. 79 7 11 8 10 12 18 12 9 12
UND IN WELCHEN FÄCHERN
Deutsch 33 8 6 4 7 16 11 7 15 25
andere Sprache 34 2 15 6 4 17 17 15 6 19
Mathematik 98 6 9 9 12 17 14 7 6 20
UNTERSTÜTZUNGSANGEBOTE
ja, zuvor genutzt 76 4 11 10 12 29 25 2 1 6
nein, hätte Bedarf gehabt 53 - 10 12 17 24 18 9 4 7
ORTSGRÖßE
bis 2.000 Einwohner/innen 192 4 3 3 12 27 14 8 8 20
bis 5.000 Einwohner/innen 147 3 4 8 12 19 23 7 4 20
bis 10.000 Einwohner/innen 64 3 1 33 5 13 14 1 13 17
bis 300.000 Einwohner/innen 262 4 8 10 7 16 16 20 11 8
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Haushaltsäquivalenzeinkommen 

TOTAL 666 15 19 26 24 15
SCHULKINDER IM HAUSHALT
1 Schulkind 146 9 8 26 37 20
2 Schulkinder 254 12 19 30 24 15
3 und mehr Schulkinder 266 22 26 22 18 12
GESCHLECHT KIND
weiblich 343 12 21 26 24 17
männlich 319 20 18 26 24 12
SCHULTYP
Volksschule 219 12 24 28 23 13
Neue Mittelschule 128 21 23 22 19 15
Polytechnische Schule 6 42 8 33 - 17
AHS-Unterstufe 89 11 13 25 39 13
AHS-Oberstufe 55 18 13 33 23 12
BMS 44 7 23 16 15 39
BHS 114 16 15 30 24 15
SCHULSTUFE
1. Schulstufe 80 11 17 32 24 16
2. Schulstufe 36 5 35 17 30 12
3. Schulstufe 48 19 17 34 24 6
4. Schulstufe 63 17 30 22 20 12
5. Schulstufe 55 25 6 18 27 25
6. Schulstufe 62 8 31 25 28 8
7. Schulstufe 58 27 17 19 29 9
8. Schulstufe 46 9 19 31 28 14
9. Schulstufe 64 15 16 23 22 25
10. Schulstufe 50 14 17 36 20 13
11. Schulstufe 50 10 6 34 37 13
12. & 13. Schulstufe 55 21 24 22 8 25
BILDUNG
Pflichtschule 32 23 2 15 43 18
Lehre, mittlere Schule 229 18 22 21 17 22
Matura 170 6 34 31 22 7
Hochschule, Universität, Akademie 235 18 9 29 31 13
BERUFSTÄTIGKEIT
Angestellte/r, Arbeiter/in 380 12 22 27 23 16
im Öffentlichen Dienst, Beamte/r 103 1 3 27 61 8
andere Berufstätigkeit 108 32 12 25 11 19
nicht berufstätig 75 27 39 20 1 14
LEBENSFORM
in Partnerschaft 552 12 21 27 24 15
getrennt, mit geteilter Erziehung 51 28 3 14 50 5
alleinerziehend 63 32 18 23 8 18
HAUSHALTSEINKOMMEN
bis 2.000 Euro 59 69 20 11 - -
bis 3.000 Euro 130 36 36 15 13 -
bis 4.000 Euro 132 11 36 44 9 -
bis 5.000 Euro 111 - 14 47 39 -
über 5.000 Euro 136 - 6 27 66 -
ÄQUIVALENZEINKOMMEN
bis 1.500 Euro 102 100 - - - -
bis 2.000 Euro 129 - 100 - - -
bis 3.000 Euro 173 - - 100 - -
über 3.000 Euro 162 - - - 100 -
MIGRATIONSHINTERGRUND
ja 148 11 13 41 23 11
 1.Generation 112 14 13 49 16 9
 2.Generation 36 2 15 15 48 19
nein 518 17 21 22 25 16
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Haushaltsäquivalenzeinkommen 

TOTAL 666 15 19 26 24 15
GESCHLECHT DER/S BEFRAGTEN
männlich 269 12 18 26 29 15
weiblich 396 18 20 26 21 15
SPRACHE ZU HAUSE
immer/ meistens Deutsch 74 4 10 50 15 20
teils teils/ andere Sprache 60 10 21 36 30 4
LERNBETREUUNG
so gut wie täglich 128 12 10 35 24 19
2 bis 3 Mal in der Woche 122 17 28 17 23 15
mindestens 1 Mal in der Woche 86 10 30 24 31 6
seltener 139 14 18 21 31 16
gar nicht 183 19 16 31 18 16
EXT. NACHMITTAGSBETREUUNG
ja, gesamt 218 10 21 27 30 12
  Hortbetreuung 82 5 22 25 31 16
  Ganztagsschule 67 11 30 24 34 2
  Ganztagsschule 1.-8. Schulstufe 53 11 27 23 38 1
  schulische Nachmittagsbetreuung 53 19 6 44 21 11
nein 447 18 19 26 21 16
  hätte Bedarf gehabt 35 9 26 22 20 23
  kein Bedarf 396 19 18 26 22 15
FÖRDERUNTERRICHT GENUTZT
ja, regelmäßig 65 12 28 23 18 18
ja, manchmal (unregelmäßig) 127 16 17 27 28 12
nein, ist nicht notwendig 328 17 17 26 27 13
nein, weil es keinen Förderunterricht gibt 126 11 27 28 16 17
NACHHILFE
ja 149 14 14 24 33 16
  bezahlt 86 13 7 25 38 16
  unbezahlt 77 15 19 25 29 13
nein 517 16 21 27 22 15
WANN NACHHILFE
regelmäßig während des Schuljahres 62 11 8 22 36 24
vor Schularbeiten, Tests etc. 79 15 13 29 32 12
UND IN WELCHEN FÄCHERN
Deutsch 33 14 7 22 32 25
andere Sprache 34 17 13 21 30 19
Mathematik 98 13 15 27 26 20
UNTERSTÜTZUNGSANGEBOTE
ja, zuvor genutzt 76 18 24 26 26 6
nein, hätte Bedarf gehabt 53 13 31 29 20 7
ORTSGRÖßE
bis 2.000 Einwohner/innen 192 17 24 24 14 20
bis 5.000 Einwohner/innen 147 13 16 25 26 20
bis 10.000 Einwohner/innen 64 17 14 16 36 17
bis 300.000 Einwohner/innen 262 14 19 30 28 8



in Prozent  Tabelle: f24 S. 125

21917172 | Nachhilfe-Monitoring 2023 - Basis Schulkinder - Kärnten

S
ch

ul
ki

nd
er

bi
s 

2.
00

0 
E

in
w

oh
ne

r/
in

ne
n

bi
s 

5.
00

0 
E

in
w

oh
ne

r/
in

ne
n

bi
s 

10
.0

00
 E

in
w

oh
ne

r/
in

ne
n

bi
s 

20
.0

00
 E

in
w

oh
ne

r/
in

ne
n

bi
s 

50
.0

00
 E

in
w

oh
ne

r/
in

ne
n

üb
er

 5
0.

00
0 

E
in

w
oh

ne
r/

in
ne

n

W
ie

n

Wie groß ist der Ort, in dem Sie wohnen? 

TOTAL 666 29 22 10 7 6 26 -
SCHULKINDER IM HAUSHALT
1 Schulkind 146 26 22 11 7 4 30 -
2 Schulkinder 254 23 24 11 7 5 28 -
3 und mehr Schulkinder 266 36 20 8 7 7 22 -
GESCHLECHT KIND
weiblich 343 31 23 9 5 5 28 -
männlich 319 27 22 11 10 5 25 -
SCHULTYP
Volksschule 219 29 26 9 9 3 24 -
Neue Mittelschule 128 37 22 12 6 6 17 -
Polytechnische Schule 6 33 8 8 8 - 42 -
AHS-Unterstufe 89 26 19 9 10 5 31 -
AHS-Oberstufe 55 16 13 5 17 6 43 -
BMS 44 23 21 7 3 10 36 -
BHS 114 33 21 13 2 8 24 -
SCHULSTUFE
1. Schulstufe 80 28 28 10 7 6 21 -
2. Schulstufe 36 33 28 10 8 - 20 -
3. Schulstufe 48 38 26 10 2 7 16 -
4. Schulstufe 63 19 22 5 17 1 36 -
5. Schulstufe 55 28 24 17 7 9 17 -
6. Schulstufe 62 30 20 7 3 5 35 -
7. Schulstufe 58 42 17 6 15 4 16 -
8. Schulstufe 46 26 28 15 4 4 22 -
9. Schulstufe 64 43 15 7 4 3 27 -
10. Schulstufe 50 21 19 17 2 6 35 -
11. Schulstufe 50 14 26 7 7 18 27 -
12. & 13. Schulstufe 55 24 15 8 11 4 39 -
BILDUNG
Pflichtschule 32 23 22 2 - 36 18 -
Lehre, mittlere Schule 229 29 25 16 9 1 20 -
Matura 170 24 21 12 2 11 29 -
Hochschule, Universität, Akademie 235 33 20 3 11 2 31 -
BERUFSTÄTIGKEIT
Angestellte/r, Arbeiter/in 380 22 22 11 8 4 34 -
im Öffentlichen Dienst, Beamte/r 103 29 18 13 7 15 18 -
andere Berufstätigkeit 108 46 34 3 - 7 10 -
nicht berufstätig 75 42 11 9 13 - 25 -
LEBENSFORM
in Partnerschaft 552 30 24 9 6 6 25 -
getrennt, mit geteilter Erziehung 51 20 15 17 14 - 35 -
alleinerziehend 63 24 13 8 18 10 26 -
HAUSHALTSEINKOMMEN
bis 2.000 Euro 59 23 17 5 8 10 37 -
bis 3.000 Euro 130 23 24 19 14 - 20 -
bis 4.000 Euro 132 40 21 6 4 2 27 -
bis 5.000 Euro 111 25 30 8 12 11 14 -
über 5.000 Euro 136 23 11 6 4 10 46 -
ÄQUIVALENZEINKOMMEN
bis 1.500 Euro 102 33 19 11 19 - 18 -
bis 2.000 Euro 129 36 18 7 4 3 33 -
bis 3.000 Euro 173 27 21 6 7 9 29 -
über 3.000 Euro 162 17 23 14 6 9 31 -
MIGRATIONSHINTERGRUND
ja 148 23 18 4 3 17 35 -
 1.Generation 112 21 18 4 2 11 43 -
 2.Generation 36 29 18 3 8 34 9 -
nein 518 31 23 11 9 3 24 -
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Wie groß ist der Ort, in dem Sie wohnen? 

TOTAL 666 29 22 10 7 6 26 -
GESCHLECHT DER/S BEFRAGTEN
männlich 269 20 22 11 4 4 40 -
weiblich 396 35 22 9 10 7 17 -
SPRACHE ZU HAUSE
immer/ meistens Deutsch 74 25 18 6 3 4 45 -
teils teils/ andere Sprache 60 2 23 2 5 37 32 -
LERNBETREUUNG
so gut wie täglich 128 29 22 8 11 7 22 -
2 bis 3 Mal in der Woche 122 29 24 11 4 6 25 -
mindestens 1 Mal in der Woche 86 29 12 9 6 6 39 -
seltener 139 22 27 8 8 6 28 -
gar nicht 183 34 21 11 8 4 23 -
EXT. NACHMITTAGSBETREUUNG
ja, gesamt 218 22 26 8 4 10 30 -
  Hortbetreuung 82 24 32 6 2 11 24 -
  Ganztagsschule 67 13 30 13 8 9 27 -
  Ganztagsschule 1.-8. Schulstufe 53 11 34 11 8 11 24 -
  schulische Nachmittagsbetreuung 53 13 22 3 3 6 53 -
nein 447 32 20 11 9 4 24 -
  hätte Bedarf gehabt 35 26 31 7 8 5 24 -
  kein Bedarf 396 33 19 11 9 3 25 -
FÖRDERUNTERRICHT GENUTZT
ja, regelmäßig 65 42 13 9 1 8 27 -
ja, manchmal (unregelmäßig) 127 27 25 9 5 6 27 -
nein, ist nicht notwendig 328 27 23 10 9 5 26 -
nein, weil es keinen Förderunterricht gibt 126 29 17 10 9 4 30 -
NACHHILFE
ja 149 18 21 12 3 14 32 -
  bezahlt 86 15 18 9 4 19 35 -
  unbezahlt 77 21 23 15 3 10 28 -
nein 517 32 23 9 8 3 24 -
WANN NACHHILFE
regelmäßig während des Schuljahres 62 20 18 17 3 17 25 -
vor Schularbeiten, Tests etc. 79 16 23 10 5 8 39 -
UND IN WELCHEN FÄCHERN
Deutsch 33 30 21 9 4 15 21 -
andere Sprache 34 14 28 6 2 7 44 -
Mathematik 98 22 20 16 4 6 33 -
UNTERSTÜTZUNGSANGEBOTE
ja, zuvor genutzt 76 27 24 13 4 2 29 -
nein, hätte Bedarf gehabt 53 19 22 16 11 7 25 -
ORTSGRÖßE
bis 2.000 Einwohner/innen 192 100 - - - - - -
bis 5.000 Einwohner/innen 147 - 100 - - - - -
bis 10.000 Einwohner/innen 64 - - 100 - - - -
bis 300.000 Einwohner/innen 262 - - - 19 15 67 -
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In welchem Bundesland wohnen Sie? 

TOTAL 666 - - - - 100 - - - -
SCHULKINDER IM HAUSHALT
1 Schulkind 146 - - - - 100 - - - -
2 Schulkinder 254 - - - - 100 - - - -
3 und mehr Schulkinder 266 - - - - 100 - - - -
GESCHLECHT KIND
weiblich 343 - - - - 100 - - - -
männlich 319 - - - - 100 - - - -
SCHULTYP
Volksschule 219 - - - - 100 - - - -
Neue Mittelschule 128 - - - - 100 - - - -
Polytechnische Schule 6 - - - - 100 - - - -
AHS-Unterstufe 89 - - - - 100 - - - -
AHS-Oberstufe 55 - - - - 100 - - - -
BMS 44 - - - - 100 - - - -
BHS 114 - - - - 100 - - - -
SCHULSTUFE
1. Schulstufe 80 - - - - 100 - - - -
2. Schulstufe 36 - - - - 100 - - - -
3. Schulstufe 48 - - - - 100 - - - -
4. Schulstufe 63 - - - - 100 - - - -
5. Schulstufe 55 - - - - 100 - - - -
6. Schulstufe 62 - - - - 100 - - - -
7. Schulstufe 58 - - - - 100 - - - -
8. Schulstufe 46 - - - - 100 - - - -
9. Schulstufe 64 - - - - 100 - - - -
10. Schulstufe 50 - - - - 100 - - - -
11. Schulstufe 50 - - - - 100 - - - -
12. & 13. Schulstufe 55 - - - - 100 - - - -
BILDUNG
Pflichtschule 32 - - - - 100 - - - -
Lehre, mittlere Schule 229 - - - - 100 - - - -
Matura 170 - - - - 100 - - - -
Hochschule, Universität, Akademie 235 - - - - 100 - - - -
BERUFSTÄTIGKEIT
Angestellte/r, Arbeiter/in 380 - - - - 100 - - - -
im Öffentlichen Dienst, Beamte/r 103 - - - - 100 - - - -
andere Berufstätigkeit 108 - - - - 100 - - - -
nicht berufstätig 75 - - - - 100 - - - -
LEBENSFORM
in Partnerschaft 552 - - - - 100 - - - -
getrennt, mit geteilter Erziehung 51 - - - - 100 - - - -
alleinerziehend 63 - - - - 100 - - - -
HAUSHALTSEINKOMMEN
bis 2.000 Euro 59 - - - - 100 - - - -
bis 3.000 Euro 130 - - - - 100 - - - -
bis 4.000 Euro 132 - - - - 100 - - - -
bis 5.000 Euro 111 - - - - 100 - - - -
über 5.000 Euro 136 - - - - 100 - - - -
ÄQUIVALENZEINKOMMEN
bis 1.500 Euro 102 - - - - 100 - - - -
bis 2.000 Euro 129 - - - - 100 - - - -
bis 3.000 Euro 173 - - - - 100 - - - -
über 3.000 Euro 162 - - - - 100 - - - -
MIGRATIONSHINTERGRUND
ja 148 - - - - 100 - - - -
 1.Generation 112 - - - - 100 - - - -
 2.Generation 36 - - - - 100 - - - -
nein 518 - - - - 100 - - - -
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In welchem Bundesland wohnen Sie? 

TOTAL 666 - - - - 100 - - - -
GESCHLECHT DER/S BEFRAGTEN
männlich 269 - - - - 100 - - - -
weiblich 396 - - - - 100 - - - -
SPRACHE ZU HAUSE
immer/ meistens Deutsch 74 - - - - 100 - - - -
teils teils/ andere Sprache 60 - - - - 100 - - - -
LERNBETREUUNG
so gut wie täglich 128 - - - - 100 - - - -
2 bis 3 Mal in der Woche 122 - - - - 100 - - - -
mindestens 1 Mal in der Woche 86 - - - - 100 - - - -
seltener 139 - - - - 100 - - - -
gar nicht 183 - - - - 100 - - - -
EXT. NACHMITTAGSBETREUUNG
ja, gesamt 218 - - - - 100 - - - -
  Hortbetreuung 82 - - - - 100 - - - -
  Ganztagsschule 67 - - - - 100 - - - -
  Ganztagsschule 1.-8. Schulstufe 53 - - - - 100 - - - -
  schulische Nachmittagsbetreuung 53 - - - - 100 - - - -
nein 447 - - - - 100 - - - -
  hätte Bedarf gehabt 35 - - - - 100 - - - -
  kein Bedarf 396 - - - - 100 - - - -
FÖRDERUNTERRICHT GENUTZT
ja, regelmäßig 65 - - - - 100 - - - -
ja, manchmal (unregelmäßig) 127 - - - - 100 - - - -
nein, ist nicht notwendig 328 - - - - 100 - - - -
nein, weil es keinen Förderunterricht gibt 126 - - - - 100 - - - -
NACHHILFE
ja 149 - - - - 100 - - - -
  bezahlt 86 - - - - 100 - - - -
  unbezahlt 77 - - - - 100 - - - -
nein 517 - - - - 100 - - - -
WANN NACHHILFE
regelmäßig während des Schuljahres 62 - - - - 100 - - - -
vor Schularbeiten, Tests etc. 79 - - - - 100 - - - -
UND IN WELCHEN FÄCHERN
Deutsch 33 - - - - 100 - - - -
andere Sprache 34 - - - - 100 - - - -
Mathematik 98 - - - - 100 - - - -
UNTERSTÜTZUNGSANGEBOTE
ja, zuvor genutzt 76 - - - - 100 - - - -
nein, hätte Bedarf gehabt 53 - - - - 100 - - - -
ORTSGRÖßE
bis 2.000 Einwohner/innen 192 - - - - 100 - - - -
bis 5.000 Einwohner/innen 147 - - - - 100 - - - -
bis 10.000 Einwohner/innen 64 - - - - 100 - - - -
bis 300.000 Einwohner/innen 262 - - - - 100 - - - -
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Sagen Sie mir noch, wie viele Personen insgesamt in Ihrem Haushalt wohnen? 

TOTAL 666 6 17 31 27 20
SCHULKINDER IM HAUSHALT
1 Schulkind 146 13 48 27 10 1
2 Schulkinder 254 2 16 62 14 6
3 und mehr Schulkinder 266 5 - 2 48 45
GESCHLECHT KIND
weiblich 343 6 15 31 24 24
männlich 319 5 19 31 30 16
SCHULTYP
Volksschule 219 5 14 32 35 15
Neue Mittelschule 128 6 19 28 20 27
Polytechnische Schule 6 - 8 25 67 -
AHS-Unterstufe 89 6 11 47 20 15
AHS-Oberstufe 55 4 20 35 27 15
BMS 44 - 27 18 26 30
BHS 114 9 19 22 23 27
SCHULSTUFE
1. Schulstufe 80 4 17 29 34 16
2. Schulstufe 36 3 15 51 18 13
3. Schulstufe 48 6 17 26 24 27
4. Schulstufe 63 5 8 25 54 8
5. Schulstufe 55 4 11 35 10 40
6. Schulstufe 62 4 17 39 26 14
7. Schulstufe 58 4 18 37 20 22
8. Schulstufe 46 15 18 36 21 11
9. Schulstufe 64 2 16 25 30 26
10. Schulstufe 50 6 19 26 34 14
11. Schulstufe 50 15 23 24 12 27
12. & 13. Schulstufe 55 2 24 22 26 26
BILDUNG
Pflichtschule 32 4 21 18 15 43
Lehre, mittlere Schule 229 7 17 32 23 20
Matura 170 6 24 26 22 22
Hochschule, Universität, Akademie 235 4 11 34 35 17
BERUFSTÄTIGKEIT
Angestellte/r, Arbeiter/in 380 8 20 37 28 7
im Öffentlichen Dienst, Beamte/r 103 2 19 37 30 11
andere Berufstätigkeit 108 1 8 16 23 52
nicht berufstätig 75 3 12 9 21 55
LEBENSFORM
in Partnerschaft 552 * 12 35 28 25
getrennt, mit geteilter Erziehung 51 47 27 17 9 -
alleinerziehend 63 17 47 6 30 -
HAUSHALTSEINKOMMEN
bis 2.000 Euro 59 16 38 32 13 1
bis 3.000 Euro 130 12 18 25 26 20
bis 4.000 Euro 132 - 15 33 19 33
bis 5.000 Euro 111 6 17 35 16 25
über 5.000 Euro 136 - 6 31 48 15
ÄQUIVALENZEINKOMMEN
bis 1.500 Euro 102 2 11 20 28 40
bis 2.000 Euro 129 1 10 25 25 39
bis 3.000 Euro 173 4 15 36 35 9
über 3.000 Euro 162 13 26 36 17 7
MIGRATIONSHINTERGRUND
ja 148 7 15 22 24 32
 1.Generation 112 8 14 19 32 27
 2.Generation 36 4 20 29 - 48
nein 518 5 17 33 28 17
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Sagen Sie mir noch, wie viele Personen insgesamt in Ihrem Haushalt wohnen? 

TOTAL 666 6 17 31 27 20
GESCHLECHT DER/S BEFRAGTEN
männlich 269 8 19 33 20 21
weiblich 396 4 15 29 31 20
SPRACHE ZU HAUSE
immer/ meistens Deutsch 74 5 19 32 36 8
teils teils/ andere Sprache 60 10 13 14 3 59
LERNBETREUUNG
so gut wie täglich 128 6 19 38 22 15
2 bis 3 Mal in der Woche 122 5 18 32 21 25
mindestens 1 Mal in der Woche 86 3 22 32 25 17
seltener 139 9 13 28 35 14
gar nicht 183 3 15 25 29 28
EXT. NACHMITTAGSBETREUUNG
ja, gesamt 218 7 18 29 28 17
  Hortbetreuung 82 8 21 33 25 12
  Ganztagsschule 67 9 22 33 19 17
  Ganztagsschule 1.-8. Schulstufe 53 6 21 37 16 19
  schulische Nachmittagsbetreuung 53 1 17 21 48 14
nein 447 5 16 31 26 22
  hätte Bedarf gehabt 35 6 20 55 8 11
  kein Bedarf 396 5 15 29 28 23
FÖRDERUNTERRICHT GENUTZT
ja, regelmäßig 65 5 26 28 25 15
ja, manchmal (unregelmäßig) 127 5 23 41 18 13
nein, ist nicht notwendig 328 6 13 31 31 20
nein, weil es keinen Förderunterricht gibt 126 7 16 19 28 30
NACHHILFE
ja 149 7 30 33 15 15
  bezahlt 86 6 30 31 17 16
  unbezahlt 77 7 32 34 11 16
nein 517 5 13 30 30 22
WANN NACHHILFE
regelmäßig während des Schuljahres 62 12 26 34 18 11
vor Schularbeiten, Tests etc. 79 5 36 35 16 8
UND IN WELCHEN FÄCHERN
Deutsch 33 4 16 41 20 19
andere Sprache 34 - 22 44 19 15
Mathematik 98 8 37 32 15 8
UNTERSTÜTZUNGSANGEBOTE
ja, zuvor genutzt 76 3 25 32 25 14
nein, hätte Bedarf gehabt 53 7 18 23 37 16
ORTSGRÖßE
bis 2.000 Einwohner/innen 192 2 12 24 31 31
bis 5.000 Einwohner/innen 147 6 14 37 26 17
bis 10.000 Einwohner/innen 64 14 15 32 29 10
bis 300.000 Einwohner/innen 262 6 22 31 24 17
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Und wie viele davon sind Kinder unter 14 Jahren? 

TOTAL 666 15 26 37 10 12
SCHULKINDER IM HAUSHALT
1 Schulkind 146 28 49 19 4 -
2 Schulkinder 254 15 27 50 8 1
3 und mehr Schulkinder 266 9 14 34 15 29
GESCHLECHT KIND
weiblich 343 18 24 32 10 17
männlich 319 13 30 42 10 6
SCHULTYP
Volksschule 219 * 21 47 19 12
Neue Mittelschule 128 8 30 39 7 17
Polytechnische Schule 6 6 77 8 8 -
AHS-Unterstufe 89 7 31 44 8 10
AHS-Oberstufe 55 39 23 35 - 3
BMS 44 35 24 27 - 14
BHS 114 43 30 15 2 10
SCHULSTUFE
1. Schulstufe 80 - 19 48 19 13
2. Schulstufe 36 - 21 43 23 13
3. Schulstufe 48 - 33 32 20 16
4. Schulstufe 63 1 14 54 19 12
5. Schulstufe 55 2 32 35 4 28
6. Schulstufe 62 3 32 44 9 12
7. Schulstufe 58 6 27 48 11 8
8. Schulstufe 46 22 30 37 5 6
9. Schulstufe 64 35 36 21 1 7
10. Schulstufe 50 26 31 43 - -
11. Schulstufe 50 45 27 5 6 17
12. & 13. Schulstufe 55 50 18 22 - 11
BILDUNG
Pflichtschule 32 18 25 13 9 36
Lehre, mittlere Schule 229 11 34 32 9 13
Matura 170 21 31 26 13 8
Hochschule, Universität, Akademie 235 15 15 52 8 10
BERUFSTÄTIGKEIT
Angestellte/r, Arbeiter/in 380 16 29 40 7 8
im Öffentlichen Dienst, Beamte/r 103 11 26 43 8 11
andere Berufstätigkeit 108 15 20 24 21 21
nicht berufstätig 75 17 25 30 10 18
LEBENSFORM
in Partnerschaft 552 13 26 37 11 13
getrennt, mit geteilter Erziehung 51 36 33 21 10 -
alleinerziehend 63 21 24 42 - 14
HAUSHALTSEINKOMMEN
bis 2.000 Euro 59 20 35 35 10 -
bis 3.000 Euro 130 9 24 36 14 17
bis 4.000 Euro 132 8 20 43 13 16
bis 5.000 Euro 111 20 33 30 10 7
über 5.000 Euro 136 16 25 44 6 8
ÄQUIVALENZEINKOMMEN
bis 1.500 Euro 102 8 25 35 11 21
bis 2.000 Euro 129 15 6 47 16 16
bis 3.000 Euro 173 15 28 41 12 5
über 3.000 Euro 162 14 41 32 5 7
MIGRATIONSHINTERGRUND
ja 148 18 27 29 14 13
 1.Generation 112 21 24 30 18 7
 2.Generation 36 9 34 26 - 32
nein 518 15 26 39 9 12



in Prozent  Tabelle: f27 S. 132

21917172 | Nachhilfe-Monitoring 2023 - Basis Schulkinder - Kärnten

S
ch

ul
ki

nd
er

ke
in

e 
K

in
de

r 
(u

nt
er

 1
4 

Ja
hr

en
) 

im
H

au
sh

al
t

1 
K

in
d 

(u
nt

er
 1

4 
Ja

hr
en

)

2 
K

in
de

r 
(u

nt
er

 1
4 

Ja
hr

en
)

3 
K

in
de

r 
(u

nt
er

 1
4 

Ja
hr

en
)

m
eh

r 
al

s 
3 

K
in

de
r 

(u
nt

er
 1

4
Ja

hr
en

)

Und wie viele davon sind Kinder unter 14 Jahren? 

TOTAL 666 15 26 37 10 12
GESCHLECHT DER/S BEFRAGTEN
männlich 269 23 26 34 6 11
weiblich 396 10 27 39 12 13
SPRACHE ZU HAUSE
immer/ meistens Deutsch 74 10 32 52 6 -
teils teils/ andere Sprache 60 33 13 8 14 33
LERNBETREUUNG
so gut wie täglich 128 5 29 42 12 12
2 bis 3 Mal in der Woche 122 8 29 41 10 12
mindestens 1 Mal in der Woche 86 11 20 53 7 9
seltener 139 23 22 33 11 12
gar nicht 183 26 30 26 6 13
EXT. NACHMITTAGSBETREUUNG
ja, gesamt 218 3 28 40 16 13
  Hortbetreuung 82 3 28 32 17 19
  Ganztagsschule 67 6 32 40 16 6
  Ganztagsschule 1.-8. Schulstufe 53 2 26 43 21 8
  schulische Nachmittagsbetreuung 53 2 21 62 13 3
nein 447 22 25 35 6 12
  hätte Bedarf gehabt 35 13 28 46 2 11
  kein Bedarf 396 22 26 34 6 12
FÖRDERUNTERRICHT GENUTZT
ja, regelmäßig 65 17 28 31 8 16
ja, manchmal (unregelmäßig) 127 12 30 41 13 5
nein, ist nicht notwendig 328 14 26 39 7 14
nein, weil es keinen Förderunterricht gibt 126 24 25 32 12 7
NACHHILFE
ja 149 22 32 26 5 15
  bezahlt 86 30 31 17 4 18
  unbezahlt 77 13 33 32 9 13
nein 517 14 25 40 11 11
WANN NACHHILFE
regelmäßig während des Schuljahres 62 17 34 28 7 14
vor Schularbeiten, Tests etc. 79 29 36 24 4 7
UND IN WELCHEN FÄCHERN
Deutsch 33 5 27 37 11 20
andere Sprache 34 10 35 40 - 15
Mathematik 98 26 35 27 3 8
UNTERSTÜTZUNGSANGEBOTE
ja, zuvor genutzt 76 13 27 33 16 11
nein, hätte Bedarf gehabt 53 6 30 34 18 12
ORTSGRÖßE
bis 2.000 Einwohner/innen 192 7 27 36 14 16
bis 5.000 Einwohner/innen 147 19 17 37 21 6
bis 10.000 Einwohner/innen 64 13 39 28 10 10
bis 300.000 Einwohner/innen 262 20 28 39 * 13


